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ПИСМП ПД ГРАДПНАЧАЛНИКПТ 
 
 
 
Катастрпфалните настани какп ппплавите, щумските ппжари, невреметп прпследенп сп град и 
луои или свлекуваоетп на земјищтетп и пдрпни предизвикуваат знашителни ппследици пп 
населениетп, лпкалната екпнпмија, ппщтинската критишна инфраструктура. Заеднп сп 
влпщуваоетп на спстпјбата на живптната средина и згплеменптп влијание на климатските 
прпмени, пшекуванп е да настапи знашителнп згплемуваое на фреквенцијата, интензитетпт и 
магнитудата на пвие настани, при щтп сѐ ппвеќе и ппвеќе луде ќе бидат излпжени на нивните 
ефекти. Сетп пва е дппплнетп сп нпвите предизвици вп ппглед на згплемените ппаснпсти 
здравствената криза, предизвикана пд пандемијата на КПВИД-19. Имајќи гп сетп пва вп предвид, 
мпжеме да заклушиме дека ппщтината се сппшува и вп нареднипт перипд ќе се сппшува сп 
згплемен брпј на ппаснпсти и ризици, кпи ќе влијаат врз нејзинипт пдржлив и птппрен развпј, 
ппгпдувајќи ги граданите, пспбенп најранливите (на пр. жени, млади, стари, лица сп пппрешенпст и 
др.), креирајќи нпви спцијални нееднаквпсти, какп и ппследици пп лпкалнипт екпнпмски развпј и 
пстанатите аспекти на ппщтественипт живпт. 
 
Затпа, сп цел за ппуспещнп справуваое сп предзивиците на птппрнпста, а врз пснпва на пбврските 
кпи ппщтината ги има вп пристаппт на намалуваоетп на ризиците пд катастрпфи, гп дпнесе 
Стратещкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи на Ппщтина Кишевп 2022 – 2026. 
Истипт има за цел да гп унапреди намалуваоетп на ризиците пд катастрпфи на лпкалнп нивп, вп 
сегментпт на превенција, ппдгптвенпст, пдгпвпр и ппправпк пд прирпдни катастрпфи. Планпт 
пбезбедува стратещка рамка и сет на идентификувани краткпрпшни и среднпрпшни мерки и 
активнпсти кпи ќе пбезбедат ппнатампщнп зајакнуваое на птппрнпста на ппщтината и граданите 
сп цел за градеое на дплгпрпшна птппрнпст кпн ппстпешките и нпвите ризици и ппаснпсти. 
Стратещкипт план е резултат на спрпведена анализа, истражуваое, виртуелни кпнсултации сп 
заинтересираните страни пд лпкалнп нивп, какп и вградуваое на нивните перцепции за 
ппстпешката спстпјба, припритетните пбласти, пптребите и пшекуваоата. 
 
Вп иметп на Ппщтина Кишевп и нејзините жители, се заблагпдарувам на ппддрщката за 
ппдгптпвката на пвпј стратещки дпкумент на прпектпт „Ппдпбрен капацитет за управуваое сп 
кризи на ппштините вп Северна Македпнија“ (Improved capacity for crisis response in 
municipalities in North Macedonia) ппддржан пд Пбединетптп Кралствп преку Владата на 
Пбединетптп Кралствп, а имплементиран пд страна на Институтпт за демпкратија Спциетас 
Цивилис пд Скппје. 
 
Градпнашалник на Ппщтина Кишевп 
 
Фатмир Дехари 
 
Февруари, 2022 
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КРАТЕНКИ 
 

АД Акципнерскп друщтвп 

ГИС Гепграфски инфпрмативен 
систем 

ГРЦУК Главен регипнален центар за 
управуваое сп кризи 

ДЗС Дирекција за защтита и 
спасуваое 

ЕЛС Единица на лпкална 
сампуправа 

ЈЗУ Јавна здравствена устанпва 

ЈП Јавнп претпријатие 

кв Килп вплт 

км² Квадратни килпметри 

ЛЕР Лпкален екпнпмски развпј 

ИМП Итна медицинска ппмпщ 

МВР СВР 
ПВР 

Министерствп за внатрещни 
рабпти Сектпр за внатрещни 
рабпти Пдделение за 
внатрещни рабпти Кишевп  

МКФФИС Македпнски 
инфпрмативен систем 
за щумски ппжари 

мнв метри надмпрска 
виспшина 

м/с метри вп секунда 

МТС Материјалнп-технишки 
средства 

МХЕЦ Мала хидрпелектришна 
централа 

м3 кубни метри 

НРК Намалуваое на ризици 
и катастрпфи 

НУС Неексплпдирани 
убпјити средства 

НШ – ШС ЈП Наципнални щуми – 
Щумскп стппанствп 
Лппущник 

ППЦЕН Пперативен центар 

ПП ДЗС Ппдрашнп пдделение 

на Дирекција за 
защтита и спасуваое  

ПШС Ппдружница на щумскп 
стппанствп 

РСМ Република Северна Македпнија 

РХБ Радиплпщка, хемиска и 
биплпщка 

РЦ Регипнален центар 

РЦУК Регипнален центар за 
управуваое сп кризи 

РШУК Регипнален щтаб за управуваое 
сп кризи 

СВПТ СВПТ Анализа пзнашува анализа 
на силните страни, слабпстите, 
мпжнпстите и заканите т.е. 
SWOT S-Strengths W-Weaknesses 
O-Opportunities T-Threats 

СПП Стандардна oперативна 
прпцедура 

СУК Систем за управуваое сп кризи 

ТД Тргпвскп друщтвп 

ТППЕ Теритпријална прптивппжарна 
единица 

ха Хектари 

УВ Ултравиплетпвп 

УНДРР  
(UNDRR) 

Канцеларија на Прганизацијата 
на Пбединетите нации за 
катастрпфи    
(The United Nations Office for 
Disaster Risk Reduction) 

ЦЈЗ ПЕ Центар за јавнп здравје 
Прганизаципна единица Kишевп 

ПП ЦК Ппщтинска прганизација на 
Црвен крст 

ЦУК Центар за управуваое сп кризи 

ХЕЦ Хидрпелектрп централа 

ШС Щумскп стппанствп 

ШСЕ Щумскп стппанска единица 
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1. ВПВЕД 
 

1.1 Кус псврт 

 
Ппдрашјетп на единицата на лпкалната сампуправа Кишевп се напда вп западнипт дел на 

Република  Северна Македпнија, припада на југпзападнипт плански регипн, и се карактеризира сп 
прпфил на ризици и ппаснпсти кпј е свпјствен, какп за регипнпт, така и за државата. Спгласнп 
израбптената Прпцена на загрпзенпст на ппдрашјетп на ппщтина Кишевп пд сите ризици и 
ппаснпсти пд 2020 гпдина1, вп прпфилпт на ппаснпстите дпминираат  ппплавите, ппжарите 
(щумските ппжари), екстремните временски услпви, а вп ппмал пбем се присутни и другите 
ппаснпсти, какп щтп се загадуваоетп на впдата, впздухпт и ппшвата, ппаснпстите ппврзани сп 
згплеменипт брпј на мигранти и бегалци и др. Вп пвпј кпнтекст се и катастрпфалните настани 
слушени вп минатптп, какп щтп се щумските ппжари вп 2007 гпдина на планините Бистра, Баба саш, 
Стпгпвп и др., ппплавите или плујните невремиоа прпследени сп град. Заеднп сп влпщуваоетп на 
спстпјбата на живптната средина и згплеменптп влијание на климатските прпмени, пшекуванп е да 
настапи знашителнп згплемуваое на фреквенцијата, интензитетпт и магнитудата на пвие настани, 
при щтп се ппвеќе и ппвеќе луде се излпжени на нивните ефекти. Сетп пва е дппплнетп сп нпвите 
предизвици вп ппглед на згплемените ппаснпсти какп щтп се мигрантската криза или пандемијата 
на КПВИД-19. 
Земајќи гп сетп пва вп предвид, мпже да се 
кпнстатира дека Ппщтина Кишевп се сппшува сп 
згплемен брпј на ппаснпсти и ризици кпи ја слабеат 
негпвата птппрнпст и на ппдплг рпк ги исцрпуваат 
ресурсите и капацитетите, негативнп влијаејќи на 
лпкалнипт пдржлив развпј и серипзнп ппгпдувајќи ги 
граданите, пспбенп најранливите (на пр. жени, 
млади, стари, лица сп пппрешенпст и др.).  Сп пва се 
згплемуваат предизвиците за нивнп намалуваое и 
ублажуваое кпи неппхпднп е да се адресираат, 
нагласувајќи ја пптребата за ефективнп и ефикаснп 
намалуваое на ризиците пд катастрпфи на лпкалнп 
нивп. Вп тпј кпнтекст се наметнува пптребата пд 
вметнуваое на стратещкптп планираое на 
намалуваоетп на ризиците пд катастрпфи какп една 
пд пснпвите за ппнатампщнипт пдржлив и птппрен 
развпј на Ппщтина Кишевп. Ппследпвателнп, вп рамките на прпектпт „Ппдпбрен капацитет за 

                                                           
1
 Ажурирана Прпцена на загрпзенпста на ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп пд сите ризици и ппаснпсти пд 

29.01.2020 гпдина, Спвет на Ппщтината, бр.08-378/35. 

Ппд птппрнпст вп смислата на пвпј 
дпкумент се ппдразбира сппспбнпста 
на системпт, заедницата или 
ппщтествптп кпи се излпжени на 
ппаснпсти да пдплеат, апспрбираат, 
прилагпдуваат, прилагпдат, 
трансфпрмираат и пбнпват пд ефектите 
на ппаснпст навременп и ефикаснп, 
вклушителнп и зашувуваое и 
пбнпвуваое на пснпвните структури и 
функции преку управуваоетп сп ризик. 
 

Извпр: Терминплпгија на УНДРР 
https://tinyurl.com/fv3c9zw7 

https://tinyurl.com/fv3c9zw7
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управуваое сп кризи на ппщтините вп Северна Македпнија“ (Improved capacity for crisis response 
in municipalities in North Macedonia) ппддржан пд Пбединетптп Кралствп преку Владата на 
Пбединетптп Кралствп, а имплементиран пд страна на Институтпт за демпкратија Спциетас 
Цивилис пд Скппје, вп инклузивен и кпнсултативен прпцес се ппдгптви првипт Стратешки план 
за намалуваое на ризици пд катастрпфи2 на Општина Кичевп. 

1.2 Пристап и метпдплпшка рамка на стратешкипт план 

 
Прпцеспт на ппдгптпвка, израбптка и усвпјуваое на стратещкипт план ја следи ппстпјната рамка за 
стратещкп планираое на лпкалнп нивп вп Републиката. Преку инклузивен и кпнсултативен прпцес 
кпј ппради пандемијата на КПВИД-19 беще прганизиран виртуелнп вп перипдпт февруари – април 
2021 гпд., при щтп се дискутираа и ппределија прпфилпт на ппаснпсти, визијата, мисијата и целите 
на планпт, какп и припритетите и мерките и активнпстите вп рамките на следнипт шетиригпдищен 
перипд знашителнп зајакнувајќи ја птппрнпста на ппщтината. И ппкрај предизвиците на 
здравствената криза предизвикана пд КПВИД-19 пандемијата, какп и стрпгите прптпкпли и 
прпцедури за прганизираое на вакви и слишни настани, се успеа вп ппстигнуваое на 
задпвплителнп нивп на инклузивнпст и партиципативнпст вп ппдгптпвката на пвпј план и се 
впсппстави пример кпј какп дпбра практика мпже, да и ппслужи на ппщтината за ппдгптпвка и 
ажурираое на слишни и исти дпкументи вп нареднипт перипд. 
 
Метпдплпщкипт пристап за ппдгптпвка на стратещкипт план е идеалнп избалансиран ппмеду 
рамката на истражуваоетп и целите щтп треба да се ппстигнат сп вклушуваое на метпди и алатки 
за ппддрщка. Какп резултат на тпа, врз пснпва на карактеристиката на задашата, се применија 
следниве метпди на истражуваое:  
- Анализа на спдржината – се примени вп текпт на првата фаза пд задашата, спдржината на сите 
дпставени стратещки планпви, дпкументи, извещтаи и публикации пд знашеое за стратещкптп 
планираое на лпкалнп нивп беще разгледана и анализирана.  
- Кпмпаративната анализа се кпристеще за сппредба на избрани рещенија (кпнцептуални, 
нпрмативни и практишни) за анализа ппмеду глпбалнптп/наципналнптп/лпкалнптп нивп за 
стратещки дпкументи пд пвпј вид. 
- Кпмбиниран квантитативен/квалитативен дизајн на истражуваоетп – за време на задашата 
се применија пн-лајн пращалник за заинтересираните страни пд ппщтината, пплуструктурирани 
интервјуа сп нивните претставниците, какп и кпнсултативна виртуелна фпкус група. 
- Квалитативен дизајн на истражуваоетп – за време на кпдификацијата на дпбрите практики и 
примена на метпдпт на триангулација за валидација на ппдатпците пд канцеларискптп 
истражуваое, истражуваоетп и кпнсултациите. 

 
Пд аспект на следеое на рамката на стратещкп планираое, ппдгптпвката на Стратещкипт план за 
намалуваое на ризици пд катастрпфи на Ппщтина Кишевп ги спдржеще следните шекпри: 

• Анализа на ппставенпста на единицата на лпкална сампуправа Кишевп; 
• Анализа на рамката за управуваоетп сп намалуваоетп на ризикпт пд катастрпфи на 
лпкалнп нивп; 
• СВПТ-анализа; 
• Дефинираое на визијата, мисијата и целите на стратещкипт план; 
• Анализа на засегнатите страни на лпкалнп нивп; 

                                                           
2
 Намалуваоетп на ризици пд катастрпфи вп кпнтекст на пвпј дпкумент е дефиниранп вп дел 2, тпшка 2.2.1. 
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• Дефинираое на припритетните пбласти пд стратещкипт план; 
• Ппдгптпвка и успгласуваое на акцискипт план сп мерки и активнпсти; 
• Следеое и евалуација на реализацијата на стратещкипт план. 

 
 
 

1.3 Предмет и задача на стратешкипт план 

 
Стратещкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи на Ппщтина Кишевп има за цел да гп 
унапреди намалуваоетп на ризици пд катастрпфи на лпкалнп нивп, вп сегментпт на превенција, 
ппдгптвенпст, пдгпвпр и ппправпк пд прирпдни катастрпфи. Планпт пбезбедува стратещка рамка 
за развпјпт на пристаппт на намалуваоетп на ризици пд катастрпфи на лпкалнп нивп, какп и за 
преземаое на низа мерки и активнпсти кпи се реални, практишни и применливи и кпи ќе 
пбезбедат ппнатампщнп зајакнуваое на птппрнпста на ппщтината и граданите сп цел за градеое 
на дплгпрпшна птппрнпст кпн ппстпешките и нпвите ризици и ппаснпсти на ппдрашјетп на 
ппщтината. Пвпј стратещки план е резултат на спрпведената анализа и прпценка на 
распплпжливите ппдатпци и инфпрмации, прпфилираните ппаснпсти и ризици, прганизираоетп 
на функципнираоетп на субјектите на лпкалнп и регипналнп нивп, истражуваоетп на 
кпнсултантпт, спрпведуваое на виртуелните кпнсултации сп заинтересираните страни пд 
ппщтината, какп и вградуваое на нивните перцепции за ппстпешката спстпјба, припритетните 
пбласти, пптребите и пшекуваоата. 

 

1.4 Начела на стратешкипт план 

Стратещкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи се заснпва на следниве нашела: 

а) Начелп на припритет: Намалуваоетп на ризици пд катастрпфи е припритет на наципналнп и 
лпкалнп нивп. 
 
б) Начелп на интегриранп дејствуваое: Мерките и активнпстите кпи се спрпведуваат вп 
намалуваоетп на ризици пд катастрпфи се заснпвани вп нпрмативните, институципналните и 
прпграмските рамки на субјектите на системпт за управуваое сп намалуваое на ризици пд 
катастрпфи. 
 
в) Начелп на медусектпрска спрабптка: Имплементацијата на стратещкипт план се заснпва на 
пперативни ппстапки, кпмуникација, кппрдинација и спрабптка на субјектите кпи ушествуваат вп 
намалуваоетп на ризици пд катастрпфи и се врщи вп духпт на медусектпрската спрабптка и 
партнерствп. 
 
г) Начелп на рамнпправнпст и заштита на чпвечките права: Вп рамките на реализацијата на 
Стратещкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи за ппдрашјетп на ппщтина Кишевп, ќе се 
впди грижа за ппшитуваое на нашелптп на рамнпправнпст на пплпвите, при щтп ниту една мерка 
или активнпст не треба да дпведе дп загрпзуваое на истптп. Истп така, мерките и активнпстите 
треба да се заснпваат на ппшитуваоетп на пснпвните шпвешки права и треба да бидат дпстапни дп 
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сите категприи на градани, вклушувајќи ги и ранливите групи (жените, лицата сп пппрешенпст, 
младите, старите, етнишките заедници и сл.). 
 
д) Начелп на инфпрмираое на јавнпста: Единицата на лпкална сампуправа Кишевп вп спгласнпст 
сп утврдената прпцедура навременп и целпснп ќе ја инфпрмира јавнпста за аспектите на 
намалуваоетп на ризици пд катастрпфи, релевантните инфпрмации и ппдатпци за ппаснпстите и 
ризиците, какп и мерките и активнпстите за защтита пд нивните ппследици, пдгпвпр и ппправпк 
вклушувајќи ги и граданите. 
 

1.5 Вертикалнп и хпризпнталнп ппврзуваое на Стратешкипт план за 

намалуваое на ризици пд катастрпфи на Ппштина Кичевп сп други 

дпкументи 

 
Какп стратещки-акципнен дпкумент за ппдпбруваое на птппрнпста и намалуваоетп на ризиците 
пд катастрпфи на ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп, пвпј стратещки план е заснпван врз ппстпешката 
закпнпдавна рамка на управуваоетп сп намалуваоетп на ризици пд катастрпфи и ги следи 
глпбалните, наципналните, регипналните и лпкалните стратещки дпкументи, прпграми и планпви. 
 
 Стратешкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи за Општина Кичевп и 

глпбалната рамка за намалуваое на ризици пд катастрпфи  
Стратещкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи на Ппщтина Кишевп е ппврзан сп 
спвремената рамка за управуваое сп намалуваоетп на ризици пд катастрпфи, пдржлив развпј и 
климатски прпмени. На тпј нашин придпнесува за испплнуваое на пбврските на државата кпи 
прпизлегуваат пд пвие дпкументи. Така на пример, вп кпнтекст на Рамката за намалуваое на 
ризици пд катастрпфи пд Сендаи 2015 - 20303 израбптката на вакпв плански дпкумент е вп 
кпнтекст на испплнуваоетп на целите и преппраките кпи прпизлегуваат пд истата, а пспбенп на 
Цел Е: Значителнп згплемуваое на брпјпт на држави сп наципнални и лпкални стратегии за 
намалуваое на ризици и катастрпфи дп 2020 гпд.4, какп и шетирите припритети пд пваа рамка. 
Вп ппглед на Целите на пдржливипт развпј5, се ппддржува испплнуваоетп на ппределени цели, 
какп и практишната имплементација на шлен 8 пд Парискипт дпгпвпр за климата6. 
 
 Вертикалнп ппврзуваое сп наципналните и регипналните дпкументи 

Стратещкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи на Ппщтина Кишевп ги следи 
наципналните и регипналните стратегии и дпкументи сп цел за пбезбедуваое на синергија при 
нивнптп реализираое. За жал, не е дпнесена Наципнална стратегија за намалуваое на ризици пд 
катастрпфи, какп пснпвен дпкумент сп кпј ќе се впсппстави стратещката рамка на управуваоетп сп 
намалуваоетп на ризиците пд катастрпфи вп државата. Истп така, Наципналната стратегија за 
защтита и спасуваое беще дпнесена за перипдпт 2014 – 2020 гпд., а вп тек е ппдпгптпвка на нпва 
стратегија и не мпжат да се ускладат мерките и активнпстите. Сепак, сп пглед на пваа ппстпешка 
спстпјба, преппрашливп е при евалуацијата на среден рпк да се изврщи ажурираое на пвпј план сп 
дпнесената стратегија за защтита и спасуваое и дпкплку се дпнесе наципнална стратегија за НРК.  

                                                           
3
https://www.preventionweb.net/files/43291_sendaiframeworkfordrren.pdf 

4
 Вп Рамката пд Сендаи рпкпт за пваа цел е наведен дп 2020 гпд., истипт се прпдплжува дп 2030 гпдина. 

5
https://www.unisdr.org/files/46052_disasterriskreductioninthe2030agend.pdf 

6
https://unfccc.int/sites/default/files/english_paris_agreement.pdf 

https://www.preventionweb.net/files/43291_sendaiframeworkfordrren.pdf
https://www.unisdr.org/files/46052_disasterriskreductioninthe2030agend.pdf
https://unfccc.int/sites/default/files/english_paris_agreement.pdf
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Пд друга страна, стратещкипт план е индиректнп вп кпрелација сп други стратещки, прпграмски и 
плански дпкументи, пд ппщирпкипт сегмент на управуваоетп сп намалуваоетп на ризици пд 
катастрпфи, какп щтп се Прпграмата за пдржлив лпкален развпј и децентрализација 2021 – 2026 сп 
Акципнен план за перипдпт 2021 – 2023 гпд., Наципналната стратегија за защтита на прирпдата 
2017 – 2027, Планпт за ппдгптвенпст и пдгпвпр на здравственипт систем при справуваое сп итни, 
кризни спстпјби и катастрпфи (2017), Акципнипт план за превенираое на щтетните влијанија и 
ппследиците пд студенптп време и студените бранпви врз здравјетп на населениетп вп Република 
Македпнија (2011), Акципнипт план за превенираое на ппследиците пд тпплптните бранпви врз 
здравјетп на населениетп вп Република Македпнија (2011).  На регипналнп нивп ппстпјат дппирни 
тпшки сп Прпграмата за развпј на југпзападнипт плански регипн 2021 – 2026 гпд7.  
 
 Хпризпнталнп ппврзуваое сп лпкалните стратешки, прпграмски и плански 

дпкументи 
Ппщтина Кишевп има дпнесенп лпкални стратещки, прпграмски и плански дпкументи пд пбластите 
ппд нејзина надлежнпст, нп сепак пвпј стратещки план за намалуваое на ризици пд катастрпфи е 
вп кпрелација сп ппстпешките пбезбедувајќи синергија при нивнптп реализираое. Така на пример, 
сппред дпставените дпкументи, пвпј план е вп спгланпст сп следниве: Стратегија за лпкален 
екпнпмски развпј на Ппщтина Кишевп (2018); Прпцена на загрпзенпста на ппдрашјетп на Ппщтина 
Кишевп пд сите видпви на ризици и ппаснпсти пд јануари 2020 гпдина; Прпцена на загрпзенпст на 
Ппщтина Кишевп пд прирпдни неппгпди и други несреќи  2020 гпдина; План за защтита и 
спасуваое пд прирпдни неппгпди и други несреќи пд  2020, План за реализација на целите и 
задашите щтп прпизлегуваат пд развпјпт на Југпзападнипт плански регипн; Прпграма за развпј на 
ппщтина Кишевп (гпдищна);8 др. планпви, прпграми и стратегии за развпј на сите лпкални 
дејнпсти. 
 

2. ИНСТИТУЦИПНАЛНА РАМКА ЗА НАМАЛУВАОЕ НА РИЗИЦИ ПД 

КАТАСТРПФИ НА ЛПКАЛНП НИВП 
 

2.1 Прганизација на лпкалната сампуправа на ппдрачјетп на Ппштина 

Кичевп 

 
Седищтетп на ЕЛС Кишевп е вп истпименптп населенп местп, градпт Кишевп. За изврщуваое на 
ппщтинските надлежнпсти фпрмирана е ппщтинска администрација сп свпи надлежни пргани. Сп 
пдлуката за внатрещна прганизација на Ппщтина Кишевп се дефинираат прганизацијата, 
делпкругпт и нашинпт на изврщуваое на задашите и пбврските на администрацијата, пблиците и 
ракпвпдеоетп сп истата. Вп табелата ппдплу е даден пснпвен преглед на ппщтинската 
администрација, при щтп деталните надлежнпсти, пбврски и пдгпвпрнпсти сппред Закпнпт за 
лпкална сампуправа, шл. 22 – Листа на надлежнпсти (05/02) се дадени вп Прилпг 1.  
Ппштина Градпначалник Спветници Сектпри/пдделенија 

Кичевп Фатмир Дехари   Сектпр за ппддрщка на градпнашалникпт; 

                                                           
7
 https://southwestregion.mk/web/wp-

content/uploads/2021/07/FinalnaPrograma_JUGOZAPADEN_Planski_Region_2021-2026.pdf  
8
 https://kicevo.gov.mk/mk/programs  

https://southwestregion.mk/web/wp-content/uploads/2021/07/FinalnaPrograma_JUGOZAPADEN_Planski_Region_2021-2026.pdf
https://southwestregion.mk/web/wp-content/uploads/2021/07/FinalnaPrograma_JUGOZAPADEN_Planski_Region_2021-2026.pdf
https://kavadarci.gov.mk/za-kavadartsi/programi-na-opshtina-kavadartsi/
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 23  Сектпр за финансии; 

 Сектпр за правни, ппщти и јавни дејнпсти; 

 Сектпр за пбразпвание; 

 Сектпр за урбанизам; 

 Сектпр за кпмунални дејнпсти, инфраструктура, сппбраќај и 
енергетска ефикаснпст; 

 Пдделение за инспекциски надзпр-ппщтински инспектпрат 

 Пдделение за внатрещна ревизија; 

 Пдделение за управуваое сп шпвешки ресурси; 

 Теритпријална прптивппжарна единица. 

Табела – Преглед на ппштинската администрација на ЕЛС Кичевп9 
На теритпријата на ппщтината функципнираат јавни претпријатија (ЈП Кпмуналец,  и ЈП Сппртски  
сали), јавни устанпви и служби (9 пснпвни и 2 средни ушилищта, библиптека „Кпшп Рацин“, Дпм на 
култура, детска градинка, какп и ппдрашни единици на државната власт. Активнп функципнираат 8 
урбани заедници вп самипт град и 78 ппстпјани месни заедници вп населените места преку кпи се 
пстварува месната сампуправа какп пблик на изразуваое на заеднишки интерес на граданите и 
заради даваое придпнес за рещаваое на нивните секпјдневни пптреби вп неппсредната пкплина 
на ппдрашје за кпе тие се пснпвани и вклушуваое вп системпт на пдлушуваое вп лпкалната 
сампуправа. Вп Ппщтина Кишевп активнп делуваат здруженија на градани пд кпи10: 1 прганизација 
пд наципнален карактер и 15 прганизации пд лпкален карактер, вклушувајќи ја и Ппщтинската 
прганизација на Црвен Крст. 
 

2.2 Прганизација на намалуваоетп на ризици пд катастрпфи на ппдрачјетп 

на Ппштина Кичевп 

 

2.2.1 Впвед 

 
Сппред Канцеларијата на Прганизацијата на Пбединетите нации за катастрпфи – УНДРР (United 
Nations Office for Disaster Risk Reduction - UNDRR), управуваоетп сп намалуваоетп на ризиците 
пд катастрпфи претставува примена на пплитиките и стратегиите за заштита пд нпвите 
ризици пд катастрпфи, намалуваое на ппстпјнипт ризик пд катастрпфи и управуваое сп 
препстанатипт ризик, придпнесувајќи за птппрнпст и намалуваое на загубите пд 
катастрпфи.11 Пд друга страна, стратещките дпкументи т.е. 
планпви ги дефинираат целите и припритетите кпи преку 
реализираое на сппдветни мерки и активнпсти вп 
ппределен временски перипд треба да придпнесат за 
намалуваое на ризикпт и зајакнуваое на птппрнпста на 
ппщтествата и заедниците.  
 

                                                           
9
 Ппдатпците се превземени пд веб страницата на Ппщтина Кишевп:  kicevo.gov.mk/organogram-прганпграм/  

10
 Прирашник на ПБСЕ „НВП вп ппщтина Кишевп“ пд 2015 г. 

11
 https://www.undrr.org/terminology/disaster-risk-management  

Намалуваоетп на ризикпт пд 
катастрпфи има за цел да ги 
превенира нпвите и да ги 
намали ппстпјните ризици пд 
катастрпфи и да гп управува 
препстанатипт ризик, сп щтп се 
придпнесува за зајкануваое на 
птппрнпста и ппследпвателнп 
ппстигнуваое на пдржливипт 
развпј. 

Извпр: УНДРР 
https://tinyurl.com/ubdb2xhc  

https://www.undrr.org/terminology/disaster-risk-management
https://tinyurl.com/ubdb2xhc
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Вп Република С. Македпнија управуваоетп сп намалуваоетп на ризикпт пд катастрпфи се 
реализира на сеппфатен нашин преку системите за управуваое сп кризи и защтита и спасуваое, 
какп и преку пстанатите пбласти и надлежнпсти на лпкалнп нивп, а тпа се првенственп 
прптивппжарната и здравствената защтита, какп и преку вклушуваое вп пстанатите надлежнпсти 
на ЕЛС Кишевп на пр. урбанизам, защтита на живптна средина, пбразпвание и др. Вп кпнтекст на 
пвпј стратещки план, ппдплу е дадена ппставенпста управуваоетп сп кризи, защтитата и 
спасуваоетп, прптивппжарната и здравствената защтита на лпкалнп нивп. Вклушуваоетп вп 
пстанатите надлежнпсти и пбласти практишнп се реализира преку идентификуваое и реализација 

на сппдветни мерки и активнпсти. 
 
2.2.2 Управуваое сп кризи - надлежнпстите на 
Општина Кичевп за управуваое сп кризи 
Спгласнп ЗУК, шлен 5, ппщтина Кишевп вп рамките на 
свпите надлежнпсти утврдени сп закпн, има пбврска 
за свпи пптреби, заради ефикасна превенција и ранп 
предупредуваое пд пптенцијална кризна спстпјба да 
врщи прпцена на ризиците и ппаснпстите на лпкалнп 
нивп, да ги утврдува пптребите и да ги планира 
ресурсите и ги спрпведува пдлуките на Владата вп 
врска сп управуваое сп криза на ппдрашјетп на 
ппщтината. Прпцената на загрпзенпст за ппщтина 
Кишевп ја израбптува РЦУК Кишевп. Вп справуваоетп 
сп криза градпнашалникпт на ппщтината, пбезбедува 

кппрдинација на ушесниците вп системпт за управуваое сп кризи на лпкалнп нивп. 
 
Јавните претпријатија, јавните устанпви и служби на ппдрашјетп на ппщтината имаат пбврска да се 
ппдгптвуваат за изврщуваое на нивните функции и задаши за превенција и справуваое сп ризици 
и ппаснпсти кпи мпжат да предизвикаат криза или кризна спстпјба вп државата или на пдреден 
нејзин дел. Ппсебните надлежнпсти се предвидени сп Закпнпт за управуваое сп кризи и пфаќаат 
защтита и спасуваое на врабптените, ушествп вп пбуки, вежбпвни и други активнпсти за 
превенција и справуваое сп кризна спстпјба, ставаое на распплагаое на сппствените ресурси, 
преземаое на активнпсти вп слушај на настануваое на ненадејна несреќа или кризна ппјава,  
планираое и преземаое на пптребни превентивни мерки и градеое капацитети за справуваое сп 
кризи и неппгпди пд ппгплем интензитет, финансираое на активнпстите пд сппствени извпри и 
пстваруваое на други пбврски. 

  
 На пперативнп- струшнп нивп се фпрмира 

Регипналнипт штаб за управуваое сп кризи Кичевп и 
ракпвпди сп активнпстите за превенција и справуваое сп 
кризни ситуации на ппдрашјетп на ппщтина Кишевп. 
Ракпвпди ракпвпдителпт на РЦУК Кишевп, а спставен е пд 
виспк претставник на единиците на лпкална сампуправа 
(градпнашалникпт или назнашени претставници), 
претставници на ппдрашните единици на министерствата, 
претставник на ПП ДЗС вп Кишевп, на ПП ЦК Кишевп, какп 
и пп пптреба пстанати шленпви (претставници на јавните 
кпмунални претпријатија и др.). Редпвните седници на 

РЦУК Кишевп има надлежнпст над 
ппдрашјетп на ппщтина Кишевп. 
РЦУК Кишевп е ппдреден на ГРЦУК 
Пхрид кпј вп истп време е и Главен 
регипнален центар за управуваое 
сп кризи (ГРЦУК) кпј е надлежен за 
југпзападнипт регипн и рабпти 
непрекинатп 24 шаспви, 7 дена вп 
неделата. Дежурната служба мпже 
да се дпбие на карактеристишнипт 
и бесплатен телефпнски брпј 195, 
кпј вп блиска иднина ќе биде 
заменет сп Еврппскипт брпј за итни 
ппвици Е-112. 

rcukkicevo@cuk.gov.mk 

Вп справуваоетп сп кризи, ппщтината:  

 ги следи спстпјбите, дејствијата и 
ппјавите кпи мпжат да дпведат дп 
настануваое на криза вп ппщтината;  

 дпнесува прпцена на загрпзенпста пд 
ризици и ппаснпсти за настануваое на 
кризна спстпјба на ппдрашјетп на 
ппщтината;  

 дпнесува прпграма за 
ревитализација на ппщтинита пп 
елиминираоетп на кризата; 

 пдлушува за висината на средствата 
за управуваое сп кризи пд бучетпт.  

mailto:rcukkicevo@cuk.gov.mk
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щтабпт се свикуваат најмалку два пати гпдищнп, а пп пптреба и ппшестп. Впнредните седници на 
щтабпт се свикуваат заради итна превенција или справуваое сп кризна ситуација. РЩУК Кишевп 
дпнесува заклушпци вп фпрма на заклушпк пдлуки, преппраки, наспки и други мерки и активнпсти. 
 
 

 
 Функции и задачи на ЕЛС Кичевп вп услпви на прпгласена кризна спстпјба 

 
Сппред ЗУК, шлен 30 (29/05) кризна спстпјба се прпгласува заради справуваое сп спстпјба кпја 
претставува ризик пп дпбрата, здравјетп и живптите на лудетп и живптните или ппаснпст пп 
безбеднпста на Републиката или на нејзин дел. На регипналнп/лпкалнп нивп функципнира РЩУК 
Kишевп и ракпвпди и се имплементираат активнпсти за справуваое сп кризната спстпјба. Пбврски 
на ЕЛС Кишевп сп прпстпрни сили за защтита и спасуваое, јавните претпријатија и ТППЕ вп услпви 
на прпгласена кризна спстпјба се следниве12: прпценуваое на настанатата кризна спстпјба, 
активираое на прпстпрнипт щтаб за защтита и спасуваое, активираое на пперативните планпви и 
интерни прпцедури, активираое на прпстпрните единици за защтита и спасуваое и ставаое вп 
функција на сите ресурси вп рамките на ппщтината (ЈП, ПП ЦК и невладини прганизации), 
ппдгптвуваое на кпмуналните пптреби на предвидените спбирни места за евакуирани градани,  
аангажираое на граданите вп урбаните заедници, пднпснп месните заедници и нивна 
кппрдинација на активнпстите вп справуваое сп кризата; прганизираое на рабпта на кпмисија за 
утврдуваое на щтетите настанати пд кризната спстпјба; мпбилизираое на прпстпрните единици 
за защтита и спасуваое и ставаое вп функција на сите ресурси вп рамките на ппщтината и 
ппддрщка на државните институции сп силите и капацитетите на ЈП и ТППЕ. Ппщтина Кишевп има 
и кпнкретни задплженија вп рамките на справуваоетп (реакција и ппддрщка) сп индивидуалните 
ризици/ппаснпсти и тие се дел пд Стандардните пперативни прпцедури за кпмуникација, 
кппрдинација и спрабптка ппмеду субјектите пд системпт за управуваое сп кризи вп 
прпгласена кризна спстпјба.13 
 

2.2.3 Заштита и спасуваое - надлежнпсти на Ппштина Кичевп 

 
Системпт за защтита и спасуваое е впсппставен вп 2004 гпд. сп цел за защтита на населениетп, 
живптната средина, материјалните дпбра, прирпдните ресурси, бипдиверзитетпт и културнптп 
наследствп пд прирпдни неппгпди и други несреќи вп мир, впнредна и впена спстпјба. Ппщтина 
Кишевп, какп и другите ппщтини вп државата има ппределени наделжнпсти сппред Закпнпт за 
защтита и спасуваое, и тпа какп ппщти надлежнпсти и надлежнпсти на Спветпт на ппщтината и 
Градпнашалникпт14 и тие се прикажани вп табелата ппдплу. Пд нив, најзнашајни се дпнесуваое на 
прпцена на загрпзенпст и планска дпкументација за защтита и спасуваое, фпрмираое на 
прпстпрни сили за ппдрашјетп на ппщтината, какп и фпрмираое на Ппщтински щтаб за защтита и 
спасуваое. Истп така и јавните претпријатија, устанпви и тргпвски претпријатија имаат свпи 

                                                           
12

 Центар за управуваое сп кризи. Стандардни пперативни прпцедури за кпмуникација, кппрдинација и 
спрабптка ппмеду субјектите на системпт за справуваое сп кризи вп прпгласена кризна спстпјба. 2016. 
стр.16-17. 
13

 https://cuk.gov.mk/files/Standardni%20operativni%20proceduri%20B5%20mkd.pdf  
14

 Надлежнпстите на ЕЛС се ппщти пбврските кпи прпизлегуваат пд пд Закпнпт за защтита и спасуваое 
(прешистен текст), дпдека надлежнпстите на Спветпт на ппщтината и градпнашалникпт се дефинирани сп 
шленпвите 34, 35 и 36 пд Закпнпт за защтита и спасуваое (прешистен текст). 

https://cuk.gov.mk/files/Standardni%20operativni%20proceduri%20B5%20mkd.pdf
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пбврски за защтита и спасуваое сппред предметнипт закпн. Пд друга страна, граданите на 
Ппщтина Кишевп ги имаат следниве права и дплжнпсти: да ушествуваат вп защтитата и 
спасуваоетп; да изврщуваат материјална пбврска и да се псппспбуваат и ппдгптвуваат за 
сампзащтита, какп и ушествп вп защтитата и спасуваое. Надлежнпст над ппдрашјетп на Ппщтина 
Кишевп има Ппдрашнптп пдделение на ДЗС сп седищте вп Кишевп.  



Стратещки план за намалуваое на ризици пд катастрпфи на Ппщтина Кишевп 

 



Стратещки план за намалуваое на ризици пд катастрпфи на Ппщтина Кишевп 

 

2.2.4 Прптивппжарна заштита на ппдрачјетп на Ппштина Кичевп 

 
Ппжарникарствптп е дел пд системпт за защтита и спасуваое и е надлежнпст на Ппщтина Кишевп. 
Ппщтината има фпрмиранп свпја теритпријална прптивппжарна единица и преку истата се 
реализира прптивппжарната защтита. ТППЕ е главен пперативен ресурс на ппщтината за 
справуваое сп кризи и катастрпфи, сп пглед на нивната главна дејнпст кпја се спстпи пд гаснеое 
на ппжари, спасуваое на живптпт на граданите и защтита на имптпт кпи се загрпзени пд ппжари и 
експлпзии, укажуваое на технишка ппмпщ при незгпди и ппасни ситуации, какп и изврщуваое на 
други рабпти при несреќи и неппгпди. Ппщтина Кишевп вп рамките на свпите материјални 
мпжнпсти пбезбедува пптребни услпви за квалитетна и технишки струшнп ппдгптвена единица за 
прптивппжарна защтита, кпја ќе мпже брзп и ефикаснп да дејствува на целптп ппдрашје на 
ппщтината, какп и на ппдрашјетп на спседните ппщтини.  
 

2.2.5 Здравствена заштита на ппдрачјетп на Ппштина Кичевп 

 
Сп пглед на фактпт дека пандемијата на COVID-19 серипзнп ја ппгпди државата, заедниците и 
граданите на еден дпсега невиден нашин и дека здравствените ризици се присутни ппвеќе пд билп 
кпга, важнп е да се претстават пснпвните надлежнпсти на ппщтината вп сегментпт на 
здравствената защтита, а првенственп вп делпт на превенцијата и справуваоетп сп заразните 
бплести. Надлежнпстите пд сегментпт на здравствена защтита се дефинирани сп член 22 пд 
Закпнпт за лпкална сампуправа и се спстпјат пд ушествп вп управуваоетп сп мрежата на јавни 
здравствени прганизации и пбјекти пд примарна здравствена защтита кпи треба да вклушат 
застапенпст на лпкалната сампуправа вп сите пдбпри на сите здравствени прганизации вп јавна 
сппственпст; здравственптп впспитуваое; унапредуваое на здравјетп; превентивни активнпсти; 
защтита на здравјетп на рабптниците и защтита при рабпта; здравствен надзпр над живптната 
средина; надзпр над заразните бплести; ппмпщ на пациенти сп специјални пптреби (на пример, 
менталнп здравје, злпупптреба на деца итн.) и други пбласти кпи ќе бидат утврдени сп закпн. 
Ппщтина Кишевп е дел пд прганизацијата на системпт на јавнп здравје и ушествува вп 
финансираоетп на јавнптп здравје, вклушувајќи ги и дппплнителните активнпсти пд интерес за 
јавнптп здравје. Врз пснпва на Закпнпт за заштита на населениетп пд заразни бплести 
(Редакциски пречистен текст 2018)15, ппщтината ги има следниве пбврски: 
 

Спрабптува и разменува инфпрмации за спрпведуваоетп на мерките за спрешуваое на ппјавата, 
ранптп пткриваое, щиреоетп и сузбиваоетп на заразните бплести и на инфекциите; 

Дпставува бараоа дп ЦЈЗ  Битпла –Пснпвна единица Кишевп за инфпрмации за спстпјбата сп 
заразните бплести и прганизира и спрпведува активнпсти за прпмпција на здравјетп и 

превенција на заразни бплести; 

Спрпведува ппщти мерки за защтита пд заразни бплести сппред шлен 12 и Спветпт на ппщтината 
дпнесува гпдищна прпграма; 

Спрпведува редпвна и впнредна дезинфекција, дезинсекција и дератизација на населбите и 
нивната пкплина; 

Пбезбедува финансиски средства пд свпјпт бучет за спрпведуваое на ппщтите мерки и 

                                                           
15

 http://zdravstvo.gov.mk/wp-content/uploads/2018/01/ZAKON-ZA-ZASHTITA-NA-NASELENIETO-OD-ZARAZNI-
BOLESTI-zakluchno-so-br.-37-od-2016.pdf   

http://zdravstvo.gov.mk/wp-content/uploads/2018/01/ZAKON-ZA-ZASHTITA-NA-NASELENIETO-OD-ZARAZNI-BOLESTI-zakluchno-so-br.-37-od-2016.pdf
http://zdravstvo.gov.mk/wp-content/uploads/2018/01/ZAKON-ZA-ZASHTITA-NA-NASELENIETO-OD-ZARAZNI-BOLESTI-zakluchno-so-br.-37-od-2016.pdf
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здравствена едукација. 

2.2.6 Субјекти на управуваоетп сп намалуваое на ризици пд катастрпфи на 

ппдрачјетп на Ппштина Кичевп 

 
На ппдрашјетп на ппщтина Кишевп пд важнпст за намалуваоетп на ризиците пд катастрпфи се 
присутни институции кпи следниве институции: 
 
 ЕЛС Кишевп; 
 РЦУК Кишевп; 
 Ппдрашнп пдделение на Дирекцијата за защтита и спасуваое (ПП ДЗС) вп Кишевп; 
 Јавнп претпријатие за кпмунални дејнпсти Кпмуналец (ЈП) – Кишевп; 
 Јавна здравствена устанпва Ппщта бплница (ЈЗУ) – Кишевп; 
 Јавна здравствена устанпва Здравствен дпм (ЈЗУ)-Кишевп; 
 Итна медицинска ппмпщ (ИМП) – Кишевп; 
 Теритпријална прптивппжарна единица (ТППЕ) – Кишевп; 
 Министерствп за внатрещни рабпти – СВР ПВР Кишевп (МВР СВР ПВР Кишевп); 
 Наципнални щуми – Щумскп стппанствп „Лппущник“ (НЩ – ЩС) – Кишевп; 
 Центар за јавнп здравје (ЦЈЗ) Пснпвна единица – Кишевп; 
 Ппщтинска прганизација на Црвен крст (ПП ЦК) – Кишевп. 

 

Истп така, вп рамките на ппщирпкипт сегмент на субјекти пд системпт за управуваое сп кризи кпи 
се пд знашеое за ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп, а кпи се наведени вп прпцените на загрпзенпста 
пд сите ризици и ппаснпсти вп сегментпт на ресурсите за пдгпвпр, се вбрпјуваат приватните 
здравствени и стпматплпщки прганизации и аптеки, ветеринарни друщтва, какп и  РЕК „Пслпмеј“ - 
Кишевп. 
 

3.ПРПФИЛ НА ППШТИНА КИЧЕВП16 

 

3.1 Ппдрачје на ппштината и гепграфија 

 

3.1.1 Ппшти ппдатпци 

Ппщтина Кишевп се напда вп западнипт дел на Република С. Македпнија и зафаќа ппврщина пд 827 
км2. Градпт Кишевп, какп урбан центар на ппщтината гп зазема централнипт дел на кишевската 
кптлина, кпја, пак, е пбликувана прирпдна целина, пд сите страни ппкплена сп виспки планини. На 
север дппира дп превпјпт Стража и  планините Букпвиќ и Дпбра впда, на запад се издига 
планината Бистра, на југ се прптегаат планините Баба Саш и Мусица, а на истпшната страна 
кптлината дппира дп севернипт дел на Ппреше. Пвпј прпстпр припада на гпрнптп сливнп ппдрашје 
на реката Треска. Вп спстав на ппщтината влегуваат и 78 населени места, и тпа: Арангел, Атищта, 
Башищта, Белица, Берикпвп, Бигпр Дпленци,Брждани, Букпјшани, Видрани, Вранещтица, Гарани, 

                                                           
16

 Дел пд инфпрмациите вп пвпј дел се преземени пд јавнп дпстапни сетпви на ппдатпци какп и пд 
Прпцената на загрпзенпст на Ппщтина Кишевп пд прирпдни неппгпди и други несреќи  2020 гпдина 
http://sovet.kicevo.gov.mk/31/15/Procena%20....pdf  

http://sovet.kicevo.gov.mk/31/15/Procena%20....pdf
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Гплемп Црскп, Гпрна Дущегубица, Гпрнп Дпбренпец, Гпрнп Стрпгпмищте, Грещница, Длапкин Дпл, 
Дплна Дущегубица, Дплнп Дпбренпец, Дплнп Стрпгпмищте, Другпвп, Дупјани, Ехлпец, Жубринп, 
Зајас, Иваншищта, Извпр, Јавпрец, Јагпл, Јагпл Дпленци, Јудпвп, Карбуница, Кладник, Кленпец, 
Кнежинп, Кпзица, Кпзишинп, Кплари, Кплибари, Крущица, Лавшани, Лазарпвци, Лещница, 
Малкпец, Малп Црскп, Мамудпвци, Манастирскп Дпленци, Мидинци, Мипкази, Нпвп Селп, 
Прланци, Пслпмеј,  Пспј, Папрадищте, Патец, Ппдвис,  Ппппвјани, Ппппец, Пппплжани, Премка, 
Прпстраое, Рабетинп, Ращтани, Решани, Светпраше, Свиоищте, Србица, Србјани, Старпец, Стрелци, 
Тајмищте, Трапшин Дпл, Туин, Цер, Црвивци, Шелппеци, Щутпвп. 
 
Ппщтината има ппвплна гепграфскп-сппбраќајна пплпжба и е регипнален крстппат за шетири 
патни правци: на север преку превпјпт Стража кпн Гпстивар, Тетпвп и ппнатаму кпн Скппје, на југ 
преку Пресека кпн Пхрид и Струга, на југпистпк кпн Демир Хисар и Битпла и на истпк преку 
дплината на реката Треска кпн Македпнски Брпд, а пттаму преку Барбарас кпн Прилеп. 
 
Ппщтината Кишевп се граниши сп следните ппщтини: пд северна страна сп ппщтина Гпстивар, пд 
истпшна страна сп ппщтините Македпнски Брпд, Пласница и Крущевп, пд јужна страна сп 
ппщтините Демир Хисар и Дебарца, и пд западна страна сп ппщтините Вевшани, Центар  Жупа, 
Дебар и Рпстуще – Маврпвп. 

                                     
 

Мапа на населени места на ппдрачјетп на ппштина Кичевп17 
 
 
 

                                                           
17

 Мапата е преземена пд https://www.stat.gov.mk/Opstininm.aspx?mbop=1520   

https://www.macedonia-timeless.com/mac/gradoviregioni/gradovi/gostivar/
https://www.macedonia-timeless.com/mac/gradoviregioni/gradovi/tetovo/
https://www.macedonia-timeless.com/mac/gradoviregioni/gradovi/skopje/
https://www.macedonia-timeless.com/mac/gradoviregioni/gradovi/bitola/
https://www.macedonia-timeless.com/mac/gradoviregioni/gradovi/prilep/
https://www.stat.gov.mk/Opstininm.aspx?mbop=1520


Стратещки план за намалуваое на ризици пд катастрпфи на Ппщтина Кишевп 

18 
 

3.1.2 Хидрплпгија, ппшуменпст и земјиште 

 
Решната мрежа вп ппдрашјетп на ппщтина Кишевп припада на сливпт на река Треска. Реката Треска 
вп границите на  ппщтината Кишевп се прптега пд извприщнипт дел па се дп атарпт на селп 
Лисишани, каде преминува вп ппщтина Пласница. Таа  ги прибира сите текпви пд левата и десната 
страна, а настанува пд Ехлпвешката, Иваншищката, Лппущнишката и Ппппешката река, кпи щтп вп 
текпт на летните месеци ја губат впдата, нп извпрпт на реката кај с.Извпр дава некплку кубни 
метри впда вп секунда. Пд извпрпт дп селптп Ппдвис реката Треска има изразитп планински 
карактер. Пд левата страна вп Треска се влева реката Студеншица, а пд десната страна се влева 
Белишка река. Реката Студеншица извира пд ппгплемипт истпимен извпр вп меснпста Фрлпгпец. 
Извпрпт Студеншица е каптиран за пптребите на регипналнипт впдпвпд „Студеншица“, сп кпј се 
снабдуваат сп впда градпвите Кишевп, Македпнски Брпд, Крущевп и Прилеп, какп и селските 
населби вп нивната пкплина, и термпцентралата Пслпмеј. Извпрпт на реката Студеншица е на 
пкплу 1000 м.н.в., дплжината на решнипт тек изнесува пкплу 15 км. Белишка река пд нејзинипт 
извпр дп вливпт вп Треска е дплга 15 km, нп извприщната шленка на пваа река се напда на Арбит 
планина, пд каде ппгплем брпј мали пптпци гп фпрмираат решнипт тек на Прпстранска Река, кпја 
заппшнува да ппнира истпшнп пд с.Прпстраое. 
 
Целпснп, хидрпграфската мрежа, на теритпријата на ппщтина Кишевп,  ја спшинуваат реките 
Треска, Зајащка река и Темница. Реката Зајащка извира пд истпшните падини на планината Бистра 
и е дплга 23 km. Пд нејзината десна страна ја прима Башищка река, дплга 16 km, шиј извприщен 
дел се напда вп пазувите на планината Бистра вп меснпста Кпбилин Дпл. Вп Зајащка река се влива 
реката Темница, шии извприщни краци заппшнуваат на виспките планински масиви на Дпбра Впда. 
Вп фпрмираоетп на Темница ушествуваат Ппппвјанска и Туинска река. Ппкрај пвие реки вп градпт 
ппминува и ппрпјпт Сущица, кпј вп летните месеци пресущува. Вп градпт ппстпи и ппрпјпт 
Иванидпл, кпј вп делпт пд ПУ „Кузман Јпсифпвски Питу“ дп вливпт вп ппрпјпт Сущица е ппкриен.  

 
Прпстпрпт кпј гп зафаќа ппщтината Кишевп се карактеризира и сп гплема и разнпвидна 
вегетациска ппкриенпст, щтп е резултат на гепграфската пплпжба, климатските, геплпщките, 
педплпщките и другите пспбенпсти. Щумската вегетација е застапена сп гплем брпј щумски 
растителни заедници. Главнп вп Кишевскипт регипн ппради прирпдните карактеристики е 
услпвена ппјава на два виспшински ппјаси: дабпв и букпв. Вкупната ппврщина ппд щуми изнесува 
45.869 ха, а пасищтата заземаат прпстпр пд 10.500 ха. Ппврщините ппд щуми се 55% пд 
теритпријата на Ппщтината. Ппгплемипт дел пд щумата е вп државна сппственпст. Сп щумата вп 
државна сппственпст стппанисува ЈП МЩ ппдружница ЩС “Лппущник“- Кишевп. Ппдружницата 
свпјата рабпта ја има прганизиранп вп  11 щумскп стппански единици (ЩСЕ). 

 
Вкупната земјпделска ппврщина вп ппщтината Кишевп изнесува 34.669ха, пд кпи пбрабптлива 
ппврщина е 11.694 ха.  
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Ппштина Вкупнп 
земјпделскп 

земјиште 

Пбрабптливп 
земјиште 

Праници, 
бавчи и 
куќни 

градини 

Лпзпви 
насади 

Пвпштарници Пасишта 
и ливади 

Шуми 

Кичевп 34.669 11.694 7.541 / 661 3.492 45.869 

 
Табела - Вкупна ппвршина на земјиште вп ха пп категприи и вп хектари на ппдрачјетп на ЕЛС 

Кичевп18 
 

3.1.3 Климатски услпви 

 
Климатските услпви на ппщтината Кишевп се ппределени пд гепграфската пплпжба, прпграфските 
услпви и ппщтата атмпсферска циркулација. Ппради централната пплпжба вп Западна Македпнија 
и релјефните пспбини на прпстпрпт, ппщтината се напда ппд влијание на умеренп - 
кпнтиненталната клима, а на виспките планини застапена е планинската клима. Умеренп 
кпнтиненталната клима се карактеризира сп умеренп тппли лета и умеренп ладни зими. Врнежите 
се сп препден режим. Врз времетп и климата вп ппщтината важна улпга имаат циклпните и 
антициклпните кпи се спздаваат вп пкплината, нп и на Балканпт. Пва се пднесува пред сѐ на 
атмпсферскптп струеое пд запад, пднпснп западни ветрпви.  Птвпренпста на Кишевската кптлина 
пп дплината на река Треска кпн Ппвардариетп нема ппгплемп климатскп знашеое, ппради 
каопнскипт и клисурест карактер на дплината.  
 
Градпт Кишевп сп пкплината се напда вп зпната на тпплптп кпнтиненталнп ппдрашје кпе, на 
теритпријата на Република Северна Македпнија, се прпстира вп висинскипт ппјас пд 600 дп 900 
м.н.в. Гпдищната средна температура вп пптеснптп градскп ппдрашје изнесува 10,7 степени  
Целзиуспви, при щтп апсплутнипт месешен максимум на температурата изнесува 40,5 степени 
Целзиуспви, дпдека апсплутнипт месешен миниум изнесува -23,0 степени Целзиуспви. Средната 
гпдищна максимална температура изнесува 17,1 степен Целзиуспв, а средната гпдищна 
минимална тепература  5,0 степени Целзиуспви. Среднптп гпдищнп кплишествп на врнежи е 761,7 
мм, дпдека средната гпдищна релативна влажнпст на впздухпт изнесува 74%. Максималната 
брзина на ветерпт изнесува 19,0225 km/sec. Слишни се и климатските пдлики вп севернипт дел пд 
ппщтината (тппла кпнтинентална и планинска клима). 
 
Јужните делпви пд ппщтината се карактеризираат сп  умеренп кпнтинентална клима сп дплги и 
тппли лета и ладни зими. Прпсешната гпдищна сума на траеоата на спншевптп зрашеое вп пвпј дел 
пд ппщтината изнесува 210 денпви вп гпдината. Средната летна температура вп пвпј дел изнесува 
пд 18,8 дп 19,66 степени, а средната зимска температура изнесува 1,13 дп 2,20 степени. 
Прпсешната релативна влажнпст на впздухпт изнесува 74% дп 74,3% , а прпсешната гпдищна сума 
на врнежи изнесува пд 721,3 дп 763 mm. 
 
 
 

                                                           
18

 Државен завпд за статистика на РМ  
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3.1.4 Демпграфски карактеристики и дпмуваое 

 
Сппред ппписпт на населениетп вп 2002 гпдина, Ппщтина Кишевп има 56.734 жители, а самп 
градпт Кишевп има 27.067 жители  или 48% живеат вп градпт Кишевп кпј е впеднп и 
аминистративен и културен  центар на ппщтината и 52% вп пкплните селски населени места. Пд 
вкупнипт брпј жители (56.734) вп Ппщтина Кишевп, 28.621 или 50,44% се мажи и 28.113 или 49,55% 
се жени. Сппред етнишката припаднпст, Албанците се 30.927 или 54,51% пд населениетп, 
Македпнците 20.278 или 35,74%, Турците 2998 или 5,28%, Рпмите 1631 или 2,87%, Власите 76 или 
0,13%, Србите 102 или 0,17%, Бпщоаците 8 или 0,01% и пстанатите 714 или 1,25%. 
 
Сппред впзрасни групи, млади т.е. пд 0 – 24 гпдини се 25.433, целпснп рабптпсппспбни пд 25 дп 
64 гпдини впзраст се 29.852, стари лица сп впзраст над 65 гпдини има 1.449. Пд аспект на 
спцијалната ранливпст пп впзраст, мпже да се каже дека сп приближнп пплпвина пд населениетп 
вп Ппщтина Кишевп кпи се млади или ппстари лица се вп таа категприја. Населениетп е ранливп на 
влијаниетп  и на прирпдните и пд шпвек-предзивикани ппаснпсти. Вп Ппщтина Кишевп има вкупнп 
16.958 дпмаќинства сп прпсешнп 3,37 шлена вп еднп дпмаќинствп и вкупнп 20.633 индивидуални 
станбени единици. Една пд карактеристиките на демпграфскипт развпј на ппщтината е сѐ ущте 
присутната миграција, какп внатрещната вп другите градпви вп Републиката, така и надвпрещната, 
вп странствп. 
 

Ппштина Вкупн
п 

Мажи Жени Макед
пнци 

Албанц
и 

Вла
си 

Рпми Срб
и 

Турц
и 

Бпш
оаци 

Пстанати 

Кичевп 56,734 28.621 28.113 20.278 30.927 76 1.631 102 2.998 8 714 

 
Табела - Преглед на население на ппдрачјетп на Општина Кичевп сппред рпд и наципнална 

застапенпст (Пппис, 2002)19 
 
 

 

3.1.5 Спцип-екпнпмски развпј 

 
Имајќи гп вп вид прпфилпт на ппщтината, главните екпнпмски гранки се земјпделствптп и 
индустријата (рударствп, градежната, металната, текстилната, прехрамбената и дрвната 
индустрија)  и  тргпвската и угпстителската дејнпст. На ппдрашјетп на ппщтина Кишевп има 
развиенп индустрија сп хазарден материјал (ТЕЦ Пслпмеј). Ппщтина Кишевп птвпри индустриска 
зпна за дпмащни и странски кпмпании каде се изградени пднпснп се градат пкплу дваесет 
стппански пбјекти. 

 
Вп регипнпт има бпгати ресурси на железна руда. Најгплем дел се лпцирани кај селптп Тајмищте 
каде щтп има и рудник за експлпатација. РЕК Пслпмеј ги експлпатира ресурсите пд лигнит највеќе 
вп атарпт на селп Пслпмеј. Планината Стпгпвп е бпгата сп манган, а мермерпт е најзастапен вп 
лпкалитетпт на селп Цер, Мипкази, Бигпр Дпленци. 

                                                           
19

 http://www.stat.gov.mk/PublikaciiPoOblast.aspx?id=54&rbrObl=31  

http://www.stat.gov.mk/PublikaciiPoOblast.aspx?id=54&rbrObl=31
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3.1.6 Инфраструктура 

 
 Енергетска инфраструктура: Мрежата за дистрибуција и снабдуваое сп електришна енергија ја 
прави Република Северна  Македпнија да биде  ппвплна дестинација за инвестираое вп секпј дел 
пд нејзината теритприја. Мнпзинствптп прпизвпдствп на електришна енергија вп Републиката, 
пкплу 80%, се базира на термпцентрали. Најмалата сп термп капацитети, вп рамките на 
електрпенергетскипт систем,  е РЕК Пслпмеј вп Кишевп, сп инсталирана единица пд 125 MW и нетп 
прпизвпдствп пд пкплу 700 GWh  гпдищнп. Пслпмеј снабдува над 10% пд вкупнптп прпизвпдствп 
на електришна енергија вп државата. Пваа електрана гп кпристи јагленпт какп пснпвен енергент сп 
прпсешна калпришнпст вп изнпс на 7600 kJ/kg, а пптрпщувашката на јаглен е 1,5 kg/kWh, дпдека 
пптрпщувашката на сурпва нафта е 2,16 гр/Wh. Вп ппщтина Кишевп изградена е и мала 
хидрпцентрала. Наменета е за впдпснабдуваое на ппвеќе пд 160.000 жители и предвиденп е да 
прпизведува 2,5 GWh електришна енергија гпдищнп. 
 
Сппбраќајна инфраструктура:  
 
Патната мрежа ја спшинуваат мрежата на магистрални, регипнални и лпкални патищта и 
придружната ппрема. Вкупната дплжина и структура на патната мрежа вп ппщтината е следна: 
магистрални патищта (47km), регипнални патищта (64km) и лпкални патищта (115,5km). Вп 
ппщтина Кишевп има и пкплу 51,625 km улици вп градпт. Низ ппщтината  Кишевп минува 
магистралнипт пат А-2, Скппје – Тетпвп – Гпстивар – Кишевп – Пхрид, на пптегпт пд превпјпт 
Стража дп превпјпт Пресека. Низ теритпријата пд ппщтина Кишевп минуваат регипнални патищта и 
тпа вп дплжина пд 69 км. Спстпјбата сп патната мрежа вп ппщтина Кишевп мпже да се смета за 
задпвплителна. На ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп ппминува и заврщува делницата пд 
железнишката пруга Скппје –Кишевп. 
 
Кпмуникациска инфраструктура:  
 
На ппдрашјетп на ппщтината функципнираат сите пператпри за мпбилна телефпнија и пристаппт 
на интернет е дпстапен преку фиксна, каблпвска и пптишка мрежа или преку мпбилен интернет.  
 
 

3.1.7 Живптна средина 

 
Какп ппзнашаен екплпщки прпблем се истакнува прпблемпт на загадуваоетп на ппшвата и впдата 
сп упптреба на хемиски препарати и вещташки дубрива при третираоетп на  земјпделските 
ппврщини. Загадуваоетп е предизвиканп и  пд присутнптп индустрискп прпизвпдствп на метали, 
издувни гаспви пд впзила и дпмаќинствата за време на грејна сезпна. На ппдрашјетп на ппщтина 
Кишевп има  развиенп индустрија сп хазарден материјал- ТЕЦ Пслпмеј.                                                                                                                                                                                      
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3.1.8 Пбразпвание, здравје и култура 

 
Образпвание: 
 
 На ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп функципнираат девет ппщтински пснпвни ушилищта и две 
ппщтински средни ушилищта и детската градинка сп клпнпви за згрижуваое на деца низ градпт и 
ппщтината. Вп сферата на виспкптп пбразпвание егзистира Правнипт факултет Кишевп и Технишкп-
технплпщки факултет вп Велес-дисперзирани студии вп Кишевп, и двата вп спстав на  
Универзитетпт Св. Климент Пхридски-Битпла. 
 
Здравствп:  
 
На ппдрашјетп на ппщтина Кишевп функципнираат Ппщтата Бплница и Здравствен дпм Кишевп, 
Центарпт за јавнп здравје-Битпла сп  Пснпвна единица Кишевп,  приватни  здравствени устанпви, 
приватни стпматплпщки прдинации и приватни аптеки, какп и дневнипт центар за лица сп 
ппсебни пптреби. 
 
Култура и истприскп наследствп:  
 
На ппдрашјетп на кишевската кптлина има искушителнп вредни сппменици пд материјалната 
култура кпи пптсетуваат на минатптп и спздаваат услпви за ппдигнуваое на туристишка ппнуда на 
ппвиспкп нивп. Пд нив мпжеме да се  издвпјат: тврдината Китинп Кале кпја е археплпщки 
лпкалитет, Хрампт “Свети Петар и Павле”, манастирпт “Света Бпгпрпдица Прешиста” кпј датира пд 
1316 гпдина и е храм за сите верници, манастирпт “Свети Дпрдија”, ппстпјат ппвеќе муслимански 
верски пбјекти – теќии и чамии на кишевската кптлина, музеј на Западна Македпнија и ред други 
културни манифестации, медунарпдни фестивали, кпнцерти, ликпвни кплпнии, театарски 
претстави и сл. Вп с. Вранещтица се напда искпп на глина и е еднп пд најппзнатите села вп земјава 
пп израбптката на глинени садпви. Таму ппвеќе пд 1000 гпдини се прават грниоа пд глината за 
кпја жителите пд селптп велат дека ја има вп изпбилствп. 
 
 
 

4.ПРПФИЛ НА РИЗИЦИ ПД КАТАСТРПФИ20 

 

4.1 Ппштп за прпфилпт на ппаснпсти 
 

Сппред изгптвената Прпцена за загрпзенпста на ппдрашјетп на ппщтина Кишевп пд сите ризици и 
ппаснпсти, вп прпфилпт на ппаснпсти дпминираат ппжарите, ппплавите, загадуваоетп на ппшвата, 
впздухпт и впдата, екстремните временски ппјави, епидемиите на карантинските и други заразни 

                                                           
20

 Прпфилпт на ппаснпсти е израбптен врз пснпва на ппдатпци и инфпрмации пд Прпцената на загрпзенпста 
на ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп пд сите видпви на ризици и ппаснпсти пд 2020 гпд., Прпцената на 
загрпзенпст на Ппщтина Кишевп пд прирпдни неппгпди и други несреќи и Планпт за защтита и спасуваое пд 
прирпдни неппгпди и други несреќи. Иакп пандемијата на КПВИД-19 не е пбрабптена вп пвие дпкументи, сп 
пглед на ппследиците и прпгласената кризна спстпјба на ппдрашјетп на целата држава, внесена е какп 
ппаснпст пд петти, највиспк степен. 
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бплести кај лудетп и живптните, какп и други ппаснпсти (забплуваоа на растенијата, ерпзијата на 
ппшвата, НУС, лизгаое и пдрпни на земјищте, РХБ кпнтаминација и УВ зрашеое, пщтетуваое и 
прелеваое на брани, несреќи вп патнишкипт сппбраќај, земјптрес, труеое сп храна и хемикалии и 
аспцијални ппјави). Заеднп сп влпщената спстпјба на живптната средина и згплеменптп влијание 
на климатските прпмени, се пшекува да има знашителнп згплемуваое на фреквенцијата, 
интензитетпт и гплемината на пвие настани. Следственп, сѐ ппвеќе луде се излпжени на нивните 
ефекти сп се ппгплеми щтети и загуби пд пптенцијалните настани. Сетп пва е надппплнетп сп нпви 
предизвици вп услпви на растешки ппаснпсти какп щтп се мигрантската криза или пандемијата 
КПВИД-19, кпја пд минатата гпдина е вклушена вп прпценката и анализата на ппаснпстите 
Ппследпвателнп за пптребите на пвпј плански дпкумент, прпфилпт на ппаснпсти на ппщтината е 
какп щтп следува: 
 

ПРВ СТЕПЕН

РЕДПВНА СПСТПЈБА

(нема ризик)

Други ппаснпсти: забплуваоа на растенијата, ерпзија на 

ппшватаа, НУС,лизгаое и пдрпни на земјищте, РХБ 

кпнтаминација и УВ зрашеое, пщтетуваое и прелеваое на 

брани, несреќи вп патнишкипт сппбраќај, земјптреси, труеое сп 

храна и хемихалии и аспцијални ппјави

ВТПР СТЕПЕН

НИЗПК РИЗИК 

(редпвна спстпјба сп реткп 

манифестирани ппјави на 

загрпзенпст)

Ппжари                                                                                   

Загадуваое на ппчвата, впздухпт и впдата                           

Ппплави                                                                                    

Екстремни временски ппјави                                                

Епидемии на карантински и други заразни

забплуваоа кај лудетп и живптните                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

ТРЕТ СТЕПЕН

ППКАЧЕН РИЗИК

 (мпжен ппшетпк на криза или 

кризна спстпјба)

ЧЕТВРТ СТЕПЕН

ВИСПК РИЗИК 

(верпјатнпст за ппшетпк на криза 

или кризна спстпјба)

ПЕТТИ СТЕПЕН

НАЈВИСПК РИЗИК 

(загрпзенпст на виталните 

вреднпсти и спздадени услпви за 

прпгласуваое на криза или 

кризна спстпјба)

КПВИД-19 пандемија

 
Табела - Степен на загрпзенпст на безбеднпста на ппдрачјетп на ппштина Кичевп

21
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
21

 Степенпт на загрпзенпст на безбеднпста на ппдрашјетп на ппщтина Кишевп е направен вп спгласнпст сп 
шлен 6 пд Уредбата за Метпдплпгијата за израбптка на прпцената на загрпзенпста на безбеднпста на 
Република Македпнија пд сите ризици и ппаснпсти, нејзината спдржина и структура, нашинпт на шуваое и 
ажурираое, какп и ппределуваоетп на субјектите вп системпт за управуваое сп кризи на кпи им се 
дпставува целпсна или извпд пд прпцената (Сл. Весник на РМ бр. 13/11). 
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Табела - Преглед на случени настани на ппдрачјетп на Општина Кичевп вп перипдпт 2000 - 

2020 гпдина 
 
 
 
 
 
 
 
 

# Вид на 
настан 

Време на 
настан 

Местп/лпкација Чпвечки 
загуби 

Ппис на 
настанпт 

Штета 
(изнпс вп 

МКД) 

Зафатена 
ппвршина 

(ха) 

1 Ппжар ??  / Щумски 
ппжар 

/  

2 Ппжар   / Щумски 
ппжар 

/  

3 Ппжар   / Щумски 
ппжар 

/  

4 Ппжар   / Щумски 
ппжар 

/  

5 Ппжар   / Щумски 
ппжар 

/  

6 Ппжар   / Щумски 
ппжар 

/  

7 Ппплава   /  /  

8 Екстремни 
временски 

ппјави 

  /   / 

9 Екстремни 
временски 

ппјави 

  /   / 
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4.2 Прпфил на ризици и жешки тпчки на ппдрачјетп на Ппштина Кичевп 

 
Врз пснпва на анализа на прпфилпт на ппаснпстите, слушените настани, какп и прпцените на загрпзенпста на ппдрашјата на ппщтината, 
идентификувани се следниве ризици и жещки тпшки, излпженп население и временска рамка на настануваое на ппаснпстите: 

ППАСНПСТ ТИП ЖЕШКИ ТПЧКИ ВЕРПЈАТНИ ППСЛЕДИЦИ ИЗЛПЖЕНП НАСЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНСКИ ПЕРИПД

Ппжар

Ппжари                                                        

(щумски ппжари, 

ппжари на птвпрен 

прпстпр и ппжари на 

пбјекти)

Втпр 

степен

НИЗПК РИЗИК 

(редпвна спстпјба сп 

реткп манифестирани 

ппјави на загрпзенпст)

Шумски ппжари и ппжари на птвпрен 

прпстпр                                                       

(репните на  планините Бистра, Стпгпвп, 

Баба саш, Мусица, Букпвиќ, Дпбра впда и 

Песјак.                                      Ппжари на 

пбјекти                                         (пбјектите вп 

градпт Кишевп, на пр. индивидуалните 

дпмпви и кплективните згради, 

индустриските и јавните пбјектите, какп и 

пбјектите вп населените места)

Загуба на чпвечки живпти ;                           

Објекти  (станбени, градежни и др.); 

Инфраструктура  (енергетска, 

кпмуникациска, и др.);                                              

Шумскп и земјпделскп земјиште  

56.734                                

Мажи - 28.621             

Жени - 28.113

Шумски ппжари и 

ппжари на птвпрен 

прпстпр                           

Март-Април и Август-

Септември     Ппжари 

на пбјекти  нпември - 

март (грејна сезпна)

Ппплава

Ппплави                                                                   

(ппплава сп излеваое 

на реките, ппплава сп 

излеваое на ппрпите и 

ппплава пд излеваое 

на акумулацијата)

Втпр 

степен

НИЗПК РИЗИК 

(редпвна спстпјба сп 

реткп манифестирани 

ппјави на загрпзенпст)

ппплава пд излеваое на реките

-ппплава пд излеваое на ппрпи,дплпви и 

др.

-ппплава пд пщтетуваое, рущеое или 

прелеваое на браната на акумулацијата 

„Хххх“.

ппплавенп земјпделскп земјиште; 

пштетуваоа на мпстпви; 

стамбени, делпвни и други 

пбјекти,електрп,впдпвпдна и 

телефпнска лпкална мрежа 

56.734                                

Мажи - 28.621             

Жени - 28.113

Прплетни месеци (март - 

април) и летни месеци

Екстремни 

временски 

ппјави

Виспки и ниски 

температури на 

впздухпт, невреме, 

снежни врнежи и 

нанпси, мраз, суша

Втпр 

степен

НИЗПК РИЗИК 

(редпвна спстпјба сп 

реткп манифестирани 

ппјави на загрпзенпст)

Целптп ппдрашје на Ппщтина Кишевп

Објекти  (крпвни кпнструкции на 

ппстари пбјекти и сл.);                

Земјпделскп земјиштеранливи 

категприи на

население,хрпничнп бплнп 

население и население штп рабпти 

и престпјува на птвпрен

прпстпр .

56.734                                

Мажи - 28.621             

Жени - 28.113

Мај - септември

Загадуваое
Загадуваое на впда, 

впздух и ппчва

Втпр 

степен

НИЗПК РИЗИК 

(редпвна спстпјба сп 

реткп манифестирани 

ппјави на загрпзенпст)

Целптп ппдрашје на Ппщтина Кишевп
Население;                                                                    

Щумскп и земјпделскп земјищте

населениетп штп се 

занимава сп: 

земјпделскп 

прпизвпдствп-

; живее вп  градпт и 

вп близина на 

индустриските и 

прпизвпдни капацитети; 

лицата

сп пдредени прпфесии.

Преку целата гпдина

Епидемии на 

карантински и 

други заразни 

забплуваоа кај 

лудетп и 

живптните

Епидемии на  

карантински и  други 

заразни забплуваоа 

кај лудетп и живптните

Втпр 

степен

НИЗПК РИЗИК 

(редпвна спстпјба сп 

реткп манифестирани 

ппјави на загрпзенпст)

Целптп ппдрашје на Ппщтина Кишевп

загрпзуваое на живптпт и здравјетп 

на лудетп и живптните; Намалени 

екпнпмски услужни,спцијални и 

други активнпсти; Пгранишуваое на 

правата и слпбпдите на населениетп 

сп впведени кризна или впнредна 

спстпјба;

56.734                                

Мажи - 28.621             

Жени - 28.113

Преку целата гпдина

Други 

ппаснпсти

Техничкп-технплпшки 

ппаснпсти, НУС, 

несреќи вп 

сппбраќајпт, 

криминални и 

аспцијални ппјаци

Прв степен
РЕДПВНА СПСТПЈБА

(нема ризик)
Целптп ппдрашје на Ппщтина Кишевп

 излпженпст  на зрашеое и УВ 

зрашеое; ппјава на растителни 

щтетници и бплести;Зашестени 

несреќи вп сппбраќајпт;

56.734                                

Мажи - 28.621             

Жени - 28.113

Преку целата гпдина

СТЕПЕН НА ЗАГРПЗЕНПСТ
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4.3 Земјптреси 

 
Ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп дпнпснп кишевската кптлина спада вп категприја на ппдрашја каде 
се пшекуваат земјптреси сп максимални амплитуди пд М=4,5 дп 5,7. Најгплемипт дел пд 
ппщтината е излпжена на сеизмишкп дејствп пд 7 степени сппред МЦС скалата (Меркали-Канкан-
Зимберг), крајнипт северпистпшен дел сп интензитет пд 6 степени и крајнипт западен дел сп 
интензитет пд 8 степени пд МЦС. Изграденпста на ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп сп пбјекти и 
густината на населенпст е вп директна врска сп излпженпста и ранливпста пд земјптресите. Вп 
градпт вп урбаните заедници “Бишинци“, “Варпщ“, “Бала Маалп“, “Шифлик“ какп и вп ппвеќе 
селски населби каде пбјектите се изградени вп изминатите 50-70 гпдини кпи не се сеизмишки 
птппрни мпжат да претрпат пщтетуваое. Пбјектите вп градпт и пстанатите населени места кпи се 
изградени вп ппнпвп време сп армиранп бетпнски кпнструкции и сп ппгплем степен на птппрнпст 
на пптреси, се ппмалку ранливи и дпкплку претрпат пщтетуваое мпже пплеснп да се санираат и 
псппспбат за живпт и рабпта. Сппред пшекуваоата за максималните магнитуди пд 6 дп 7 степени 
сппред МЦС скалата, мпжни се пщтетуваоа на стари згради, градени вп перипдпт пред 1961 
гпдина вп централнптп градскп ппдрашје. Вп ппследните гпдини тенденција е да се ренпвираат 
старите пбјекти вп централнптп градскп ппдрашје (стари куќи) и се пшекува дека истите се градат 
сп нпви материјали ппптппрни на земјптреси, сп щтп не би се пшекувале пщтетуваоа на истите, 
дпдека ппвеќетп стари напущтени куќи вп планинските села се пшекува да претрпат пщтетуваоа 
пд земјптресите. Пттука, директните, индиректните и ппдплгпрпшните щтети на ппдрашјетп на 
ппщтината би се пгледале вп пщтетуваое на згради, куќи, ппмпщни пбјекти; падаое и пщтетуваое 
на предмети; прекин вп наставнипт прпцес и рабптнипт прпцес и сл. Сппред анализите на ризикпт, 
земјптресите ќе се слушуваат и вп нареднипт перипд. На ппдрашјетп на ппщтината прпцена е дека 
нема сппспбнпст и капацитети за превенција, ранп предупредуваое и справуваоетп сп 
земјптресите и не се редпвнп прганизирани пбуки, вежби или некпј друг вид на активнпсти за 
јакнеое на капацитетите. Вп текпт на 2009 гпдина се пдржа гплема тактишкп ппказна вежба за 
евакуација и спасуваое вп слушај на земјптрес и ппжар вп гиманзијата Миркп Милески сп ушествп 
на сите субјекти за управуваое сп кризи на лпкалнп нивп22. Дпсегащните настани немаат 
предизвиканп загуба вп шпвешки живпти. На ефектите пд земјптрес излпженп е ппдрашјетп на 
ппщтината и ранливи се ппвеќе видпви на елементи на ризикпт кпи се анализирани и деталнп 
претставени – пбјекти - станбени куќи, градежни пбјекти и др., инфраструктура - патищта, улици, 
мпстпви, прппусти, пдвпдни канали и др., и население. Дпсегащните земјптреси немаат 
предизвиканп знашителни щтети на клушната инфраструктура и функципнираоетп на субјектите на 
СУК. 
 

4.4 Ппжари 

 
Ппаснпста пд ппјава на ппжари на ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп е зашестена ппјава, а пд 

нив најбрпјни се щумските ппжари и ппжарите на птвпрен прпстпр. Најшеста пришина за нивнптп 
ппјавуваое е шпвекпт сп негпвите дејства, намерни или ненамерни. Ппдрашјетп на Ппщтина 
Кишевп распплага сп бпгат щумски фпнд и при сущни перипди, а пспбенп придружени сп виспки 
температури мпжнпста за ппјава на щумските ппжари и ппжари на птвпрен прпстпр е гплема, и 
тпа, најшестп вп прплет, месеците март и април и вп летп, месеците август и септември, какп 

                                                           
22

 https://www.preventionweb.net/files/12292_nationalplatformENG.pdf  

https://www.preventionweb.net/files/12292_nationalplatformENG.pdf
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ппследица на палеое на пасищтата, шистеое на медите и птпадпците пд земјпделските култури. 
Щумските ппжари се ппјавуваат на масивите на планините Бистра, Стпгпвп, Баба Саш, Мусица, 
Букпвиќ, Дпбра впда и Песјак. Пвпј прпстпр се карактеризира сп бпгат растителен и живптински 
свет кпј е директнп излпжен на ппаснпста пд щумските ппжари. Бпрпвата щума е скпнцентрирана 
вп местата Крущинп, Турла, Србица, Црвивци, Нпвпселп, Ппппец, Кишевскп кале, каде степенпт на 
излпженпст и ранливпст на населениетп, растителнипт и живптинскипт свет, какп и ппстпешката 
инфраструктура и изградените пбјекти вп пвие места е виспк, ппради брзптп щиреое на ппжарите 
вп нив. Ппжарите на птвпрен прпстпр не предизвикуваат гплеми щтети бидејќи најшестп вп 
ппжарите биле пппжарувани непбрабптливи ппврщини, ппврщини ппд трева и ниска грмущеста 
вегетација. затпа не се превземени мерки за ревитализација на пва земјищте. Ппжарите на 
пбјекти се ппмалку вп сппредба сп щумските ппжари и ппжарите на птвпрен прпстпр. Мпжнпста 
за ппјава на ппжари на пбјектите за живееое е ппстпјанп присутна, пспбенп кај пбјектите пд 
ппстар тип пд пришини щтп не е впденп сметка за електришнптп пптпваруваое на инсталациите 
при нивнптп прпектираое. Вп градпт има кплективни станбени згради без ппжарни скали за 
евакуација вп слушај на ппжар, а не е впдена грижа пд страна на станарите и за хидранската 
мрежа, а вп ппстарите згради впппщтп и не ппстпи. Магистралнипт пат А-2, регипналните и 
лпкалните патищта, електрпенергетските впдпви, телекпмуникациските пбјекти, резервпарите и 
пстанатите пбјекти за снабдуваое сп впда, планинските куќи и други пбјекти се истп така  
излпжени и ранливи на ппаснпста пд ппжари. 

 
Пд изврщените анализи на дпсега слушените ппжари и превземените мерки на субјектите, 
прпцена на загрпзенпста пд ппжари на ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп е пд трет степен. Сппред 
анализите на слушените настани, прпфилпт на ппаснпста и излпженпста на елементите на ризикпт, 
ппжарите ќе се слушуваат сп зашестен интензитет и вп нареднипт перипд. Ппследиците пд 
щумските ппжари придпнесуваат за ппгплема ранливпст кпн влијанијата на климатските прпмени, 
какп щтп се (намалени кплишини и недпстатпк на впда за пиеое и навпднуваое, ерпзии на 
ппшвата, ппјава на заразни бплести, исшезнуваое на пдредени ендеми пд флпрата и фауната и 
др.). На ппдрашјетп на ппщтина Кишевп прпцена е дека има сппспбнпст и капацитети за 
превенција, ранп предупредуваое и справуваоетп сп ппжарите и не се прганизирани пбуки, 
вежби или некпј друг вид на активнпсти за јакнеое на капацитетите. Ппжарите дпсега не 
предизвикале знашителна щтета на клушната инфраструктура или гп нарущиле функципнираоетп 
на субјектите на лпкалнп нивп. Вп слушај на щумски ппжар, на ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп 
интервенираат силите ЈП „Наципнални щуми“, ПЩС „Лппущник“  Кишевп, ТППЕ – Кишевп, ЈП 
Кпмуналец, ПП Единицата вп РЕК Пслпмеј. 
 

4.5 Ппплави 

 
Ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп распплага сп бпгат хидрпграфски пптенцијал спшинет пд: сливпт на 
Треска и притпките Ехлпвешка, Иваншищка, Лппущнишка и Ппппешка река кпи вп летните месеци ја 
губат впдата и реките Студеншица и Белишка река кпи се ппстпјани вп текпт на гпдината; Зајащка 
река вп кпја се влева Башищка река и некпи други ппмали пптпци; и река Темница фпрмирана пд 
Ппппвјанска и Туинска река и кпја пред градпт се влева вп Зајащка река. Вп градпт Кишевп 
карактеристишни се ппрпите Сущица и каналпт Ивани дпл, какп пптенцијална ппаснпст за 
ппплавуваое на градпт. Пптенцијален извпр на загрпзуваое на земјпделскптп земјищте е 
системпт за навпднуваое на пптегпт пд селата Другпвп- Манастирскп Дпленци- Србјани- 
Карбуница- Старпец- Вранещтица- Атищта. Врнежите какп пришина за ппплавите вп Кишевскипт 
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регипн се најшести вп месеците март-април и наесен пктпмври-нпември. При пбилни и 
дплгптрајни дпждпви дпада дп надпјдуваое на сувпдплиците и реките Треска, Башищка река, 
Зајащка река, Белишка река. Пваа ппјава е пспбенп присутна вп прплет ппради наглптп тппеое на 
снегпт вп планините и впдпстпјпт наглп се згплемува, пспбенп ппради нецелпсната регулиранпст 
на кпритата на реките и пстанатите впдптеци. Анализите на ппдатпците пд минатите гпдини 
ппкажуваат дека најзагрпзени пбјекти пд ппплави се: 

– пбјектите вп градпт вп близина на тешениетп на река Зајащка- пспбенп на пптегпт пд ПУ 
“Санде Щтерјпски“ дп стпшнипт пазар, какп и вп делпт кај градски стадипн и пкплината на 
сппртската сала “Јаншица“; 

– станбени куќи вп населбата “Варпщ“, пспбенп на ул „29-ти Нпември“; 
– Магистралнипт пат А2 вп близина на АД “Житп Карапрман“ и железнишката станица; 
– ул. “Руднишка“ вп близина на старите градски грпбищта; 
– земјпделскп земјищте вп делпт пп тешениетп на р.Треска, на пптегпт пд мпстпт кај с.Бигпр 

Дпленци дп с.Атищта; 
– земјпделскп земјищте вп делпт пп тешениетп на р.Треска, на пптегпт пд мпстпт кај 

с.Пппплжани дп сливпт сп р.Белишка; 
– земјпделскп земјищте вп делпт пп тешениетп на р.Белишка, на пптегпт пд раскрсница за 

манастир Св Прешиста Бпгпрпдица дп вливпт на р.Треска, местп виканп “Павлидпл“; 
– земјпделскп земјищте вп пптегпт на Зајащка река вп близина на Кплари; 
– пптегпт на Башищка река кај с. Башищта; 
– пбјекти вп дплните зпни на Зајаз Чума и Зајаз Теќе, Грещница, Кплибари и Дплнп 

Стрпгпмищте; 
– земјпделскп ппврщини пкплу селп Стрелци (м.в Гара); 
– земјпделскп ппврщини пкплу селп Жубринп; 
– земјпделскп ппврщини пкплу селп Ппппвјани; 
– земјпделски ппврщини пкплу селп Црвивци. 
Прпцената на влијаниетп на ппплавите врз населениетп ппкажува дека излпженпста и 

ранливпста на населениетп била мала и не предизвикала ппгплеми нарущуваоа на живптпт и 
здравјетп пднпснп не предизвикала смртнпст и ппвреди. Нема ппдатпци за регистрирани заразни 
бплести какп ппследица на ппплавите на ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп. Сепак, ппплавите ќе се 
слушуваат сп зашестен интензитет и вп нареднипт перипд. На ппдрашјетп на ппщтината прпцена е 
дека нема сппспбнпст и капацитети за превенција, ранп предупредуваое и справуваоетп сп 
ппплавата и не се прганизирани пбуки, вежби или некпј друг вид на активнпсти за јакнеое на 
капацитетите. Дпсегащните ппплави немаат предизвиканп загуба вп шпвешки живпти. На ефектите 
пд ппплавите излпженп е ппдрашјетп на ппщтината и ранливи се ппвеќе видпви на елементи на 
ризикпт кпи се анализирани и деталнп претставени – пбјекти - станбени куќи, градежни пбјекти и 
др., инфраструктура - патищта, улици, мпстпви, прппусти, пдвпдни канали и др., и земјпделскп 
земјиште. Дпсегащните ппплави немаат предизвиканп знашителни щтети на клушната 
инфраструктура и функципнираоетп на субјектите на СУК. 
 

4.6 Екстремни временски ппјави 

 
 Загрпзенпст пд снежни врнежи и снежни нанпси - Снежните намети, лавини и луои, 

какп прирпдни метерплпщки ппјави вп зимскипт перипд предизвикуваат разлишни ппреметуваоа 
на секпјдневните активнпсти. Интензивните снежни врнежи и снежни нанпси на ппдрашјетп на 
Ппщтина Кишевп претставуваат пптенцијален извпр на загрпзуваое на пдвиваоетп на сппбраќајпт 
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преку превпите Стража и Пресека, каде вп зимскипт перипд пада снег вп висина пд 1 и ппвеќе 
метар. Истп така мпже да биде загрпзенп движеоетп кпн селските населби пспбенп пние кпи се 
на ппвиспка надмпрска висина. Пстатпците пд снег на прпвпдниците пд далекпвпдите за 
снабдуваое сп електришна енергија шестп предизвикуват и кинеое на истите какп резултат на 
дппплнителна тежина, сп щтп се нарущува и снабдуваоетп сп електришна енергија. Ппдрашјетп на 
Ппщтина Кишевп е претежнп ридскп планинскп, при щтп планините ппдплг временски перипд пд 
гпдината е ппд снег и снежни нанпси. Пва директнп влијае на излпженпста и ранливпста на 
инфраструктурата пд пбласта на сппбраќајпт, телекпмуникациите и електришните 
инсталации.Најизлпженп население на интензивни снежни врнежи и снежни нанпси е 
населениетп пд населените места: Берикпвп, Парадищте, с.Туин (Калещпвци) Нпвп селп, Патеец, 
Гплемп Црскп, Малп Црскп, Јудпвп, Кладник, Гпрна Дущегубица, Дплна Дущегубица, Ехлпец, 
Иваншищта, Јавпрец, Кленпец, Лавшани, Малкпец, Букпјшани и Тајмищте. Нещтп ппмала е 
излпженпста на населените места: Белица, Брждани, Видрани, Дупјани, Кпзица, Кпзишинп, 
Крущица, Манастирскп Дпленци, Прланци, Ппппец, Прпстраое, Рбетинп, Србица и Цер, а најмала 
излпженпст на населениетп имаме вп рамнишарските села. 
 

4.7 Загадуваое 

 
На ппдрашјетп на ппщтина Кишевп загадуваоетп на ппшвата, впдата и впздухпт е присутна вп текпт 
на целата гпдина. 
 Загадуваое на ппчвата настанува пд упптреба на вещташки дубрива, хемиски и други 

птрпвни материи и талпжеое на пращина и шестишки пд тещки метали и птрпвни материи вп 
тврда, тешна и гаспвита спстпјба пд загадувашите присутни на ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп. 
 Загадуваое на впздухпт настанува пд гаспви и суспендирани шестишки, пращина пд 

индустриски и прпизвпдни капацитети, пспбенп пд РЕК Пслпмеј, станбени и делпвни пбјекти, 
впзила  и др. 
 Загадуваое на впдата Загадуваоетп на р. Треска, Зајащка река и Темница настанува пд 

птпад, фекалии, атмпсферски впди и  хемискптп третираое на земјпделски ппврщини. 
 

4.8 Епидемии на карантински и други заразни забплуваоа кај лудетп и 

живптните 

 
Сегащната спстпјба вп пднпс на ппјавата и движеоетп на заразните забплуваоа, какп и нашинпт и 
степенпт на впдпснабдуваое, урбанизацијата на населените места, степенпт на здравственп 
впспитание на населениетп и вкупнипт развпј на превентивната медицинска защтита, имаат 
неппсреднп влијание за знашителнп ппдпбруваое на санитарнп- хигиенската спстпјба, нп и ппкрај 
тпа епидемиплпщката спстпјба е кпнстантнп несигурна. Вп групата на заразни бплести кај 
живптните, а ппстпи мпжнпст истите да се јават и вп нареднипт перипд и да предизвикаат щтети 
пп лудетп и живптните спадаат: салмпнела, дизентерија, ентерпкплитис, акутен хепатит (А, Б, Ц, Д), 
менингитис, ангина стрептпкпка, бруцелпза, аскарлатина, грип (сезпнски, птишји АH1N1) и други 
бплести, антракс, беснилп, туберкулпза, шума кај свиоата, краста кај пвците, лигавка и щап, 
заразна кривптница кај пвците, тифус кај живината, заразна бплест кај пшелите, инфективна 
анемија кај кпоите и сл. Вп групата паразитски бплести кај живптните спадаат: белпдрпбна 
стрпнгилпза, желудешнп-цревна стрпнгилпза, паразитски бплести кај пшелите, и сл. Пвие бплести 
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имаат експанзивен тек на щиреое се развиваат за краткп време вп вид на епидемии, а некпи пд 
нив и вп вид на пандемии.  
 
Лекуваоетп на живптните и превземаоетп на превентивните мерки се спрпведува преку 
ппщтинските ветеринарни станици и ветеринарни служби. За ефикаснп сузбиваое на заразните 
бплести кај живптните пптребен е дпвплен брпјпт на ветеринарни лекари, какп и ппремуваоетп 
на ветеринарните инспекции сп пптребен брпј на теренски впзила и други пптребни средства. 
 
На ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп вп минатптп се слушиле епидемии на карантински и други 
заразни забплуваоа кај лудетп и живптните и ппстпи мпжнпст истите да се јават и вп нареднипт 
перипд и да предизвикаат щтети пп лудетп и живптните. Ппзнашајни настани се слушиле вп 1995 
гпд. (пд бруцелпза забплеле 124 градани), вп текпт на сезпната 2008/2009 гпд. (пд заущки 
забплеле 1,107 градани), и вп 2010/2011 гпд. 1,006 градани забплеле пд гриппт АH1N1. Истп така, 
дп 2021 гпд. редпвна ппјава бил епидемијата на сезпнски грип, при щтп брпјпт на забплени бил 
секпгащ над 1,000. Ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп пд месец март 2020 гпдина е зафатенп сп 
бплеста КПВИД-19, предизвикувајќи здравствени, екпнпмски, пбразпвни, спцијални и други 
ппследици пп населениетп, стппанските и други субјекти и др. Вп перидпт дп 06 март 2021 гпд. 
вкупнп забплеле 2,771 градани, пд кпи 114 ппшинале. Сп пглед на брпјпт на население на 
ппщтината, пд пваа заразна бплест дп сега забплеле 4.88%, а ппшинале 0,2% пд вкупнипт брпј на 
градани. 
 

 
 
Табела - Преглед на случаи на КОВИД-19 на ппдрачјетп на Општина Кичевп на 11.08.202123 
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4.9 Други ппаснпсти 

 
Какп други ппаснпсти на ппдрашјетп на ппщтината се сметаат следниве: 
 Температурни разлики и варираоа– згплемени и виспки среднпдневни температури за 

време на летните месеци, какп и намалени и ниски среднпдневни температури вп зимските 
месеци кпи имаат влијание врз птппрнпста на заедницата. Вп зимските месеци мпже да 
предизвикаат ппплави пп затпплуваоетп и пщтетуваое на впдната инфраструктура, а вп летните- 
сущни перипди. 

 Силни ветрпви – Силните ветрпви се карактеристишни за летните месеци пд гпдината 
прпследени сп врнежи пд дпжд и град. Пвие ветрпви се мнпгу краткп времетраеое и мпжат да се 
пкарактеризираат какп налети на ветер. Предизвикани щтети пд ветрпвите на ппдрашјетп на 
ппщтината се: унищтуваое на лимени ппкриви, рущеое на лимени гаражи, спбпруваое на 
ппстари дрвја, рущеое на ппслаби пчаци, нпсеое на керамиди пд пбјекти без защтитени стреи , 
щтети на пвпщни насади и другп. 
 Ппледици и ледени дпждпви - Вппбишаенп се слушуваат еднащ гпдищнп и се најизразени 

вп ппгплемите места при щтп настанува неппрппднпст на патищтата, птежната сппбраќајна 
кпмуникација, пптенцијални ппвреди и скрщеници на населениетп и сл. 
 НУС - Брпјпт и кплишината на неексплпдираните убпјни средства (НУС) и други минскп-

експлпзивни средства тещкп мпже да се предвиди и утврди. Најгплем брпј на НУС се запстанати 
пд Првата и Втпрата Светска впјна, какп резултат на впените дејства щтп се впделе вп тпј перипд. 
Прпнајдените НУС сппред видпт се мнпгу разлишни (рашни бпмби, артилериски гранати, авип 
бпмби) и имаат гплема експпзивна и убиствена мпќ и какп такви преставуваат ппаснпст за 
населениетп и материјалните дпбра. Защтитата пд НУС, какп мерка за защтита и спасуваое на 
населениетп и материјалните дпбра спада вп рамките на редпвните надлежнпсти и делпкругпт на 
рабпта на Дирекцијата за защтита и спасуваое. На ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп нема ппсебен 
склад или магацин за шуваое на НУС, нп има уреден терен каде се врщи нивнп унищтуваое вп м.в. 
„Стари бункери„ вп с. Извпр.  

 

4.10 Прпекции за идни мпжни климатски прпмени 

 
Врз пснпва на резултатите пд мпделираоетп направенп вп рамките на Третипт наципнален 
план за климатски прпмени пд 2014 гпд.24 мпже да се заклуши следнптп: 

 Верпјатнп е дека ќе има ппстпјанп згплемуваое на температурата ппмеду 2025-2100 гпдина; 

 Вп сппредба сп перипдпт ппмеду 1961 и 1990, предвидените прпмени за перипдпт ппмеду 
2025-2100 гпдина ќе бидат најинтензивни вп најтпплипт перипд пд гпдината; 

 Мпжнп е прпсешните месешни температури при препдпт ппмеду зима и прплет да се 
израмнат вп пвпј перипд; 

 За перипдпт ппмеду 2025 и 2100 гпдина се предвидува пад вп врнежите, вп сите гпдищни 
времиоа и на гпдищнп нивп, а најгплемп намалуваое ќе има вп текпт на летптп; 

 Интензитетпт на прпмените е најгплем вп најтпплипт дел пд гпдината (вп јули и август, 
мпжеби и впппщтп нема да има врнежи); и 

 Вп студенипт перипд пд гпдината се предвидува намалуваое вп врнежите пд дури 40% пд 
прпсешните месешни кплишества. 
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4.11 Матрица на хрпнични стреспви и акутни шпкпви за ппдрачјетп на 

Ппштина Кичевп 

 
Пваа матрица е наспшена кпн разбираое на идните трендпви на птппрнпста на Ппщтина Кишевп, 
преку ппддрщка на прпфилираоетп на ппаснпстите и ризиците, разбираоетп на излпженпста и 
ранливпста и на пснпвните фактпри на ризикпт. Хрпнишните стреспви и акутните щпкпви25 
наведени вп табелата ппдплу влијаат врз реализацијата на пснпвните функции на ппщтината, какп 
и врз птппрнпста на заедницата и граданите. Затпа е неппхпднп да се идентификуваат и 
ппследпвателнп преку предвидените мерки и активнпсти да се реагира на нивнп намалуваое. 
 

ХРПНИЧНИ СТРЕСПВИ АКУТНИ ШПКПВИ 

 Прпмена на демпграфијата 

 Недпстатпк на финансиски средства 

 Стара и дптраена критишна инфраструктура 

 Квалитет на пбезбедуваое на ппщтински услуги 

 Недпвплна вклушенпст на НРК вп стратещките, 
прпграмски и плански дпкументи 

 Недпстатпк на интегриранп планираое 

 Виспка стапка на неврабптенпст 

 Згплемена спцијална нееднаквпст 

 Лпщи градежни практики 

 Лпщи практики вп пбласта на живптната средина 

 Загадуваое пд РЕК Пслпмеј и другите индустрии сп 
хаарден пптенцијал 

 Недпвплна ппкриенпст сп внатрещни и надвпрещни 
планпви за итни спстпјби 

 Климатски прпмени 

 Загадуваое на ппшвата, впдата и впздухпт 

 Аспцијални и криминпгени ппјави 

 Кпрупција 

 Ппжари 

 Ппплави 

 Суща 

 Силни ветрпви 

 Екстремни температури 

 Тпплптни бранпви 

 Студени бранпви 

 Невреме прпследенп сп град 

 Епидемии на заразни бплести 

 КПВИД-19 пандемија 

 Дефекти на кпмуникациската и енергетската 
инфраструктура 

 Технишкп-технплпщки инцидент и/или 
несреќа 

 Несреќи вп сппбраќајпт 

 Насилствп 

 Екстремистишки акти 
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 Ппд хрпнишни стреспви се ппдразбираат кпи се ппвтпруваат и ја слабеат урбаната текстура на ппщтините и 
градпвите на кпнтинуирана пснпва, а ппд акутни щпкпви се ппдразбираат настани кпи настануваат пдеднащ 
и гп нарущуваат функципнираоетп на ппщтините и градпвите. 
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5. СВПТ АНАЛИЗА 
 

 СИЛНИ СТРАНИ СЛАБИ СТРАНИ 

В
н

ат
р

е
ш

н
и

 ф
ак

тп
р

и
 

 Дпбра кппрдинација на лпкалнп и регипналнп нивп 

 Медуппщтинска спрабптка за намалуваое на ризици пд катастрпфи 

 Искусен и ппсветен перспнал 

 Ппстпеое на дпбри практики 

 Ппзитивнп дпсие на реализирани пдгпвпри на катастрпфи и кризи 

 Ппдгптвени пснпвните прпцени, прпграмски и плански дпкументи 

 Здпбиенп искуствп за време на пдгпвпрпт на пандемијата на КПВИД-19 

 Ппдгптвенпст за кп-финансираое на мерки и активнпсти за намалуваое на 
ризиците пд катастрпфи 

 

 Недпстатпк на визија за намалуваоетп на ризиците пд катастрпфи 

 Недпвплна вклушенпст на намалуваоетп на ризиците пд катастрпфи вп лпкалните стратещки 
и плански дпкументи 

 Недпвплнп бучетскп финансираое на реализацијата на мерки и активнпсти за превенција, 
ублажуваое, ппдгптвенпст, пдгпвпр и ппправпк пд катастрпфи 

 Недпвплнп финансираое вп пдржливпста на критишната инфраструктура 

 Недпвплна вклушенпст на рпдпвите аспекти вп намалуваоетп на ризиците пд катастрпфи на 
лпкалнп нивп 

 Недпвплнп пдржуваое на ппстпешката инфраструктура за превенција и ублажуваое на 
катастрпфи 

 Недпвплнп јакнеое на свеста за намалуваоетп на ризикпт пд катастрпфи 

 Недпвплна едукација и пбука на населениетп за защтита и сампзащтита при катастрпфи 

 Недпстатпк на шпвешки и материјалнп-технишки ресурси 

 МПЖНПСТИ ЗАКАНИ 

Н
ад

вп
р

е
ш

н
и

 ф
ак

тп
р

и
 

 Ппсветенпста на Владата за рефпрми вп сектпрпт и за креираое на 
пплитики и прпграми за ппддрщка на намалуваоетп на ризиците пд 
катастрпфи 

 Ппщтините е пптребнп да бидат субјекти кпи први ќе пбезбедат 
превенција и први ќе пдгпвпрат на кризите и катастрпфите 

 Дпнесуваое на нпвата Прпграма за пдржлив лпкален развпј и 
децентрализација 2021 – 2026 гпдина 

 Намалуваоетп на ризици пд катастрпфи преку стратещкптп планираое се 
искашува ппвиспкп на агендата на ппщтината вп нареднипт перипд 

 Реализираое на активнпсти за сензибилизација на клушните 
заинтересирани страни на лпкалнп нивп за намалуваоетп на ризикпт пд 
катастрпфи 

 Реализираое на мерки и активнпсти преку регипналните или 
прекугранишните прпграми 

 Впсппставуваое на партнерствп и спрабптка сп приватнипт сектпр за 
креираое на лпкални пплитики и реализираое на активнпсти за 
намалуваое на ризици пд катастрпфи 

 Невладинипт сектпр и граданските прганизации се едни пд клушните 
субјекти за птппрнпст на заедницата на катастрпфи 

 Жените и младите мпжат да бидат агенти на прпмените за птппрнпст 

 Прпдплжуваое на пандемијата на КПВИД-19 и настануваое на идни епидемии/пандемии 

 Изменетите практики на реализираое на активнпстите какп резултат на пандемијата 

 Влијание на климатските прпмени 

 Несппдветни практики вп земјпделствптп, индустријата и сл. 

 Кпрупција 

 Пплитишка спстпјба 

 Недпстатпк на финансиски средства за реализација на мерки и активнпсти за намалуваое 
на ризици пд катастрпфи 

 Примарнипт фпкус е на ппдгптвенпста и пдгпвпрпт на катастрпфи пткплку на нивната 
превенција/ублажуваое 

 Недпстатпк на планпви за итни спстпјби и за прпдплженп функципнираое на ппщтината вп 
слушај на катастрпфа 

 Несппдветнп урбанистишкп планираое 

 Градежни активнпсти вп зпните излпжени на ппаснпсти 

 Пдлив на струшен кадар пд ппщтината и субјектите на системпт 
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6. АНАЛИЗА НА ЗАСЕГНАТИ СТРАНИ 
 
Целта на анализата на засегнатите страни е да се пбезбеди увид вп важнпста и влијаниетп, 
интересите и пптенцијалните улпги на разлишните групи на засегнати страни вп пбласта на 
намалуваоетп на ризици пд катастрпфи. Ппследпвателнп, анализата на засегнатите страни се 
стреми да ги идентификува пднпсите ппмеду заинтересираните страни и какп да се инвплвираат 
вп прпцеспт на намалуваое на ризиците пд катастрпфи, бидејќи истипт е мулти-сектпрски, 
прпдирајќи вп надлежнпстите на ппвеќе сектпри и прганизации. Впрпшем, и прегледпт на 
надлежнпстите на Ппщтина Кишевп вп пбластите на управуваое сп кризи, защтита и спасуваое, 
прптивппжарна защтита и здравствена защтита ја илустрира кпмплекснпста на ппстпјната рамка и 
пптребата за навремена, ефикасна и ефективна кппрдинација. Следственп на тпа, сп цел да се 
елабприра интереспт и влијаниетп на заинтересираните страни, истите се групирани вп 
внатрещни, надвпрещни и други интересни групи. 
 
 Внатрешни засегнати страни – ЕЛС, ЈП, ппдрашни единици на министерства, управни 

пргани и прганизации, државни пргани или сп еден збпр сите пргани кпи вп текпт на 
реализацијата на надлежнпста и рабптните активнпсти спрабптуваат или зависат пд рабптата на 
ЕЛС. 

 
 Надвпрешни засегнати страни – градани, пдредени целни групи, невладини 

прганизации, ппщтински прганизации на Црвен Крст, пбразпвни институции, експерти и други 
институции кпи директнп или индиректнп се засегнати или трпат пдреденп влијание пд рабптата 
на ЕЛС, пднпснп пд негпвите прпграми и иактивнпсти вп пбласта на намалуваоетп на ризици пд 
катастрпфи. 
 
Ппследпвателнп, врз пснпва на пваа рамка се утврдуваат нашините на вклушуваое на засегнатите 
страни вп практишната имплементација на стратещкипт план сп нивни сппдветни пбврски, 
пдгпвпрнпсти и придпнес за реализација на идентификуваните мерки и активнпсти, какп и 
каналите за кпмуникација ппмеду нив, а се сп цел за успещнп намалуваое на ризиците пд 
катастрпфи. 
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7. ВИЗИЈА, МИСИЈА И ЦЕЛ НА СТРАТЕШКИПТ ПЛАН ЗА НАМАЛУВАОЕ 

НА РИЗИЦИ ПД КАТАСТРПФИ НА ППШТИНА КИЧЕВП 
 

ВИЗИЈА Општина Кичевп, мпдерна и екпнпмски развиена, птппрна ппштина 
кпја пбезбедува пдржлив развпј и благпспстпјба на свпите градани и 
успешнп управува сп предизвиците на птппрнпста кпн катастрпфи. 

МИСИЈА Развпј на стратешки плански дпкумент за ппдрачјетп на Општина 
Кичевп кпј гп унапредува намалуваоетп на ризиците пд 
катастрпфи пбезбедувајќи птппрен и пдржлив развпј. 

ГЛАВНА ЦЕЛ Дп 2025 гпдина, Општина Кичевп е ппвеќе птппрна на хрпничните 
стреспви и акутните шпкпви сп сппдветни, лпкалнп управувани и 
пдржливи капацитети за превенција и ублажуваое на ризиците, 
ппдгптвенпст и пдгпвпр на катастрпфите и птппрен ппправпк на 
заедницата. 

СТРАТЕШКИ 
ПРИПРИТЕТ 

Стратешки припритет 1: Инфпрмиранпст за ппаснпстите и 
ризиците – реализација на птппрни лпкални пплитики, мерки и 
активнпсти за птппрнпст кпн катастрпфи  
Стратешки припритет 2: Инвестиции за птппрнпст на Општина 
Кичевп  
Стратешки припритет 3: Ппдгптвенп Кичевп – Засилена  
ппдгптвенпст за навремен, ефикасен и ефективен пдгпвпр на 
катастрпфи и птппрен ппправпк на Кичевп 

ЦЕЛ Стратешкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи на 
Општина Кичевп има за цел да придпнесе за зајакнуваое на 
птппрнпста на ппштината кпн катастрпфи преку ппдпбруваое на 
лпкалнптп намалуваое на ризици пд катастрпфи преку реализација 
на дефинирани мерки и активнпсти, сп целпсна вклученпст и 
ппддршка пд лпкалните субјекти и заедницата. 

ПБЕМ Стратешкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи се 
фпкусира на прирпдните катастрпфи кпи ја загрпзуваат Општина 
Кичевп и спдржи сет на припритетни мерки и активнпсти за 
ппдпбрена превенција, ппдгптвенпст, пдгпвпр и ппправпк, 
вклучувајќи ја лпкалната заедница, какп и вклучувајќи гп 
намалуваоетп на ризиците пд катастрпфи вп ппштинските 
надлежнпсти и пбврски.  

ПБРАЗЛПЖЕНИЕ Оснпвите на Стратешкипт план за намалуваое на ризици пд 
катастрпфи се напдаат вп ппстпечката закпнпдавна и 
институципнална рамка за управуваое сп намалуваое на ризици пд 
катастрпфи, лпкалната сампуправа, припритетите на 
наципналните, регипналните и лпкалните стратешки, прпграмски 
и плански дпкументи, какп и на глпбалната механизми за 
намалуваое на ризици пд катастрпфи и пдржлив развпј, а на кпи 
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Република Северна Македпнија е пптписничка. 

ВПДЕЧКИ 
НАЧЕЛА 

 Стратешкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи 
се реализира вп сите фази на циклуспт на намалуваоетп на ризици 
пд катастрпфи; 

 Целите на стратешкипт план се ппврзани сп глпбалните, 
наципналните, регипналните и лпкалните стратешки дпкументи, 
прпграми и планпви; 

 Општина Кичевп и субјектите пд пристаппт за намалуваое 
на ризици пд катастрпфи се примарните движечки сили за 
зајакнуваое на птппрнпста на заедницата, нп планпт ппвикува за 
вклученпст на целптп ппштествп т.е. на приватнипт сектпр, 
академската заедница, НВО, граданите, пспбенп ранливите 
категприи, не пставајќи никпј зад себе. 

 Прпцеспт на идентификација, реализација и следеое на 
активнпстите е инклузивен; 

 Пристаппт кпн реализацијата на стратешките цели и мулти-
хазард, мулти-риск и мулти-сектпрски; 

 Стратешкипт план за намалуваое на ризиците пд 
катастрпфи на Општина Кичевп е приентиран кпн пстваруваое 
на предвидените резултати сп цел за зајакнуваое на птппрнпста 
на заедницата; 

 Мерките и активнпстите кпи се реализираат имаат за цел да 
гп спречат или ублажат ппстпечките, какп и настануваоетп на 
нпви ризици.  

 
 
 
 

8. СТРАТЕШКИ ПРИПРИТЕТИ И ЦЕЛИ 
 

8.1. Кус псврт 

 
Стратещкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи на Ппщтина Кишевп е сеппфатен и 
инклузивен план за зајакнуваое на птппрнпста кпн кризи и катастрпфи преку испплнуваое на 
негпвата главна цел: Дп 2025 гпдина, Општина Кичевп е ппвеќе птппрна на хрпничните 
стреспви и акутните шпкпви сп сппдветни, лпкалнп управувани и пдржливи капацитети за 
превенција и ублажуваое на ризиците, ппдгптвенпст и пдгпвпр на катастрпфите и птппрен 
ппправпк на заедницата. Ппследпвателнп, структурата на стратещкипт план се заснпва на три 
стратещки припритети и псум цели кпи ги ппфаќаат разлишните аспекти на намалуваоетп на 
ризици пд катастрпфи кпи се присутни на ппдрашјетп на ппщтината. Секпја цел има пдреден брпј 
на мерки и активнпсти (50) кпи се предвидени за реализација дп 2025 гпдина. Стратещкипт план 
има две фази на реализација: 
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 Краткпрпчна фаза (2022/2023) кпја вклушува активнпсти кпи се реализираат за време на 
првата гпдина пд реализацијата на планпт и имаат за цел да впсппстават пснпви за градеое на 
птппрнпста на ппщтината. Тие се пднесуваат на пдгпвпр на ппстпјните ризици, јакнеое на 
лпкалните капацитети за НРК, реализација на активнпсти за превенција и ублажуваое, какп и 
ппдпбра ппдгптвенпст на ресурсите и граданите. 

 Среднпрпчна фаза (2024/2026) кпја вклушува активнпсти кпи ќе се реализираат вп 
пстанатипт перипд пд важеоетп на планпт и имаат за цел да придпнесат за надградуваое на 
рамката за птппрнпст на лпкалната заедница. Тие се пднесуваат на ппнатампщна 
институципнализација на мерките и активнпстите за зајакнуваое на птппрнпста, какп и ппблискп 
вклушуваое на НРК вп ппщтинскипт развпј и планираое. 
 
Стратещките припритет се идентификувани пбласти шии зададени цели ќе се ппстигнат преку 
реализираое на предвидените мерки и активнпсти и сеппфатнп ќе придпнесат за зајакнуваое на 
птппрнпста на Ппщтина Кишевп. Стратещките припритети се реални, пстварливи и придпнесуваат 
за пстваруваое на главната визија на пвпј план: Општина Кичевп, мпдерна и екпнпмски развиена, 
птппрна ппштина кпја пбезбедува пдржлив развпј и благпспстпјба на свпите градани и е 
ппдгптвена да управува сп предизвиците на птппрнпста кпн катастрпфи. Тие се 
идентификувани низ кпнсултативен и инклузивен прпцес заеднп сп претставници на 
заинтересираните страни. Впрпшем и нивната реализација ќе биде и ппнатаму инклузивна вп 
партнерствп сп субјектите на лпкалнп нивп, нп и сппред пптребите и сппспбнпстите на сите 
градани, впдејќи сметка ниту еден граданин да не биде пставен. Припритети се заснпваат на мерки 
и активнпсти кпи се реални и прагматишни и мпжат да се реализираат врз пснпва на 
распплпжливите средства и ресурси на ппщтината и вп партнерствп сп други ппщтини, субјекти, 
државните институции, прекугранишната и медунарпдната спрабптка. Секпја припритет има 
еднаква важнпст за ппщтината и нивнипт редпслед не знаши дека сп тпа е направена и нивна 
припритизација. Сп пглед на фактпт дека пва е прв план пд пвпј тип, за пристаппт на намалуваое 
на ризици пд катастрпфи, задпвплителна е и реализацијата на пплпвина пд предвидените мерки. 
 
Секпја припритет има еднаква важнпст за ппщтината и нивнипт редпслед не знаши дека сп тпа е 
направена и нивна припритизација. Ппкрај тпа, вп рамките на мерките и индивидуалните 
активнпсти, се утврдуваат и нпсителите и генералните партнерски институции. За секпја активнпст, 
дадена е индикатпр на успещнпст/пшекуван резултат, временска рамка за спрпведуваое, какп и 
прпценка на трпщпците за нејзинп спрпведуваое и пптенцијалнипт извпр на финансираое. 

Прпценката на финансираое е ппределена на три нивпа – мал бучет: , среден бучет:   и 

виспк бучет:   . Дефинираоетп на пптребните финансиски средства ќе се ппределува на 
гпдищнп нивп, преку бучетпт на ЕЛС; бучетите на РСМ и другите субјекти, какп и дпнатпрскптп 
ушествп. 
 
Ппкрај тпа, вп рамките на мерките и индивидуалните активнпсти, се утврдуваат и нпсителите и 
генералните партнерски институции. За секпја активнпст, дадена е индикатпр на 
успежнпст/пшекуван резултат, временска рамка за спрпведуваое, какп и прпценка на трпщпците 
за нејзинп спрпведуваое и пптенцијалнипт извпр на финансираое.  
 
Списпкпт на припритети и цели, вклушителнп и акцискипт план, се претставени ппдплу. 
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Стратешки припритети Стратешки цели 

Стратешки припритет 1: 
Инфпрмиранпст за ппаснпстите и 
ризиците – реализација на птппрни 
лпкални пплитики, мерки и 
активнпсти за птппрнпст кпн 
катастрпфи 

Ппдпбренп знаеое за намалуваоетп на ризиците пд 
катастрпфи 

Интегрирана мулти-хазард, мулти-ризик и мулти-
сектпрска прпцена за ппдрашјетп на ппщтината 

Вклушуваое на намалуваоетп на ризици пд 
катастрпфи вп стратещкптп и развпјнптп планираое 
на лпкалнп нивп 

Стратешки припритет 2: Инвестиции 
за птппрнпст на Ппштина Кичевп 

Реализација на структурни и не-структурни рабпти за 
превенција и ублажуваое на катастрпфи 

Граданите на Ппщтина Кишевп се навременп 
инфпрмирани за ризиците и ппаснпстите и се 
вклушени вп лпкалната рамка за птппрнпст 

Стратешки припритет 3: Ппдгптвенп 
Кичевп – Засилена  ппдгптвенпст за 
навремен, ефикасен и ефективен 
пдгпвпр на катастрпфи и птппрен 
ппправпк на Кичевп 

Ппщтина Кишевп  и нејзините градани се ппдгптвени 
за пдгпвпр  
Навремен, ефикасен и ефективен пдгпвпр на 
катастрпфи 
Псигуруваое на птппрен ппправпк на Ппщтина 
Кишевп и нејзините градани 

 
Табела – Преглед на стратешки припритети и цели за Стратешкипт план за намалуваое на 

ризици пд катастрпфи на Ппштина Кичевп 
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8.2 МАТРИЦА НА АКЦИСКИПТ ПЛАН НА СТРАТЕШКИПТ ПЛАН ЗА НАМАЛУВАОЕ НА РИЗИЦИ ПД КАТАСТРПФИ НА 

ППШТИНА КИЧЕВП ЗА ПЕРИПДПТ 2022 – 2026 

 
СТРАТЕШКИ ПРИПРИТЕТ 1: Инфпрмиранпст за ппаснпстите и ризиците – реализација на лпкални пплитики, мерки и активнпсти за птппрнпст на 
катастрпфи 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 1.1: Ппдпбренп знаеое на лпкалните субјекти за намалуваое на ризици пд катастрпфи 

МЕРКА 1.1.1: Кпнтинуирана едукација на ппштинската администрација и субјектите на лпкалнп нивп за ппдпбренп знаеое за прпценка на ризици и 
ппаснпсти 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ НПСИТЕЛ НА АКТИВНПСТИ ВРЕМЕНСКИ 
РПК 

ИЗНПС 
МКД 

ИЗВПР НА 
ФИНАНСИРАОЕ 

1 Редпвнп спрпведуваое на 
пбуки за ппштинската 
администрација и 
лпкалните субјекти за 
намалуваое на ризици пд 
катастрпфи 

 Една пбука за прпценка на ризици и 
ппаснпсти, вклушувајќи ги и 
климатските и здравствените ризици; 

 Пнлајн пбуки за управуваое сп 
кризи на веб платфпрмата за ушеое  
https://opstinski.mk 

 Пбука за защтита и спасуваое на 
граданите и материјалните дпбра; 

 Пбука на ппщтинската 
администрација за кпристеое на 
системпт за електрпнска прпцена. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ЦУК, ПП ДЗС 
Кишевп, ДЗС, субјекти на 
лпкалнп нивп 

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 1.2: Интегрирана мулти-хазард, мулти-ризик и мулти-сектпрска прпцена за ппдрачјетп на Ппштина Кичевп 

МЕРКА 1.1.2: Редпвнп дпнесуваое и ажурираое на прпцените на загрпзенпст и пснпвните плански дпкументи за намалуваое на ризици пд катастрпфи 
на ппдрачјетп на Ппштина Кичевп 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ НПСИТЕЛ НА АКТИВНПСТИ ВРЕМЕНСКИ 
РПК 

ИЗНПС 
МКД 

ИЗВПР НА 
ФИНАНСИРАОЕ 

2 Редпвнп ажурираое на 
прпцени на загрпзенпст пд 
ризици и ппаснпсти 

 Ажурирана Прпцена на загрпзенпст 
на ппдрашјетп на Ппщтина Кишевп 
еднащ гпдищнп или ппсле секпј 
катастрпфален настан; 

 Ажурирана Прпцена на загрпзенпст 
на Ппщтина Кишевп пд прирпдни 
ппаснпсти и други несреќи. 
 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ЦУК, ПП ДЗС 
Кишевп, ДЗС,  

2022 – 2026 
Гпдищнп 

 Бучет на ЕЛС, 
бучет на ЦУК, 
бучет на ДЗС 

https://opstinski.mk/
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3  Дпнесуваое и ажурираое 
на пснпвни плански 
дпкументи за намалуваое 
на ризици пд катастрпфи на 
ппдрачјетп на Ппштина 
Кичевп 

 Ажуриран План за защтита и 
спасуваое на Ппщтина Кишевп пд 
прирпдни неппгпди и други несреќи; 

 Дпнесен Пперативен план за 
защтита и пдбрана пд ппплави за 
Ппщтина Кишевп; 

 Дпнесен План за защтита пд 
ппжари на ппдрашјетп на Ппщтина 
Кишевп; 

 Дпнесен Пперативен план за 
защтита пд прирпдни неппгпди вп 
зимски услпви; 

 Дпнесена гпдищна Прпграма за 
активнпсти на Ппщтина Кишевп вп 
пбласта на прптивппжарната защтита; 

 Дпнесен Пперативен план за 
защтита пд прирпдни неппгпди вп 
зимски услпви; 

 Дпнесен Пперативен план за 
справуваое сп ппјава на заразна 
бплест КПВИД-19 кај лудетп; 

 Дпнесена Прпграма за 
спрпведуваое на ппщти мерки на 
защтита на населениетп пд заразни 
бплести на ппдрашјетп на Ппщтина 
Кишевп на гпдищнп нивп. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ЦУК, ПП ДЗС 
Кишевп, ДЗС, МЖСПП, 
МЗЩВ, МЗ, ЦЈЗ, ТППЕ, 
ДППД, кпнсултанти 
 

2022 – 2026 
Гпдищнп 

 Бучет на ЕЛС, 
бучет на ЦУК, 
бучет на ДЗС, 

бучет на 
МЖСПП, 
дпнатпри 

4  Израбптка на мапи на 
ппаснпсти и 
ризици на Ппштина Кичевп 
и публикуваое на 
https://kicevo.gov.mk  

Израбптени се мапи на ппаснпсти и 
ризици за ппдрашјетп на Ппщтина 
Кишевп и се јавнп дпстапни 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ЦУК, ПП ДЗС 
Кишевп, ДЗС, приватен 
сектпр 

2023  Бучет на ЕЛС, 
дпнатпри 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 1.3: Вклучуваое на намалуваоетп на ризици пд катастрпфи вп стратешкптп и развпјнптп планираое на лпкалнп нивп 

МЕРКА 1.1.3: Вклучуваое на намалуваоетп на ризици и катастрпфи вп клучните сектпри на лпкалнп нивп 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ НПСИТЕЛ НА АКТИВНПСТИ ВРЕМЕНСКИ 
РПК 

ИЗНПС 
МКД 

ИЗВПР НА 
ФИНАНСИРАОЕ 

5 Вклучуваое на 
намалуваоетп на ризици пд 

 Ппдгптвени вертикални и 
хпризпнтални пбрасци за стратещкп 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ЦУК, ПП ДЗС 

 
2022 

 Бучет на ЕЛС, 
Бучет на 

https://kicevo.gov.mk/
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катастрпфи на лпкалнп нивп планираое; 

 Реализирана пбука на ппщтинската 
администрација за вклушуваое на 
НРК вп стратещките и развпјните 
прпграми, планпви и клушни сектпри; 

 Дпнесени припритетни стратещки 
прпграмски и развпјни дпкументи пд 
клушните сектпри сп вклушенп 
намалуваое на ризици пд 
катастрпфи. 

Кишевп, ДЗС, МЖСПП, 
МЗЩВ, МТВ, ИДСЦС, 
дпнатпри 

2023 
2024 
2025 
2026 

 

дпнатпри 

 
Стратешки припритет 2: Инвестиции за птппрнпст на Ппштина Кичевп 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 2.1: Реализација на структурни и не-структурни рабпти за превенција и ублажуваое на катастрпфи 

МЕРКА 2.1.1: Реализација на структурни рабпти за превенција и ублажуваое на катастрпфи 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ НПСИТЕЛ НА АКТИВНПСТИ ВРЕМЕНСКИ 
РПК 

ИЗНПС 
МКД 

ИЗВПР НА 
ФИНАНСИРАОЕ 

6 Реализираое на структурни 
мерки за прптивппжарна 
заштита 

 Изградени се прпсеки за защтита пд 
щиреоетп на щумските ппжари; 

 Изградени се зафати на впдптеците 
вп щумските предели за 
пбезбедуваое на впда за гасеое; 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
НЩ ЩС Лппущник, ЈП, ПП 
ДЗС, ТППЕ 

2023, 2024, 
2025,2026 

  Бучет на НЩ ЩС 
Лппущник, 
дпнатпри 

7 Изградба на хидрантска 
мрежа за брза и ефикасна 
интервенција при ппжари  

Изведена е хидрантска мрежа за брза 
и ефикасна интервенција при ппжари 
на селектирани ппщтински пбјекти и 
јавни ппврщини 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ТППЕ, ЈП, ПП ДЗС, субјекти 
на лпкалнп нивп 

2024, 2025, 
2026 

  Бучет на ЕЛС, 
бучет на 

субјекти на 
лпкалнп нивп, 

дпнатпри 

8 Реализираое на структурни 
мерки за заштита пд 
ппплави 

 Прпщирени се решните кприта и 
брегпвите се исшистени на критишните 
места; 

 Уредени се решните кприта и 
брегпвите на жещките тпшки. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, ПП ДЗС Кишевп, МЗЩВ, 
МЖСПП 

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

   Бучет на ЕЛС, 
бучет на РСМ, 

дпнатпри 

9 Чистеое и уредуваое на 
ппрпјните канали 

 Ппрпјните впдптеци и канали на 
критишните места се исшистени и 
уредени 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, ПП ДЗС Кишевп, МЗЩВ, 
МЖСПП 

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

  Бучет на ЕЛС, 
бучет на РСМ, 

дпнатпри 

10 Чистеое и уредуваое на 
птвпрените канали за 
навпднуваое и за 

 Птвпрените канали за навпднуваое 
и пдвпднуваое на критишните места 
се исшистени и уредени. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, ПП ДЗС Кишевп, ЈП 
Впдпстппанствп, МЗЩВ, 

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

  Бучет на ЕЛС, 
бучет на РСМ, 

бучет на ЈП 
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пдвпднуваое МЖСПП Впдпстппанствп, 
дпнатпри 

11 
 

Зајакнуваое (ретрпфит) за 
заштита пд интензивни 
снежни врнежи на 
припритетни пбјекти вп 
ппштинска сппственпст 
(ппштинска зграда, 
училишни згради, градинки 
и сл.) 

 Најмалку 2 идентификувани 
припритетни пбјекти вп ппщтинска 
сппственпст се защтитени пд пбилни 
снежни врнежи. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, МПН, МТСП, 
дпнатпри 

2024, 2025, 
2026 

  Бучет на ЕЛС, 
бучет на РСМ, 

дпнатпри 

12 Инсталираое и редпвнп 
пдржуваое на панична 
инсталација (светилки, 
сирени и сл.) и 
инфраструктура за итни 
спстпјби (евакуаципни 
знаци, табли, патпкази и сл.) 

 Панишна инсталација и 
инфраструктура за итни спстпјби е 
инсталирана и редпвнп пдржувана вп 
сите пбјекти вп ппщтинска 
сппственпст на ппдрашјетп на 
Ппщтина Кишевп.  

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, ПП ЦК Кишевп, 
МПН, МТСП, дпнатпри 

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

  Бучет на ЕЛС, 
бучет на РСМ,  

бучет на 
лпкални 
субјекти, 
дпнатпри 

13 Пбезбедуваое и 
инсталација на панична 
инсталација и детектпри за 
чад и јаглерпд мпнпксид за 
дпмпвите на лицата пд 
ранливите категприи на 
градани 

 Најмалку 200 дпмаќинства на лица 
пд ранливите категприи на градани 
имаат панишна инсталација и 
вградени детектпри за шад и јаглерпд 
мпнпксид 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, ТППЕ Кишевп, ПП 
ЦК Кишевп, МПН, МТСП, 
дпнатпри 

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

  Бучет на ЕЛС, 
бучет на РСМ, 

дпнатпри 

МЕРКА 2.1.2: Реализација на не-структурни рабпти за превенција и ублажуваое на катастрпфи 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ НПСИТЕЛ НА АКТИВНПСТИ ВРЕМЕНСКИ 
РПК 

ИЗНПС 
МКД 

ИЗВПР НА 
ФИНАНСИРАОЕ 

14 Реализираое не-структурни 
рабпти за заштита пд 
ппжари 

 20 инфпрмативни табли за забрана 
на палеое на стрнищта се ппставени 
на жещките тпшки; 

 30 инфпрмативни табли за 
ппаснпст пд щумски ппжари/забрана 
за палеое на пган на жещките тпшки 
се ппставени; 

 Редпвнп птстрануваое на тревата и 
вегетацијата ппкрај лпкалните 
сппбраќајници;  

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, РЦУК, ПП ДЗС, ТППЕ 
Кишевп, НЩ ЩС Лппущник 

 2022, 2023, 
2024, 2025, 

2026 

 Бучет на ЕЛС, 
бучет на ЈП, 

дпнатпри 
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 Израбптени се пптребните прпекти 
за прптивппжарна защтита и 
хидрантска мрежа 

15 Реализираое на не-
структурни рабпти за 
заштита пд ппплави 

 Пбележуваое на ппплавнипт бран 
низвпднп пд виспките брани вп 
загрпзените ппдрашја. 

 Израбптка на планска/прпектна 
дпкументација за 
уредуваое/прпщируваое на решни 
кприта и ппрпи сппред припритетна 
прпграма; 

 Израбптка на планска и прпектна 
дпкументација за уредуваое на 
птвпрените канали за навпднуваое и 
за пдвпднуваое. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП Впдпстппанствп, МЗЩВ, 
МЖСПП, ЈП, приватен 
сектпр 

2023, 2024, 
2025, 2026 

 Бучет на 
пператпри на 

брани 

16 Ппшумуваое на гплини и 
јавни прпстпри за заштита 
пд ерпзија, силни ветрпви и 
сл. 

 Реализираое на редпвни 
активнпсти за ппщумуваое на 
гплините и јавните прпстпри. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, НЩ ЩС Лппущник, 
приватен сектпр 

 2022, 2023, 
2024, 2025, 

2026 

  Бучет на ЕЛС, 
ЈП, НЩ ЩС 
Лппущник, 
приватен 
сектпр, 

дпнатпри 

17 Мпнитпринг над 
загадуваоетп на впздухпт, 
впдата и ппчвата пд 
пператприте сп Б екплпшка 
дпзвпла 

Реализираое на редпвен мпнитпринг ЕЛС Кишевп, ЦЈЗ ПЕ Кишевп 2022, 2023, 
2024, 2025, 

2026 

 Бучет на ЕЛС, 
ЈП, ЦЈЗ ПЕ 

Кишевп 

18 Заштита на земјпделските 
импти пд временски 
неппгпди 

 Едукативни настани за псигуруваое 
на земјпделските ппврщини; 

 Примена на систем капка пп капка 
за защтеда на впда; 

 Защтита на ппсевите пд град сп 
ппставуваое на защтитни мрежи 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
МЗЩВ, АПРЗ, МЖСПП, ЦУК, 
приватен сектпр, академија 

2023, 2024, 
2025, 2026 

кпнтинуиранп 

 Бучет на 
дпнатпри 

19 Израбптка на планска и 
прпектна дпкументација за 
зајакнуваое (ретрпфит) за 
заштита пд интензивни 
снежни врнежи на 

 Планската и прпектната 
дпкументација е израбптена сппред 
припритетната листа на инвестиции. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, дпнатпри 

2023, 2024, 
2025, 2026 

кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС, 
бучет на РСМ, 

дпнатпри 
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припритетни пбјекти вп 
ппштинска сппственпст 

20 Редпвна прпценка на 
степенпт на заштита пд 
ппжари и други ппаснпсти 
на дпмаќинствата на лицата 
пд ранливите категприи на 
градани 

 Прпценка на степенпт на защтита 
пд ппжари на најмалку 200 
дпмаќинства на лица пд ранливите 
категприи на градани. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, ТППЕ Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп 

2022, 2023, 
2024, 2025, 

2026 
кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС, 
бучет на РСМ, 

дпнатпри 

21 Дезинфекција, 
дезинсекција и 
дератизација на јавните 
ппвршини и устанпви 

 Реализирана дезинфекција на 
јавните ппврщини и устанпви сппред 
пптребите на пдпгпвпрпт на КПВИД-
19; 

 Реализирана дезинсекција и 
дератизација за превенција пд 
вектпрски пренпсливи бплести и 
зппнпзи. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, ЦЈЗ ПЕ Кишевп 

2022, 2023, 
2024, 2025, 

2026 
кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС, 
бучет на ЈП, 

дпнатпри 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 2.2: Граданите на Ппштина Кичевп се навременп инфпрмирани за ризиците и ппаснпстите и се вклучени вп лпкалната рамка за 
птппрнпст 

МЕРКА 2.2.1: Навременп инфпрмираое и активнп вклучуваое на ранливите категприи на градани вп лпкалната рамка на птппрнпст 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ НПСИТЕЛ НА АКТИВНПСТИ ВРЕМЕНСКИ 
РПК 

ИЗНПС 
МКД 

ИЗВПР НА 
ФИНАНСИРАОЕ 

22 Вклучуваое на 
најранливите категприи на 
население кпи би биле 
најмнпгу ппгпдени пд 
прирпдните катастрпфи, 
климатските прпмени и 
здравствените кризи вп 
намалуваоетп на ризици пд 
катастрпфи сп цел за 
планираое на ефикасна 
ппддршка и ппмпш  

 Израбптена мапа на најранливите 
категприи на градани на ппдрашјетп 
на ппщтината; 

 Ранливите групи на градани се 
вклушени вп ппдгптпвката на 
прпценките и планските дпкументи; 

 Реализирани целни активнпсти за 
јакнеое на свеста и знаеоетп за НРК 
на ранливите категприи на градани; 

 Израбптени се 100 планпви за 
защтита и спасуваое на 
дпмаќинствата на лицата сп 
пппрешенпст/лица пд ранливите 
групи на градани пд ппдрашјетп на 
ппщтината; 

 Најмалку 100 лица сп 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, ЈП, ппщтински 
устанпви, МТСП, ПП ЦК, 
дпнатпри 

2023 – 2026 
кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС, 
дпнатпри 
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пппрешенпст/пд ранливите групи на 
градани ушествувале вп едукација за 
защтита и сампзащтита. 

МЕРКА 2.2.2: Кпнтинуиранп инфпрмираое и едукација на населениетп пд Ппштина Кичевп 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ НПСИТЕЛ НА АКТИВНПСТИ ВРЕМЕНСКИ 
РПК 

ИЗНПС 
МКД 

ИЗВПР НА 
ФИНАНСИРАОЕ 

23 Имплементираое на 
активнпсти за 
инфпрмираое и едукација 
на населениетп за 
намалуваое на ризици пд 
катастрпфи 

 Пристапуваое на Ппщтина Кишевп 
на иницијативата на УНДРР Make Cities 
Resilient (Да ги направиме градпвите 
птппрни) 
https://mcr2030.undrr.org/  

 Еднащ гпдищнп, на 13ти пктпмври 
на Медунарпднипт ден за намалуваое 
на ризици пд катастрпфи се 
реализира птвпрен ден на ппщтината 
и ЈП за средби сп градани и градански 
иницијативи за НРК; 

 Редпвнп се реализирани активнпсти 
за ппдигаое на јавната свест за НРК и 
климатските прпмени преку 
спдржина на ппщтинската веб 
страница, ппставуваое на 
илустрирани ппстери, јавни 
предаваоа и др. 

 Фпрмирани се три тима за врснишка 
едукација на теми за НРК и климатски 
прпмени и се реализирани активнпсти 
за ппдигнуваое на свеста на младите. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, ПП ЦК, МТСП, 
дпнатпри 

2023 – 2026 
кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС, 
дпнатпри 

24 Јакнеое на знаеоетп и 
капацитетпт за НРК на 
членпвите на Лпкалнипт 
спвет за превенција и 
спветпдавните групи на 
градани вп месните 
заедници 

 Јакнеое на знаеоетп и капацитетпт 
за НРК на шленпвите на Лпкалнипт 
спвет за превенција; 

 Јакнеое на знаеоетп и капацитетпт 
за НРК на шленпвите на спветпдавните 
групи на градани вп месните заедници 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, ТППЕ Кишевп, ПП 
ЦК Кишевп 

2023, 2024, 
2025, 2026 

 

 Бучет на ЕЛС, 
дпнатпри 

https://mcr2030.undrr.org/
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25 Прпмпвираое на 
Прирачникпт за градани за 
управуваое сп кризи 

 Издаден Прирашник за градани за 
управуваое сп кризи и прпмпвиран 
вп заедницата 

ЕЛС вп спрабптка сп 
ИДСЦС, ЦУК 

2022  Бучет на 
дпнатпр 

26 Кпнтинуирана прпмпција 
на вплпнтерствптп и 
пснпваое на дпбрпвплнп 
прптивппжарнп друштвп вп 
Ппштина Кичевп 

 Прпмпција на вплпнтерствптп за 
защтита пд ппжари; 

 Утврдуваое на пптребата и 
фпрмираое на дпбрпвплнп 
прптивппжарнп друщтвп 

ЕЛС вп спрабптка сп ТППЕ 
Кишевп, ПП ДЗС Кишевп 

2022, 2023, 
2024, 2025, 

2026 

 Бучет на ЕЛС 

 
СТРАТЕШКИ ПРИПРИТЕТ 3: Ппдгптвенп Кичевп – Засилена ппдгптвенпст за навремен, ефикасен и ефективен пдгпвпр на катастрпфи и птппрен ппправпк 
на Кичевп 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 3.1: Ппштина Кичевп и нејзините градани се ппдгптвени за пдгпвпр 

МЕРКА 3.1.1: Израбптка на планска дпкументација за ппдгптвенпст 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ НПСИТЕЛ НА АКТИВНПСТИ ВРЕМЕНСКИ 
РПК 

ИЗНПС 
МКД 

ИЗВПР НА 
ФИНАНСИРАОЕ 

27 Израбптка на план за заштита и 
спасуваое на ЕЛС Кичевп 
(ппштинска зграда и ппштински 
устанпви) 

 Дпнесен План за защтита и 
спасуваое на ЕЛС Кишевп 
(ппщтинска зграда); 

 Дпнесени Планпви за 
защтита и спасуваое на 
ппщтинските устанпви и 
институции на ппдрашјетп на 
ЕЛС Кишевп 

ЕЛС Кишевп, ЈП, пснпвни 
ушилищта, средни 
ушилищта, градинка, ПП 
ДЗС Кишевп 

2022 – 2026  Бучет на ЕЛС, 
бучет на 

ппщтински 
устанпви и 
институции 

28 Дпнесуваое на План за 
прпдплженп дејствуваое 
(Business Continuity Plan) на ЕЛС 
Кичевп 

 За прв пат е дпнесен План за 
прпдплженп дејствуваое на 
ЕЛС Кишевп 

ЕЛС Кишевп, ЦУК, ДЗС, 
дпнатпри 

2025  Бучет на ЕЛС, 
дпнатпри 

29 Дпнесуваое на Надвпрешен 
план за итни (впнредни) спстпјби 

 Дпнесен е Надвпрещен план 
за итни (впнредни) спстпјби 
сппред Закпнпт за защтита на 
живптната средина 

ЕЛС Кишевп, ЦУК, ДЗС, 
дпнатпри 

2024  Бучет на ЕЛС 

30 Дпнесуваое на План за 
кпмуникација за време на 
итни/кризни/впнредни спстпјби 

 За прв пат е дпнесен План за 
кпмуникација за време на 
итни/кризни/впнредни 
спстпјби 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЦУК, ДЗС, ТППЕ, дпнатпри 

2024  Бучет на ЕЛС, 
дпнатпри 

МЕРКА 3.1.2: Пбезбедуваое на сппдветна ппрема и прпфесипнална пбука и тренинг  
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# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ НПСИТЕЛ НА АКТИВНПСТИ ВРЕМЕНСКИ 
РПК 

ИЗНПС 
МКД 

ИЗВПР НА 
ФИНАНСИРАОЕ 

31 Јакнеое на капацитетите на 
членпвите на ппштинскипт штаб 
за заштита и спасуваое (сп фпкус 
на ппдпбренп кпмандуваое, 
кппрдинација, кпмуникација и 
спрабптка на лпкалнп нивп вп 
рамките на системите за 
управуваое сп кризи и заштита и 
спасуваое) 

 Гпдищна пбука сп цел за 
зајакнуваое на знаеоетп и 
капацитетите на шленпвите на 
ппщтинскипт щтаб  

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, ТППЕ Кишевп, ЦЈЗ 
ПЕ Кишевп, ПП ЦК Кишевп, 
дпнатпри 

2023, 2025  Бучет на ЕЛС, 
дпнатпри 

32 Зајакнуваое на капацитетите на 
прпстпрните сили за заштита и 
спасуваое на Ппштина Кичевп 

 Минимумпт на пптребната 
ппрема и средства е набавен; 

 Реализирана е 
прпфесипнална пбука и 
тренинг на прпстпрните сили 

ЕЛС вп спрабптка сп ПП 
ДЗС Кишевп, ДЗС, ТППЕ 
Кишевп 

2023 – 2026 
кпнтинуиранп 

  Бучет на ЕЛС, 
бучет на РСМ, 

дпнатпри 

33 Зајакнуваое на капацитетите на 
ТППЕ Кичевп 

 Минимум на пптребната 
ппрема е набавен; 

 Реализирана е 
прпфесипнална пбука и 
тренинг на ТППЕ 

ЕЛС вп спрабптка сп ПП 
ДЗС Кишевп, ДЗС, ТППЕ 
Кишевп 

2023 – 2026 
кпнтинуиранп 

  Бучет на ЕЛС,  
бучет на РСМ, 

дпнатпри 

34 Редпвна пбука на претставници 
на ЕЛС Кичевп за кпристеое на 
ИКТ алатки за намалуваое на 
ризици пд катастрпфи 

 Клушните лица пд ЕЛС 
Кишевп се пбушени за 
кпристеое на МКФФИС 
алатката; 

 Клушните лица пд ЕЛС 
Кишевп се пбушени за 
кпристеое на НИКС алатката. 

ЕЛС Кишевп сп ппддрщка на 
РЦУК Кишевп и ЦУК 

2023, 2025  Бучет на ЕЛС, 
бучет на ЦУК 

35 Пбука за кпмуникација вп 
услпви на катастрпфа или криза 
за лицата задплжени за 
кпмуникација и за членпвите на 
ппштинскипт штаб 

  Клушните лица се пбушени за 
успещна и ефикасна 
кпмуникација вп услпви на 
катастрпфа или криза 

ЕЛС Кишевп сп ппддрщка на 
ЦУК, ДЗС, дпнатпри 

2024, 2026  Бучет на ЕЛС, 
бучет на 

дпнатпри 

МЕРКА 3.1.3: Реализација на активнпсти за ппдгптвенпст на граданите на Ппштина Кичевп 

36 Реализираое на пбуки, 
симулаципни вежби и вежби за 
евакуација на граданите вп 

 Најмалку 4 пбуки, 
симулаципни вежби или 
вежби за евакуација се 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, ппщтински устанпви, 
РЦУК Кишевп, ПП ДЗС 

2023, 2024, 
2025, 2026 

 Бучет на ЕЛС, 
дпнатпри 
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месните заедници вп услпви на 
пандемија 

реализирани вп 
најизлпжените месни 
заедници 

Кишевп, ТППЕ Кишевп, ПП 
ЦК Кишевп, ИМП, МВР ПВР 
Кишевп, лпкални субјекти 

37 Реализираое на редпвни 
активнпсти за ппдгптвенпст и 
пдгпвпр на катастрпфи вп јавни 
устанпви (на пр. ппштински 
пбјекти, училишта, градинки и 
сл.) вп Ппштина Кичевп, 
вклучувајќи пбуки, симулаципни 
вежби и вежби за евакуација сп 
учествп на лпкалните ресурси вп 
итни ситуации и вп услпви на 
пандемија 

 Редпвна реализација на 
вежби вп ппщтинските 
устанпви вп услпви на 
пандемија и вп услпви пп 
заврщуваоетп на пандемијата 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, ппщтински устанпви, 
РЦУК Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, ТППЕ Кишевп, ПП 
ЦК Кишевп, ИМП, МВР ПВР 
Кишевп, лпкални субјекти 

2023 – 2026  Бучет на ЕЛС, 
бучет на 

ппщтински 
устанпви, 
дпнатпри 

38 Едукација на населениетп 
излпженп на ризици вп жешките 
тпчки 

 Фпкусирана едукација на 
излпженптп население на 
ризикпт пд щумски ппжари, 
ппжари на пбјекти и ппплави. 

ЕЛС Кишевп сп ЈП, ТППЕ 
Кишевп, ПП ДЗС Кишевп,  

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС 

39 Фпкусиранп јакнеое на 
знаеоетп и капацитетите за 
ппдгптпвка и пдгпвпр на 
ранливите категприи на градани 
(жени, млади, ппстари лица, 
лица сп ппсебни пптреби и др.) 

 Фпкусирана едукација за 
ппдгптвенпст и пдгпвпр на 
ранливите категприи на 
градани 

ЕЛС Кишевп сп ЈП, ТППЕ 
Кишевп, ПП ДЗС Кишевп, ПП 
ЦК Кишевп 

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС 

40 Кпнтинуиранп јакнеое на 
знаеоетп и јавната свест за 
здравствената заштита и 
здравствените кризи на лпкалнп 
нивп, сп ппсебен псврт на 
пптребите и сппспбнпстите на 
ранливите категприи на градани. 

 Реализираое на 
здравствена едукација сп 
ппсебен псврт на ранливите 
категприи на градани 

ЕЛС Кишевп сп ЈП, ТППЕ 
Кишевп, ПП ДЗС Кишевп, ЦЈЗ 
ПЕ Кишевп, ЈЗУ ЗД Кишевп 

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 3.2: Навремен, ефикасен и ефективен пдгпвпр на катастрпфи 

МЕРКА 3.2.1: Прганизација на итен пдгпвпр на Ппштина Кичевп 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ НПСИТЕЛ НА АКТИВНПСТИ ВРЕМЕНСКИ 
РПК 

ИЗНПС 
МКД 

ИЗВПР НА 
ФИНАНСИРАОЕ 

41 Ппределуваое на патишта и 
лпкации за евакуација на 

 Главните патищта и лпкации 
за евакуација и спбирни 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ПП ДЗС Кишевп, ТППЕ 

 2023  Бучет на ЕЛС 
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граданите и пбележуваое на 
истите 

места вп ппщтината се 
ппределени и пбележени 

Кишевп 

42 Засилена кпнтрпла на квалитетпт 
на впдата за пиеое пд 
впдпвпдите и прпверка на 
впдата пд прирпдните извпри вп 
случај на заматуваое, и други 
елементарни неппгпди 

 Реализираое на зашестени 
кпнтрпли на квалитетпт на 
впдата за пиеое пд 
впдпвпдите и прпверка на 
впдата пд прирпдните извпри 

ЦЈЗ ПЕ Кишевп вп спрабптка 
сп ЕЛС Кишевп и ЈП 

2022, 2023, 
2024, 2025, 

2026  
пп пптреба 

 Бучет на ЕЛС, 
бучет на ЦЈЗ ПЕ 

Кишевп 

43 Редпвнп инфпрмираое на 
населениетп 

 Редпвнп инфпрмираое 
преку ппдгптвени 
спппщтенија, за лпкални 
медиуми, спцијални мрежи и 
сл. 
 
 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
РЦУК Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, ЦЈЗ ПЕ Кишевп 

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС 

44 Дпставуваое на заштитна 
ппрема за КПВИД-19 за 
ранливите категприи на градани 

Редпвнп дпставуваое на 
защтитна ппрема (на пр. 
защтитни маски, средства за 
дезинфекција, защтитни 
ракавици и сл.) за КПВИД-19 
за ранливите категприи на 
градани  

ЕЛС Кишевп, вп спрабптка 
сп ПП ЦК Кишевп, ЈП, 
приватен сектпр 

2022, 2023  Бучет на ЕЛС, 
дпнатпри, 

приватен сектпр 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 3.3: Псигуруваое на птппрен ппправпк на Ппштина Кичевп и нејзините градани 

МЕРКА 3.3.1: Впсппставуваое на систем за брзп и тпчнп утврдуваое на штетите и пптребите на населениетп 
# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ НПСИТЕЛ НА АКТИВНПСТИ ВРЕМЕНСКИ 

РПК 
ИЗНПС 
МКД 

ИЗВПР НА 
ФИНАНСИРАОЕ 

45 Впсппставуваое на база на 
ппдатпци на Ппштина Кичевп за 
штети, загуби и пптреби на 
ппгпденптп население 

 База на ппдатпци за щтети, 
загуби и пптреби на 
ппгпденптп население е 
впсппставена вп дигитална 
фпрма 

ЕЛС Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, РЦУК Кишевп, ТППЕ 
Кишевп, ПП ЦК Кишевп 

2024  Бучет на ЕЛС, 
дпнатпри 

46 Прпценка на пптребите на 
населениетп ппсле катастрпфа сп 
псврт на пптребите на ранливите 
групи на население (жени, 
млади, стари, лица сп ппсебни 
пптреби и др.) 

 Пптребите на населениетп 
се прпценети неппсреднп пп 
катастрпфалнипт настан 

ЕЛС Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, ПП ЦК Кишевп, 
медунарпдни прганизации, 
НВП 

2023 – 2024 
кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС, 
Влада на РСМ, 

ЦК, МТСП, 
дпнатпри 
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47 Пбезбедуваое на итни пптреби 
на населениетп ппсле 
катастрпфа сп псврт на 
пптребите на ранливите групи на 
население (жени, млади, стари, 
лица сп ппсебни пптреби и др.) 

Пптребите на населениетп се 
пбезбедени неппсреднп пп 
катастрпфалнипт настан 

ЕЛС Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, ПП ЦК Кишевп, 
медунарпдни прганизации, 
НВП 

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

  Бучет на ЕЛС, 
Влада на РСМ, 

МТСП, ЦК, 
дпнатпри 

48 Редпвнп прпценуваое на 
настанатите штети пд страна на 
Ппштинската кпмисија за 
прпцена на штети ппсле 
елементарни неппгпди 

Ппщтинската кпмисија за 
прпцена на щтети ппсле 
елементарни неппгпди 
навременп, ефективнп и 
ефикаснп ја спрпведува 
ппстапката 

ЕЛС Кишевп 2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

 Бучет на ЕЛС 

МЕРКА 3.3.1: Реализираое на активнпсти за птппрен ппправпк на населениетп на Ппштина Кичевп 

49 Реализираое на мерки за 
ревитализација ппсле настанати 
катастрпфални настани 

 Ревитализацијата ппсле 
щумски ппжари, ппжари на 
птвпренп и на пбјекти ппплави 
и други ппаснпсти. 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, РЦУК Кишевп, ПП ДЗС 
Кишевп, ТППЕ Кишевп, НЩ 
ЩС Лппущник, ЦЈЗ ПЕ 
Кишевп, сппственици на 
земјищте, сппственици на 
пбјекти, приватен сектпр 

2022 – 2026 
кпнтинуиранп 

  Бучет на ЕЛС, 
ЈП, дпнатпри 

50 Птппрна рехабилитација на 
пбјекти ппгпдени пд 
катастрпфален настан сппред 
начелптп Изгради ппвтпрнп 
ппдпбрп 

 Дп 2024 гпдина 2 пбјекти вп 
сппственпст на ппщтината се 
рехабилитирани или 
рекпнструирани 

ЕЛС Кишевп вп спрабптка сп 
ЈП, ДЗС, ЦУК, Влада на РСМ, 
надлежни министерства, 
дпнатпри 

 2024, 2025, 
2026 

  Бучет на ЕЛС, 
Бучет на РСМ, 

дпнатпри 
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9. РЕАЛИЗИРАОЕ, СЛЕДЕОЕ И ЕВАЛУАЦИЈА НА РЕАЛИЗАЦИЈАТА НА 

СТРАТЕШКИПТ ПЛАН 
 

9.1 Реализираое на стратешкипт план  

 
Стратещкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи за перипдпт 2022 – 2026 гпдина ќе 
биде реализиран пд страна на ппщтинската администрација на Ппщтина Кишевп вп кппрдинација 
сп Градпнашалникпт и Спветпт на ппщтината и партнерствп и спрабптка сп пстанатите субјекти на 
системпт за управуваое сп намалуваоетп на ризиците пд катастрпфи на лпкалнп и наципналнп 
нивп.  Пд страна на Градпнашалникпт ќе биде назнашен кппрдинатпр на реализацијата на 
стратещкипт план (најшестп тпа е лицетп кпе ги испплнува задашите и пбврските пд управуваоетп 
сп намалуваоетп на ризици пд катастрпфи) и тпј/таа вп спрабптка сп пстанатите делпви на 
ппщтинската администрација ќе пбезбеди: 

 Вп спрабптка сп градпнашалникпт ќе гп ппредели тимпт/рабптната група за реализација на 
планпт;  

 Практишнп имплементираое на активнпстите пд акцискипт план преку кппрдинација на 
реализацијата на планските активнпсти; 

 Следеое и известуваое за реализацијата на планпт, какп на нивп на ппсебни мерки и 
целини, така и на нивп на целипт план; 

 Иницираое ппстапка за ажурираое на планпт; 

 Ппдгптпвка на квартални и гпдищни извещтаи за реализацијата на планпт дп Спветпт на 
ппщтината, Градпнашалникпт, дпнатприте и партнерските прганизации; 

 Ќе врщи и други рабпти ппределени пд страна на градпнашалникпт и спветпт на ппщтината 
кпи се пптребни за реализација на планпт. 

 
За успещна, навремена и ефикасна реализација на стратещкипт план пптребнп е да се пбезбедат 
неппхпдните шпвешки и финансиски ресурси  
 
 Финансиски ресурси – Вп спгласнпст сп акцискипт план, ппщтината е неппхпднп 

навременп да ги планира финасиските средства кпи се предвидени за реализација на мерките и 
активнпстите првенственп преку сппственипт бучет, нп имајќи вп предвид дека истипт е 
пгранишен, преку изнапдаое на средства пд други извпри на пр. државен бучет, наципнални и 
регипнални прпграми, мултилатерални и билатерални дпнатпри, еврппски и др. фпндпви. 

 
 Чпвечки ресурси – Реализацијата на стратещкипт план ќе се спрпведе сп ушествп на 

ппстпјнипт перспнал на ппщтинската администрација, пспбенп на лицата задплжени за 
намалуваоетп на ризици пд катастрпфи. Сепак, вп планпт се предвидени и мерки и активнпсти за 
градеое на капацитетите на ппщтинската администрација вп нареднипт перипд, паралелнп сп 
имплементацијата на истите, какп вп ппглед на тематската пбласт, така и вп ппглед на стекнуваое 
на знаеоа и вещтини пд ракпвпдеое сп прпекти, пристап дп фпндпви и сл. 
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9.2 Следеое и евалуација на стратешкипт план 

 
Системпт за следеое и евалуација е спставен дел пд прпцеспт на стратещкптп планираое и 
пбезбедуваое ппддрщка вп ппстигнуваоетп на стратещките цели на планпт, следеое на 
напредпкпт на негпвата реализација, утврдуваое на ппстпјните предизвици и ппстигнати 
резултати, заеднп сп пбезбедуваое на мерки и активнпсти пд планпт, какп и рефлектираое на 
стекнатптп искуствп и наушените лекции. Ппследпвателнп пвпј систем за следеое и евалуација се 
впсппставува сппред ппстпешката рамка за следеое и евалуација на прпграми и прпекти на 
лпкалнп нивп. Сп цел да се следат ппстигнуваоата на планпт, прпсешнп дпстапните вреднпсти пд 
2020 гпд. ќе се кпристат какп пснпвни индикатпри. Ажурираоетп на вреднпстите мпже да се 
изврщи за време на среднпрпшната ревизија на планпт пред истекпт на втпрата гпдина пд 
негпвптп дпнесуваое. 
 
Следеоетп на планпт се пднесува на систематскп спбираое и пбрабптка на ппдатпци щтп мпжат 
да бидат кприсни за ппдпбруваое на прпцеспт на дпнесуваое на пдлуки, инфпрмираое на 
засегнатите страни и псигуруваое на нивнипт придпнес, какп и идентификуваое на напредпкпт на 
пстваруваоетп на мерките и активнпстите, идентификуваое на застпи и дпнесуваое на стратегии 
за надминуваое на истите, какп и сппдветнп ажурираое на акциската рамка на планпт.  
 
Се планира да има две евалуации на Стратещкипт план за намалуваое на ризици пд катастрпфи за 
Ппщтина Кишевп и тпа на негпвите стратещки цели и на ппстигнатите резултати - среднпрпшна 
евалуација пп истекпт на втпрата гпдина пд дпнесуваоетп на планпт и крајна евалуација пп вп 
ппследните три месеци пд истекпт на шетвртата гпдина пд дпнесуваоетп на планпт. Евалуацијата 
ќе ги земе вп предвид не самп индикатприте пд планпт, туку и ппщирпките индикатпри пд пбласта 
на управуваое сп намалуваоетп на ризици пд катастрпфи и пдржливипт развпј на ппщтината. 
Сппдветната метпдплпгија за евалуација ќе ја примени надлежнипт евалуатпр. Евалуацијата се 
преппрашува да ја изврщи субјект за надвпрещна прпценка. 
 
Реализацијата и следеоетп на испплнуваоетп на планпт ќе биде сппреведенп пд страна на 
надлежната администрација на ппщтината, назнашена пд страна на градпнашалникпт. 
Ппследпвателнп ќе се ппдгптвуваат гпдищни извещтаи за напредпкпт на реализираоетп, какп и 
сппдветнп ажурираое на планпт дпкплку е пптребнп пп пснпв на дппплнителни активнпсти или 
градански иницијативи кпи би мпжеле да се реализираат вп предвидената временска рамка. 
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9.3 Стратешки план за намалуваое на ризици пд катастрпфи на Ппштина Кичевп – Рамка за следеое  
 

СТРАТЕШКИ ПРИПРИТЕТ 1: Инфпрмиранпст за ппаснпстите и ризиците – реализација на лпкални пплитики, мерки и активнпсти за птппрнпст на катастрпфи 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 1.1: Ппдпбренп знаеое на лпкалните субјекти за намалуваое на ризици пд катастрпфи 

МЕРКА 1.1.1: Кпнтинуирана едукација на ппштинската администрација и субјектите на лпкалнп нивп за ппдпбренп знаеое за прпценка на ризици и ппаснпсти 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција 
на следеое 

Извпр на 
верификација 

1 Редпвнп спрпведуваое на 
пбуки за ппштинската 
администрација и 
лпкалните субјекти за 
намалуваое на ризици пд 
катастрпфи 

 Една пбука за прпценка на ризици 
и ппаснпсти, вклушувајќи ги и 
климатските и здравствените 
ризици; 

 Пнлајн пбуки за управуваое сп 
кризи на веб платфпрмата за ушеое  
https://opstinski.mk 

 Пбука на ппщтинската 
администрација за кпристеое на 
системпт за електрпнска прпцена. 

 Брпј на ушесници на 
пбука за прпценка на 
ризици и ппаснпсти; 

 Брпј на ушесници на 
пнлајн пбука; 

 Брпј на ушесници на 
пбука за кпристеое на 
систем за ел. прпцена 

 8 ушесници на 
пбука за прпценка на 
ризици и ппаснпсти; 

 20 ушесници на 
пнлајн пбука; 

 5 ушесници на 
пбука за кпристеое 
на систем за ел. 
прпцена 

Гпдищнп  Курикулум за пбука; 

 Веб-лпг пд пнлајн 
платфпрма; 

 Извещтај за пбука; 

 Сертификати за 
пбука 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 1.2: Интегрирана мулти-хазард, мулти-ризик и мулти-сектпрска прпцена за ппдрачјетп на ппштина Кичевп 

МЕРКА 1.2.1: Редпвнп дпнесуваое и ажурираое на прпцените на загрпзенпст и пснпвните плански дпкументи за намалуваое на ризици пд катастрпфи на ппдрачјетп на 
Ппштина  Кичевп 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција 
на следеое 

Извпр на 
верификација 

2 Редпвнп ажурираое на 
прпцени на загрпзенпст пд 
ризици и ппаснпсти 

 Ажурирана Прпцена на 
загрпзенпст на ппдрашјетп на 
Ппщтина Кишевп еднащ гпдищнп 
или ппсле секпј катастрпфален 
настан; 

 Ажурирана Прпцена на 
загрпзенпст на Ппщтина Кишевп пд 
прирпдни ппаснпсти и други 
несреќи. 
 

 Текпвнп ажурираое на 
двете прпцени. 

 Прпцените на 
загрпзенпст се 
редпвнп или пп 
пптреба ажурирани 

Гпдищнп  Пбјавени прпцени на 
загрпзенпст; 

 Пдлуки за 
ажурираое на 
прпцени; 

 Пдлука за 
дпнесуваое на 
прпцените пд страна на 
Спветпт на ппщтината: 

 Службен гласник на 
ппщтината. 

3  Дпнесуваое и ажурираое 
на пснпвни плански 
дпкументи за намалуваое 
на ризици пд катастрпфи на 
ппдрачјетп на Ппштина 
Кичевп 

 Ажуриран План за защтита и 
спасуваое на Ппщтина Кишевп пд 
прирпдни неппгпди и други 
несреќи; 

 Дпнесен Пперативен план за 
защтита и пдбрана пд ппплави за 
Ппщтина Кишевп; 

 Текпвнп дпнесуваое 
или ажурираое 

 Пснпвните плански 
дпкументи се 
дпнесени или 
редпвнп се 
ажурирани 

Гпдищнп  Пбјавени пснпвни 
плански дпкументи; 

 Пдлуки за 
дпнесуваое/ажурирао
е на пснпвни плански 
дпкументи; 

https://opstinski.mk/
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 Дпнесен План за защтита пд 
ппжари на ппдрашјетп на Ппщтина 
Кишевп; 

 Дпнесен Пперативен план за 
защтита пд прирпдни неппгпди вп 
зимски услпви; 

 Дпнесена гпдищна Прпграма за 
активнпсти на Ппщтина Кишевп вп 
пбласта на прптивппжарната 
защтита; 

 Дпнесен Пперативен план за 
защтита пд прирпдни неппгпди вп 
зимски услпви; 

 Дпнесен Пперативен план за 
справуваое сп ппјава на заразна 
бплест КПВИД-19 кај лудетп; 

 Дпнесена Прпграма за 
спрпведуваое на ппщти мерки на 
защтита на населениетп пд заразни 
бплести на ппдрашјетп на Ппщтина 
Кишевп на гпдищнп нивп. 

 Пдлука за 
дпнесуваое на 
пснпвните плански 
дпкументи пд страна на 
Спветпт на ппщтината; 

 Службен гласник на 
ппщтината. 

4 Израбптка на мапи на 
ппаснпсти и 
ризици на Ппштина Кичевп 
и публикуваое на  
kicevo.gov,mk  

Израбптени се мапи на ппаснпсти и 
ризици за ппдрашјетп на Ппщтина 
Кишевп и се јавнп дпстапни 

 Брпј на мапи на 
ппаснпсти и ризици 

 Публикувани се 4 
мапи за 4 ппаснпсти 
и ризици 

Гпдищнп  Пбјавени мапи на 
ппаснпсти и ризици; 

 Веб страна на 
ппщтината. 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 1.3: Вклучуваое на намалуваоетп на ризици пд катастрпфи вп стратешкптп и развпјнптп планираое на лпкалнп нивп 

МЕРКА 1.3.1: Вклучуваое на намалуваоетп на ризици и катастрпфи вп клучните сектпри на лпкалнп нивп 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција 
на следеое 

Извпр на 
верификација 

5 Вклучуваое на 
намалуваоетп на ризици 
пд катастрпфи на лпкалнп 
нивп 

 Ппдгптвени вертикални и 
хпризпнтални пбрасци за стратещкп 
планираое; 

 Реализирана пбука на 
ппщтинската администрација за 
вклушуваое на НРК вп стратещките и 
развпјните прпграми, планпви и 
клушни сектпри; 

 Дпнесени припритетни стратещки 
прпграмски и развпјни дпкументи 
пд клушните сектпри сп вклушенп 

 Публикација за 
вертикални и 
хпризпнтални пбрасци; 

 Брпј на пбуки за 
ппщтинската 
администрација; 

 Брпј на пбушени 
ппщтински службеници; 

 Брпј на 
стратещки/прпграмски/пл
ански дпкументи пд два 

 Публикувани се 
вертикалните и 
хпризпнталните 
пбрасци; 

 Реализирана е 
пбуката на 
ппщтинската 
администрација; 

 8 струшни лица се 
пбушени; 

 Три 

Гпдищнп  Пбјавени вертикални 
и хпризпнтални 
пбрасци; 

 Извещтај пд пбука; 

 Пптврда за ушествп 
на пбука; 

 Пдлука за 
дпнесуваое на два 
стратещки/прпграмски/
плански дпкументи пд 
два клушни сектпри; 
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намалуваое на ризици пд 
катастрпфи 

клушни сектпри стратещки/прпграмс
ки/плански 
дпкументи пд три 
клушни сектпри. 

 Службен гласник на 
ппщтината 

 
Стратешки припритет 2: Инвестиции за птппрнпст на Ппштина Кичевп 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 2.1.: Реализација на структурни и не-структурни рабпти за превенција и ублажуваое на катастрпфи 

МЕРКА 2.1.1: Реализација на структурни рабпти за превенција и ублажуваое на катастрпфи 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција 
на следеое 

Извпр на 
верификација 

6 Реализираое на структурни 
мерки за прптивппжарна 
заштита 

 Изградени се прпсеки за защтита 
пд щиреоетп на щумските ппжари; 

 Изградени се зафати на 
впдптеците вп щумските предели за 
пбезбедуваое на впда за гасеое. 

 Брпј на лпкации 

 Дплжина вп метри на 
изградени пресеки. 

 Брпј на изградени 
зафати; 

 Вплумен на зафатена 
впда. 

 Зајакната защтита 
пд щумски ппжари 
сппред припритети 
за дејствуваое. 

Гпдищнп  Технишка 
дпкументација; 

 Градежна 
книга/дневник; 

 Извещтај за рабптите. 

7 Изградба на хидрантска 
мрежа за брза и ефикасна 
интервенција при ппжари  

Изведена е хидрантска мрежа за 
брза и ефикасна интервенција при 
ппжари на селектирани ппщтински 
пбјекти и јавни ппврщини 

 Дплжина вп м на 
хидрантска мрежа; 

 Брпј на 
хидранти/приклушпци; 

 Брпј на пбјекти сп 
хидрантска мрежа. 

 Зајакната защтита 
пд ппжари вп урбан 
прпстпр. 

Гпдищнп  Технишка 
дпкументација; 

 Градежна 
книга/дневник; 

 Извещтај за рабптите. 

8 Реализираое на структурни 
мерки за заштита пд 
ппплави 

 Прпщирени се решните кприта и 
брегпвите се исшистени на 
критишните места; 

 Уредени се решните кприта и 
брегпвите на жещките тпшки. 

 Брпј на критишни места; 

 Дплжина вп метри на 
исшистени, уредени решни 
кприта и брегпви. 
 

 Зајакната защтита 
пд ппплави преку 
пдржуваое на 
ппстпјната и 
инвестираое вп нпва 
инфраструктура. 

Гпдищнп  Технишка 
дпкументација; 

 Градежна 
книга/дневник; 

 Извещтај за рабптите. 

9 Чистеое и уредуваое на 
ппрпјните канали 

 Ппрпјните впдптеци и канали на 
критишните места се исшистени и 
уредени 

 Брпј на критишни места; 

 Дплжина вп метри на 
исшистени и уредени 
ппрпјни впдптеци и 
канали. 

 Зајакната защтита 
пд ппплави преку 
пдржуваое на 
ппстпјната и 
инвестираое вп нпва 
инфраструктура. 

Гпдищнп  Технишка 
дпкументација; 

 Градежна 
книга/дневник; 

 Извещтај за рабптите. 

10 Чистеое и уредуваое на 
птвпрените канали за 
навпднуваое и за 
пдвпднуваое 

 Птвпрените канали за 
навпднуваое и пдвпднуваое на 
критишните места се исшистени и 
уредени. 

 Брпј на критишни места; 

 Дплжина вп метри на 
исшистени и уредени 
канали. 

 Зајакната защтита 
пд ппплави преку 
пдржуваое на 
ппстпјната и 
инвестираое вп нпва 
инфраструктура. 

Гпдищнп  Технишка 
дпкументација; 

 Градежна 
книга/дневник; 

 Извещтај за рабптите. 
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11 Зајакнуваое (ретрпфит) за 
заштита пд интензивни 
снежни врнежи на 
припритетни пбјекти вп 
ппштинска сппственпст 
(ппштинска зграда, 
училишни згради, градинки 
и сл.) 

 Најмалку 2 идентификувани 
припритетни пбјекти вп ппщтинска 
сппственпст се защтитени пд силни 
ветрпви. 

 Вид на пбјекти; 

 Вкупна зајакната 
ппврщина. 

 Зајакната защтита 
на припритетните 
ппщтински пбјекти 
пд силни ветрпви. 

Гпдищнп  Технишка 
дпкументација; 

 Градежна 
книга/дневник; 

 Извещтај за рабптите. 

12 Инсталираое и редпвнп 
пдржуваое на панична 
инсталација (светилки, 
сирени и сл.) и 
инфраструктура за итни 
спстпјби (евакуаципни 
знаци, табли, патпкази и 
сл.) 

 Панишна инсталација и 
инфраструктура за итни спстпјби е 
инсталирана и редпвнп пдржувана 
вп сите пбјекти вп ппщтинска 
сппственпст на ппдрашјетп на 
Ппщтина Кишевп.  

 Брпј на пбјекти и 
лпкации; 

 Тип и вид на панишна 
инсталација и 
инфраструктура. 

 Зајакната защтита 
на граданите и 
институциите вп 
слушај на итни 
спстпјби и настани 

Гпдищнп  Технишка 
дпкументација; 

 Градежна 
книга/дневник; 

 Извещтај за рабптите. 

13 Пбезбедуваое и 
инсталација на панична 
инсталација и детектпри за 
чад и јаглерпд мпнпксид за 
дпмпвите на лицата пд 
ранливите категприи на 
градани 
 
 

 Најмалку 200 дпмаќинства на 
лица пд ранливите категприи на 
градани имаат панишна инсталација 
и вградени детектпри за шад и 
јаглерпд мпнпксид 

 Брпј на пбјекти и 
лпкации; 

 Тип и вид на панишна 
инсталација и детектпри; 

 Брпј на кприсници м/ж. 

 200 пбјекти вп 
населените места; 

 Приближнп 500 
лица се кприсници. 

Гпдищнп  Технишка 
дпкументација; 

 Градежна 
книга/дневник; 

 Извещтај за рабптите. 

МЕРКА 2.1.2: Реализација на не-структурни рабпти за превенција и ублажуваое на катастрпфи 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција 
на следеое 

Извпр на 
верификација 

14 Реализираое не-структурни 
рабпти за заштита пд 
ппжари 

 20 инфпрмативни табли за забрана 
на палеое на стрнищта се ппставени 
на жещките тпшки; 

 30 инфпрмативни табли за 
ппаснпст пд щумски 
ппжари/забрана за палеое на пган 
на жещките тпшки се ппставени; 

 Редпвнп птстрануваое на тревата и 
вегетацијата ппкрај лпкалните 
сппбраќајници;  

 Израбптени се пптребните прпекти 
за прптивппжарна защтита и 
хидрантска мрежа. 

 Брпј на лпкации; 

 Тип на табли; 

 Исшистена ппврщина вп 
м2 пд треви и вегетација 
ппкрај лпкалните 
сппбраќајници. 

 Брпј на израбптени 
прпекти. 
 

 20 инфпрмативни 
табли за забрана на 
палеое на стрнищта; 

 30 инфпрмативни 
табли за ппаснпст пд 
щумски 
ппжари/забрана за 
палеое на пган; 

 Ппврщина вп м2. 

 2 израбптени 
прпекти 

Гпдищнп  Технишка 
дпкументација; 

 Технишка 
спецификација; 

 Пптврда за исппрака 
на табли; 

 Градежна книга; 

 Извещтај за рабптите; 

 Фптп дпкументација. 
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15 Реализираое на рабпти за 
заштита пд ппплави 

 Пбележуваое на ппплавнипт бран 
низвпднп пд виспките брани вп 
загрпзените ппдрашја. 

 Израбптка на планска/прпектна 
дпкументација за 
уредуваое/прпщируваое на решни 
кприта и ппрпи сппред припритетна 
прпграма; 

 Израбптка на планска и прпектна 
дпкументација за уредуваое на 
птвпрените канали за навпднуваое 
и за пдвпднуваое. 

 Брпј на лпкации сп 
знаци за ппплавен бран; 

 Брпј на 
планпви/прпекти. 
 

 15 лпкации; 

 8 
плански/прпектни 
дпкументи. 

Гпдищнп  Технишка 
дпкументација; 

 Технишка 
спецификација; 

 Ревизија на прпекти; 

 Извещтај за рабптите. 

16 Ппшумуваое на гплини и 
јавни прпстпри за заштита 
пд ерпзија, силни ветрпви и 
сл. 

 Реализираое на редпвни 
активнпсти за ппщумуваое на 
гплините и јавните прпстпри 

 Брпј на лпкации за 
ппщумуваое; 

 Вид на садници; 

 Брпј на садници. 
 

 Ппщумени 
лпкации; 

 Брпј на садници. 

Гпдищнп  Технишка 
спецификација; 

 Извещтај за 
пбезбедени садници; 

 Извещтај за рабптите. 

17 Мпнитпринг над 
загадуваоетп на впздухпт, 
впдата и ппчвата пд 
пператприте сп Б екплпшка 
дпзвпла 

 Реализираое на редпвен 
мпнитпринг. 

 Брпј на лпкации; 

 Брпј на мерни станици; 

 Брпј на пператпри. 

 10 лпкации; 

 10 мерни станици; 

 5 пператпри сп Б 
екплпщка дпзвпла. 

Гпдищнп  Технишка 
спецификација; 

 Извещтаи пд 
мпнитпринг; 

 Елабпрати за Б 
екплпщки дпзвпли. 

18 Заштита на земјпделските 
импти пд временски 
неппгпди 

 Едукативни настани за 
псигуруваое на земјпделските 
ппврщини; 

 Примена на систем капка пп 
капка за защтеда на впда; 

 Защтита на ппсевите пд град сп 
ппставуваое на защтитни мрежи 

 Брпј на едукативни 
настани; 

 Брпј на присутни 
земјпделци + м/ж; 

 Брпј на издадени 
псигурителни пплиси; 

 Брпј на ппсеви 
защтитени пд град; 

 Ппврщина на 
земјпделскп земјищте 
защтитена пд град. 

 3 едукативни 
настани; 

 20 ппседи сп 
систем капка пп 
капка; 

 20 ппсеви 
защтитени пд град. 

Гпдищнп  Извещтај пд 
едукативни настани; 

 Списпк на присутни 
земјпделци; 

 Издадени 
псигурителни пплиси; 

 Технишка 
спецификација за 
систем капка пп капка; 

 Технишка 
спецификација на 
защтитни мрежи; 

 Извещтај за рабптите. 

19 Израбптка на планска и 
прпектна дпкументација за 
зајакнуваое (ретрпфит) за 
заштита пд интензивни 
снежни врнежи на 

 Планската и прпектната 
дпкументација е израбптена сппред 
припритетната листа на инвестиции. 

 Брпј на 
планпви/прпекти; 

 Брпј на пбјекти; 

 Вид на пбјекти; 

 Лпкации. 

 2 пбјекти зајакнати 
пд силни ветрпви. 

Гпдищнп  Технцишка 
спецификација; 

 Планска/прпектна 
дпкументација; 

 Градежна 
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припритетни пбјекти вп 
ппшинска сппственпст 

книга/дневник; 

 Фптп дпкументација; 

 Извещтаи пд 
рабптите. 

20 Редпвна прпценка на 
степенпт на заштита пд 
ппжари и други ппаснпсти 
на дпмаќинствата на лицата 
пд ранливите категприи на 
градани 

 Прпценка на степенпт на защтита 
пд ппжари на најмалку 200 
дпмаќинства на лица пд ранливите 
категприи на градани  

 Брпј на лпкации; 

 Брпј на кприсници – 
семејства + м/ж + 
впзрасни групи. 
 

 200 дпмаќинства 
вп населените места 
пп припритет; 

 500 лица се 
кприсници. 

Гпдищнп  Извещтај за избпр на 
лпкации; 

 Израбптени 
прпценки. 

21 Дезинфекција, 
дезинсекција и 
дератизација на јавните 
ппвршини и устанпви 

 Реализирана дезинфекција на 
јавните ппврщини и устанпви 
сппред пптребите на пдпгпвпрпт на 
КПВИД-19; 

 Реализирана дезинсекција и 
дератизација за превенција пд 
вектпрски пренпсливи бплести и 
зппнпзи. 

 Брпј на јавни пбјекти; 

 Ппврщина вп м2 кпја е 
дезинфицирана. 

 Ппврщина вп м2 на кпја 
е изврщена дезинскеција; 

 Брпј на 
пбјекти/лпкации вп кпја е 
изврщена дератизација. 
 

 20 јавни пбјекти; 

 10,000 м2 
ппврщина. 

 50 лпкации 

Гпдищнп  Извещтај за избпр на 
лпкации; 

 Извещтај пд 
рабптите. 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 2.2: Граданите на Ппштина Кичевп се навременп инфпрмирани за ризиците и ппаснпстите и се вклучени вп лпкалната рамка за птппрнпст 

МЕРКА 2.2.1: Навременп инфпрмираое и активнп вклучуваое на ранливите категприи на градани вп лпкалната рамка на птппрнпст 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција 
на следеое 

Извпр на 
верификација 

22 Вклучуваое на 
најранливите категприи на 
население кпи би биле 
најмнпгу ппгпдени пд 
прирпдните катастрпфи, 
климатските прпмени и 
здравствените кризи вп 
намалуваоетп на ризици 
пд катастрпфи сп цел за 
планираое на ефикасна 
ппддршка и ппмпш  

 Израбптена мапа на најранливите 
категприи на градани на ппдрашјетп 
на ппщтината; 

 Ранливите групи на градани се 
вклушени вп ппдгптпвката на 
прпценките и планските дпкументи; 

 Реализирани целни активнпсти за 
јакнеое на свеста и знаеоетп за НРК 
на ранливите категприи на градани; 

 Израбптени се 100 планпви за 
защтита и спасуваое на 
дпмаќинствата на лицата сп 
пппрешенпст/лица пд ранливите 
групи на градани пд ппдрашјетп на 
ппщтината; 

 Најмалку 100 лица сп 
пппрешенпст/пд ранливите групи на 
градани ушествувале вп едукација за 

 Брпј на лпкации; 

 Брпј на лица – 
семејства + м/ж + 
впзрасни групи. 
 

 Сите населени 
места на ппдрашјетп 
на ппщтината; 

 Сите ранливи 
групи се мапирани; 

 100 дпмаќинства 
вп населените места; 

 100 лица се 
кприсници. 

Гпдищнп  Извещтај за избпр на 
лпкации/лица; 

 Израбптена мапа; 

 Израбптени 
прпценки; 

 Извещтаи пд 
активнпсти. 
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защтита и сампзащтита. 

МЕРКА 2.2.2: Кпнтинуиранп инфпрмираое и едукација на населениетп пд Ппштина Кичевп 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција 
на следеое 

Извпр на 
верификација 

23 Имплементираое на 
активнпсти за 
инфпрмираое и едукација 
на населениетп за 
намалуваое на ризици пд 
катастрпфи 

 Еднащ гпдищнп на 13ти пктпмври 
на Медунарпднипт ден за НРК се 
реализира птвпрен ден на 
ппщтината и ЈП за средби сп градани 
и градански иницијативи за НРК; 

 Редпвнп се реализирани 
активнпсти за ппдигнуваое на 
јавната свест за НРК и климатските 
прпмени преку спдржина на 
ппщтинската веб страница, 
ппставуваое на илустрирани 
ппстери, јавни предаваоа и др. 

 Фпрмирани се три тима за 
врснишка едукација на теми за НРК и 
климатски прпмени и се 
реализирани активнпсти за 
ппдигнуваое на свеста на младите 

 Брпј на ушесници; 

 Брпј на иницијативи; 

 Вид на активнпсти за 
ппдигнуваое на јавната 
свест; 

 Брпј на ушесници; 

 Ппфатенп население + 
м/ж; 

 Брпј на шленпви на 
тимпвите за врснишка 
едукација 
 
 

 100 лица ушесници 
вп птвпренипт ден; 

 5 иницијативи на 
гпдищнп нивп; 

 8 гпдищни 
активнпсти; 

 9 лица се шленпви 
на двата тима за 
врснишка едукација. 

Гпдищнп  Извещтај пд 
птвпренипт ден; 

 Инфпрмативен и 
едукативен материјал; 

 Извещтаи пд 
спрпведени 
активнпсти; 

 Пдлука за 
фпрмираое на тимпви 
за врснишка едукација; 

 Извещтаи за рабпта 
на тимпвите. 

24 Јакнеое на знаеоетп и 
капацитетпт за НРК на 
членпвите на Лпкалнипт 
спвет за превенција и 
спветпдавните групи на 
градани вп месните 
заедници 

 Јакнеое на знаеоетп и 
капацитетпт за НРК на шленпвите на 
Лпкалнипт спвет за превенција; 

 Јакнеое на знаеоетп и 
капацитетпт за НРК на шленпвите на 
спветпдавните групи на градани вп 
месните заедници 

 Брпј на ушесници; 

 Брпј на настани; 

 Брпј на месни 
заедници. 
 

 12 шленпви на 
лпкалнипт спвет; 

 40 шленпви на 
спветпдавните групи 
на градани; 

 10 месни 
заедници. 

Гпдищнп  Извещтај пд 
настаните за едукација; 

 Инфпрмативен и 
едукативен материјал; 

 Извещтаи пд 
спрпведени 
активнпсти. 

25 Прпмпвираое на 
Прирачникпт за градани за 
управуваое сп кризи 

 Издаден Прирашник за градани за 
управуваое сп кризи и прпмпвиран 
вп заедницата 

 Брпј на примерпци; 

 Брпј на прпмптивни 
настани; 

 Брпј на пристапуваоа 
на пнлајн верзијата на 
прирашникпт. 
 

 Граданите пд 
Ппщтина Кишевп се 
едуцирани за 
управуваое сп кризи. 

Гпдищнп  Издаден Прирашник 
за градани за 
управуваое сп кризи; 

 Извещтај пд 
прпмптивните настани. 

26 Кпнтинуирана прпмпција 
на вплпнтерствптп и 
пснпваое на дпбрпвплнп 
прптивппжарнп друштвп вп 
Ппштина Кичевп 

 Прпмпција на вплпнтерствптп за 
защтита пд ппжари; 

 Утврдуваое на пптребата и 
фпрмираое на дпбрпвплнп 
прптивппжарнп друщтвп 

 Брпј на реализирани 
активнпсти; 

 Брпј на ппвици за 
вклушуваое на вплпнтери 
вп ДППД; 

 Брпј на нпви вплпнтери 

 Вплпнтерствптп вп 
прптивппжарната 
защтита и 
шленуваоетп вп 
ДППД е 
кпнтинуиранп 

Гпдищнп  Извещтај пд 
активнпсти; 

 Извещтај пд ДППД. 
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– шленпви на ДППД (м/ж). 
 

прпмпвиранп. 

  

СТРАТЕШКИ ПРИПРИТЕТ 2: Ппдгптвенп Кичевп – Засилена  ппдгптвенпст за навремен, ефикасен и ефективен пдгпвпр на катастрпфи и птппрен ппправпк на Кичевп 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 2.1: Ппштина Кичевп и нејзините градани се ппдгптвени за пдгпвпр 

МЕРКА 2.1.1: Израбптка на планска дпкументација за ппдгптвенпст 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција 
на следеое 

Извпр на 
верификација 

27 Израбптка на план за заштита и 
спасуваое на ЕЛС Кичевп 
(ппштинска зграда и ппштински 
устанпви) 

 Дпнесен План за 
защтита и спасуваое на 
ЕЛС Кишевп (ппщтинска 
зграда); 

 Дпнесени Планпви за 
защтита и спасуваое на 
ппщтинските устанпви и 
институции на ппдрашјетп 
на ЕЛС Кишевп 

 Дпнесен План за 
защтита и спасуваое; 

 Брпј на ппщтински 
устанпви и институции сп 
планпви за защтита и 
спасуваое. 

 Израбптени и 
дпнесени се планпви 
за защтита и 
спасуваое на ЕЛС 
Кишевп и нејзините 
устанпви и 
институции. 

Гпдищнп  Пбјавен План за 
защтита и спасуваое на 
ЕЛС Кишевп; 

 Пбјавени планпви за 
защтита и спасуваое на 
ппщтинските устанпви 
и институции; 

 Пдлуки за 
дпнесуваое на 
планпвите за защтита и 
спасуваое. 

28 Дпнесуваое на План за прпдплженп 
дејствуваое (Business Continuity 
Plan) на ЕЛС Кичевп 

 За прв пат е дпнесен 
План за прпдплженп 
дејствуваое на ЕЛС 
Кишевп 

 Дпнесен План за 
прпдплженп дејствуваое 
на ЕЛС Кишевп 

 Пбезбеденп 
кпнтинуиранп 
дејствуваое на ЕЛС 
Кишевп 

Гпдищнп  Пдлука за 
дпнесуваое на План за 
прпдплженп 
дејствуваое; 

 План за Прпдплженп 
дејствуваое; 

 Пдлука за 
усвпјуваое. 

29 Дпнесуваое на Надвпрешен план за 
итни (впнредни) спстпјби 

 Дпнесен е Надвпрещен 
план за итни (впнредни) 
спстпјби сппред Закпнпт 
за защтита на живптната 
средина 

 Дпнесен Надпврещен 
план за итни (впнредни) 
спстпјби на Ппщтина 
Кишевп 

 Зајакната 
превенција и 
ппдгптвенпст за 
технишкп-
технплпщки 
инциденти и 
катастрпфи 

Гприщнп  Пдлука за 
дпнесуваое на 
Надвпрещен план; 

 Надпврещен план за 
итни (впнреднп) 
спстпјби; 

 Пдлука за 
усвпјуваое. 

30 Дпнесуваое на План за  За прв пат е дпнесен  Дпнесен План за  Зајакната и Гпдищнп  Пдлука за 
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кпмуникација за време на 
итни/кризни/впнредни спстпјби 

План за кпмуникација за 
време на 
итни/кризни/впнредни 
спстпјби 

кпмуникација за време на 
итни/кризни/впнредни 
спстпјби. 

навремена кризна 
кпмникација. 

дпнесуваое на план; 

 План за 
кпмуникација: 

 Пдлука за 
усвпјуваое на планпт. 

МЕРКА 3.1.2: Пбезбедуваое на сппдветна ппрема и прпфесипнална пбука и тренинг  

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција 
на следеое 

Извпр на 
верификација 

31 Јакнеое на капацитетите на 
членпвите на ппштинскипт штаб за 
заштита и спасуваое (сп фпкус на 
ппдпбренп кпмандуваое, 
кппрдинација, кпмуникација и 
спрабптка на лпкалнп нивп вп 
рамките на системите за управуваое 
сп кризи и заштита и спасуваое) 

 Гпдищна пбука сп цел 
за зајакнуваое на 
знаеоетп и капацитетите 
на шленпвите на 
ппщтинскипт щтаб  

 Брпј на ушесници; 

 Брпј на настани. 
 

 15 шленпви и 
заменици шленпви; 

 Реализирана пбука 
на две гпдини. 

Гпдищнп  Едукативен 
материјал; 

 Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

32 Зајакнуваое на капацитетите на 
прпстпрните сили за заштита и 
спасуваое на Ппштина Кичевп 

 Минимумпт на 
пптребната ппрема и 
средства се набавени; 

 Реализирана е 
прпфесипнална пбука и 
тренинг на прпстпрните 
сили 

 Тип/вид на набавена 
ппрема и средства; 

 Брпј на настани; 

 Брпј на шленпви на 
прпстпрните сили (м/ж). 
 

 Шленпвите на 
прпстпрните сили за 
защтита и спасуваое 
распплагаат сп 
пптребните ппрема и 
средства и сп 
ппдпбрени 
капацитети. 

Гпдищнп  Технишка 
спецификација; 

 Пптврда за прием на 
ппрема/средства; 

 Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

33 Зајакнуваое на капацитетите на 
ТППЕ Кичевп 

 Минимум на 
пптребната ппрема е 
набавен; 

 Реализирана е 
прпфесипнална пбука и 
тренинг на ТППЕ 

 Тип/вид на набавена 
ппрема и средства; 

 Брпј на настани; 

 Брпј на шленпви на 
ТППЕ (м/ж). 
 

 Шленпвите на ТППЕ 
распплагаат сп 
пптребните ппрема и 
средства и сп 
ппдпбрени 
капацитети. 

Гпдищнп  Технишка 
спецификација; 

 Пптврда за прием на 
ппрема/средства; 

 Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

34 Редпвна пбука на претставници на 
ЕЛС Кичевп за кпристеое на ИКТ 
алатки за намалуваое на ризици пд 
катастрпфи 

 Клушните лица пд ЕЛС 
Кишевп се пбушени за 
кпристеое на МКФФИС 
алатката; 

 Клушните лица пд ЕЛС 
Кишевп се пбушени за 
кпристеое на НИКС 
алатката. 

 Брпј на струшни лица пд 
ппщтинската 
администрација. 
 

 6 струшни лица се 
пбушени за 
кпристеое на 
МКФФИС и НИКС 
алатките. 

Гпдищнп  Едукативен 
материјал; 

 Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

35 Пбука за кпмуникација вп услпви на 
катастрпфа или криза за лицата 

  Клушните лица се 
пбушени за успещна и 

 Брпј на струшни лица пд 
ппщтинската 

 15 струшни лица се 
пбушени за 

Гпдищнп  Едукативен 
материјал; 
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задплжени за кпмуникација и за 
членпвите на ппштинскипт штаб 

ефикасна кпмуникација 
вп услпви на катастрпфа 
или криза 

администрација. 
 

кпмуникација.  Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

МЕРКА 3.1.3: Реализација на активнпсти за ппдгптвенпст на граданите на Ппштина Кичевп 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција 
на следеое 

Извпр на 
верификација 

36 Реализираое на пбуки, 
симулаципни вежби и вежби за 
евакуација на граданите вп месните 
заедници вп услпви на пандемија 

 Најмалку 4 пбуки, 
симулаципни вежби или 
вежби за евакуација се 
реализирани вп 
најизлпжените месни 
заедници 

 Вид на вежби; 

 Брпј на настани; 

 Брпј на ушесници (м/ж). 
 

 4 вежби; 

 4 населени места; 

 80 лица се 
ушесници. 

Гпдищнп  Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

37 Реализираое на редпвни активнпсти 
за ппдгптвенпст и пдгпвпр на 
катастрпфи вп јавни устанпви (на пр. 
ппштински пбјекти, училишта, 
градинки и сл.) вп Ппштина Кичевп, 
вклучувајќи пбуки, симулаципни 
вежби и вежби за евакуација сп 
учествп на лпкалните ресурси вп 
итни ситуации и вп услпви на 
пандемија 

 Редпвна реализација 
на вежби вп ппщтинските 
устанпви вп услпви на 
пандемија и вп услпви пп 
заврщуваоетп на 
пандемијата 

 Вид на вежби; 

 Брпј на настани; 

 Брпј на ушесници (м/ж). 
 

 8 вежби; 

 4 населени места; 

 160 лица се 
ушесници. 

Гпдищнп  Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

38 Едукација на населениетп излпженп 
на ризици вп жешките тпчки 

 Фпкусирана едукација 
на излпженптп население 
на ризикпт пд щумски 
ппжари, ппжари на 
пбјекти и ппплави. 

 Брпј на настани; 

 Брпј на населени места; 

 Брпј на ушесници (м/ж). 
 

 10 населени места; 

 500 лица се 
ушесници. 

Гпдищнп  Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

39 Фпкусиранп јакнеое на знаеоетп и 
капацитетите за ппдгптпвка и 
пдгпвпр на ранливите категприи на 
градани (жени, млади, ппстари лица, 
лица сп ппсебни пптреби и др.) 

 Фпкусирана едукација 
за ппдгптвенпст и пдгпвпр 
на ранливите категприи 
на градани 

 Брпј на настани; 

 Брпј на населени места; 

 Брпј на ушесници (м/ж) 

 12 населени места; 

 120 лица се 
ушесници. 

Гпдищнп  Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

40 Кпнтинуиранп јакнеое на знаеоетп 
и јавната свест за здравствената 
заштита и здравствените кризи на 
лпкалнп нивп, сп ппсебен псврт на 
пптребите и сппспбнпстите на 
ранливите категприи на градани. 

 Реализираое на 
здравствена едукација сп 
ппсебен псврт на 
ранливите категприи на 
градани 

 Брпј на настани; 

 Брпј на населени места; 

 Брпј на ушесници (м/ж). 
 

 20 населени места; 

 200 лица се 
ушесници. 

Гпдищнп  Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 2.2: Навремен, ефикасен и ефективен пдгпвпр на катастрпфи 

МЕРКА 2.2.1: Прганизација на итен пдгпвпр на Ппштина Кичевп 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција Извпр на 
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на следеое верификација 

41 Ппределуваое на патишта и 
лпкации за евакуација на граданите 
и пбележуваое на истите 

 Главните патищта и 
лпкации за евакуација и 
спбирни места вп 
ппщтината се 
ппределени и 
пбележени 

 Брпј на лпкации; 

 Брпј на населени места; 

 Брпј на знаци. 
 

 Ппределени се 
патищтата и 
лпкациите и истите 
се пбележани сп цел 
за непрешена 
евакуација. 

Гпдищнп  Мапа на патищта и 
лпкации; 

 Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

42 Засилена кпнтрпла на квалитетпт на 
впдата за пиеое пд впдпвпдите и 
прпверка на впдата пд прирпдните 
извпри вп случај на заматуваое, и 
при други елементарни неппгпди 

 Реализираое на 
зашестени кпнтрпли на 
квалитетпт на впдата за 
пиеое пд впдпвпдите и 
прпверка на впдата пд 
прирпдните извпри 

 Брпј на кпнтрпли; 

 Вид на кпнтрпли; 

 Брпј на населени места. 
 
 

 Сппред 
прпграмите и 
планпвите се врщи 
кпнтрпла вп сите 
зафатени населени 
места. 

Гпдищнп  Мапа на населени 
места; 

 Резултати пд 
спрпведени кпнтрпли 
сп вреднпсти; 

 Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

43 Редпвнп инфпрмираое на 
населениетп 

Редпвнп инфпрмираое 
преку ппдгптвени 
спппщтенија, за лпкални 
медиуми, спцијални 
мрежи и сл. 

 Брпј на настани; 

 Брпј на населени места; 

 Ппфатенп население 
(м/ж). 
 

 Сите населени 
места и сите градани 

Гпдищнп  Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

44 Дпставуваое на заштитна ппрема за 
КПВИД-19 за ранливите категприи 
на градани 

Редпвнп дпставуваое на 
защтитна ппрема (на пр. 
защтитни маски, средства 
за дезинфекција, 
защтитни ракавици и сл.) 
за КПВИД-19 за 
ранливите категприи на 
градани  

 Брпј на паршиоа на 
ппрема; 

 Брпј на населени места; 

 Брпј на градани-
приматели (м/ж) 

 Пбезбедена 
защтита пд 
пренесуваое на 
КПВИД-19 за 
најранливите 
категприи на градани 

Гпдищнп  Спецификација; 

 Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

СТРАТЕШКА ЦЕЛ 3.3: Псигуруваое на птппрен ппправпк на Ппштина Кичевп  и нејзините градани 

МЕРКА 3.3.1: Впсппставуваое на систем за брзп и тпчнп утврдуваое на штетите и пптребите на населениетп 

# АКТИВНПСТ ПЧЕКУВАНИ РЕЗУЛТАТИ Индикатпри Ппсакувана цел Фреквенција 
на следеое 

Извпр на 
верификација 

45 Впсппставуваое на база на ппдатпци 
на Ппштина Кичевп за штети, загуби 
и пптреби на ппгпденптп население 

 База на ппдатпци за 
щтети, загуби и пптреби 
на ппгпденптп население 
е впспсптавена вп 
дигитална фпрма 

 Вид на база на 
ппдатпци; 

 Ппфатенп население 
(м/ж). 
 

 Ппгпденптп 
население е 
ппфатенп вп базата 
на ппдатпци. 

Гпдищнп  Извещтај пд базата 
на ппдатпци; 

 Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

46 Прпценка на пптребите на 
населениетп ппсле катастрпфа сп 
псврт на пптребите на ранливите 
групи на население (жени, млади, 

 Пптребите на 
населениетп се 
прпценети неппсреднп пп 
катастпрфалнипт настан 

 Брпј на населени места; 

 Вид на пптреби; 

 Ппфатенп население 
(м/ж). 

 Прпценети се 
пптребите на 
ппгпденптп 
население ппсле 

Гпдищнп  Извещтај пд 
прпценките; 

 Извещтај пд 
спрпведени 
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стари, лица сп ппсебни пптреби и 
др.) 

 катастрпфален 
настан. 

активнпсти. 

47 Пбезбедуваое на итни пптреби на 
населениетп ппсле катастрпфа сп 
псврт на пптребите на ранливите 
групи на население (жени, млади, 
стари, лица сп ппсебни пптреби и 
др.) 

Пптребите на 
населениетп се 
пбезбедени неппсреднп 
пп катастрпфалнипт 
настан 

 Брпј на населени места; 

 Вид на итни пптреби; 

 Ппфатенп население 
(м/ж); 

 Ппфатени ранливи 
категприи на градани 
(м/ж). 
 

 Пбезбедени се 
итните пптреби за 
ппгпденптп 
население. 

Гпдищнп  Извещтај пд 
прпценките; 

 Извещтај пд 
спрпведени 
активнпсти. 

48 Редпвнп прпценуваое на 
настанатите штети пд страна на 
Ппштинската кпмисија за прпцена 
на штети ппсле елементарни 
неппгпди 

Ппщтинската кпмисија за 
прпцена на щтети ппсле 
елементарни неппгпди 
навременп, ефективнп и 
ефикаснп ја спрпведува 
ппстапката 

 Брпј на населени места; 

 Брпј на настани сп 
прпцени на щтети; 

 Вкупни щтети. 
 

 Прпценети се 
настанатите щтети 
ппсле елементарните 
неппгпди. 

Гпдищнп  Извещтај пд 
прпценките; 

 Елабпрат за 
прпценета щтета; 

 Пдлука на Спвет на 
ппщтина; 

 Службен гласник на 
ппщтина. 

МЕРКА 3.3.1: Реализираое на активнпсти за птппрен ппправпк на населениетп на Ппштина Кичевп 

49 Реализираое на мерки за 
ревитализација ппсле настанати 
катастрпфални настани 

 Ревитализација ппсле 
щумски ппжари, ппжари 
на птвпренп и на пбјекти 
ппплави и други 
ппаснпсти. 

 Брпј на настани; 

 Брпј на планпви за 
ревитализација; 

 Брпј на мерки за 
ревитализација; 

 Ппфатенп население 
(м/ж). 
 

 Ппсле 
катастрпфални 
настани се 
реализирани 
планпвите и мерките 
за ревитализација. 

Гпдищнп  Планпви за 
ревитализација; 

 Извещтај пд 
спрпведени мерки и 
активнпсти. 

50 Птппрна рехабилитација на пбјекти 
ппгпдени пд катастрпфален настан 
сппред начелптп Изгради ппвтпрнп 
ппдпбрп 

Дп 2024 гпдина 2 пбјекти 
вп сппственпст на 
ппщтината се 
рехабилитирани/рекпнст
руирани 

 Два пбјекти пп 
припритет. 
 

 Два припритетни 
пбјекти се 
рехабилитирани/рек
пнструирани. 

Гпдищнп  Технишка 
дпкументација; 

 Прпектна 
дпкументација; 

 Градежна 
книга/дневник; 

 Извещтај пд 
спрпведена рабпта. 
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ПРИЛПГ 1 –  Надлежнпсти на Ппштина Кичевп26  

 
1. Урбанистичкп (урбанп и руралнп) планираое, издаваое на пдпбренија за градеое на пбјекти 
пд лпкалнп знашеое утврдени сп Закпн, уредуваое на прпстпрпт и уредуваое на градежнптп 
земјищте; 
 
2. Заштита на живптната средина и прирпдата, вп смисла на преземаое на мерки за защтита 
и спрешуваое пд загадуваое на впдата, впздухпт, земјищтетп, защтита на прирпдата, защтитата пд 
бушава и нејпнизирашкп зрашеое; 
 
3. Лпкален екпнпмски развпј, вп смисла на планираое на лпкалнипт екпнпмски развпј, 
утврдуваое на развпјни и структурни припритети, впдеое на лпкална екпнпмска пплитика, 
ппддрщка на развпј на мали и средни претпријатија и на претприемнищтвптп на лпкалнп нивп и 
вп тпј кптекст ушествп вп впсппставуваоетп и развпјпт на лпкалната мрежа на институции и 
агенции и прпмпвираое на партнерствп; 
 
4. Кпмунални дејнпсти, вп смисла на снабдуваое сп впда за пиеое, исппрака на технплпщка 
впда, пдведуваое и прешистуваое на птпадни впди, пдведуваое и третман на атмпсферски впди, 
јавнп псветлуваое, пдржуваое на јавна шистпта, спбираое, трансппртираое и ппстапуваое сп 
кпмунален цврст и технплпщки птпад, уредуваое и прганизираое на јавнипт лпкален превпз на 
патници, пдржуваое на грпбпвите, грпбищтата и даваое ппгребални услуги, изградба, 
пдржуваое, рекпнструкција и защтита на лпкалните патищта и улици и други инфраструктурни 
пбјекти, регулираое на режимпт на сппбраќајпт, изградба и пдржуваое на улишна сппбраќајна 
сигнализација, изградба и пдржуваое на јавен прпстпр за паркираое, пдстрануваое на 
непрпписнп паркирани впзила, пдстрануваое на хаварисани впзила пд јавните ппврщини, 
изградба и пдржуваое на пазари, шистеое на пчаците, пдржуваое и кпристеое на паркпви, 
зеленилп, парк-щуми и рекреативни ппврщини, регулација, пдржуваое и кпристеое на решните 
кприта вп урбанизирани делпви, ппределуваое на имиоа на улици, плпщтади и други 
инфраструктурни пбјекти; 
 
6. Култура, вп смисла на институципнална и финансиска ппдрщка на културните устанпви и 
прпекти, негуваое на фплклпрпт, пбишаите, старите занаети и слишни културни вреднпсти, 
прганизираое на културни манифестации, ппттикнуваое на разнпвидни специфишни фпрми на 
твпрещтвп; 
 
7. Сппрт и рекреација, вп смисла на развпј на маспвен сппрт и рекреативни активнпсти, 
прганизираое на сппртски приредби и манифестации, пдржуваое и изградба на пбјекти за сппрт, 
какп и ппддрщка на сппртски спјузи; 
 
8. Спцијална заштита и заштита на деца, вп смисла на финансираое, инвестиции, пдржуваое 
и сппственпст на детски градинки и дпмпви за стари, пстваруваое на спцијална грижа за 
инвалидни лица, деца без рпдители и рпдителска грижа сп впспитнп-спцијални прпблеми, сп 
ппсебни пптреби, пд еднпрпдителски семејства какп и деца пд улица, лица излпжени на 
спцијален ризик, засегнати сп злпупптреба на дрпга и алкпхпл, ппдигаое на свеста на 

                                                           
26
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населениетп, дпмуваое на лица сп спцијален ризик, пстваруваое на правп и впспитуваое на деца 
пд предушилищна впзраст; 
 
9. Образпвание, вп смисла на пснпваое, финансираое и администрираое на пснпвни и средни 
ушилищта вп спрабптка сп централната власт, вп спгласнпст сп закпн, какп и прганизираое на 
превпз и исхрана на ушеници и нивнп сместуваое вп ушенишки дпмпви; 
 
10. Здравствена заштита, вп смисла на управуваое сп мрежата на јавни здравствени 
прганизации и пбјекти пд примарна здравствена защтита вп кпи ппщтината е застапена вп сите 
пдбпри на сите здравствени прганизации вп јавна сппственпст, здравственп впспитуваое, 
унапредуваое на здравјетп, превентивни активнпсти, защтита на здравјетп на рабптниците и 
защтита при рабпта, здравствен надзпр на живптната средина, надзпр над заразните бплести, 
ппмпщ на пациенти сп специјални пптреби и други пбласти ппределени сп закпн; 
 
11. Спрпведуваое на ппдгптпвки и преземаое мерки за заштита и спасуваое на граданите и 
материјални дпбра пд впени разурнуваоа, прирпдни неппгпди и други несреќи и пд ппследици 
предизвикани пд нив; 
 
12. Прптивппжарна заштита врщена пд теритпријалната прптивппжарна единица; 
 
13. Надзпр над врщеоетп на рабпти пд надлежнпст на ппщтината; 
 
14. Други рабпти ппределени сп закпн. 
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